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HUYỆN BÙ GIA MẬP                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 07/2011/NQ-HĐND                        Bù Gia Mập, ngày 01 tháng 8 năm 2011
NGHỊ QUYẾT
Thực hiện Chương trình đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, 
chú trọng phát triển hệ thống đường giao thông nông thôn  


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP

KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 2

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND năm 2004;

Trên cơ sở xem xét Tờ trình số 79/TTr-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2011 của UBND huyện Bù Gia Mập về việc đề nghị Hội đồng nhân dân huyện thông qua Chương trình “Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/HU của Huyện ủy Bù Gia Mập về việc phát triển kết cấu hạ tầng, tập trung phát triển hệ thống giao thông nông thôn,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện thống nhất thông qua Chương trình “Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/HU của Huyện ủy Bù Gia Mập về việc phát triển kết cấu hạ tầng, tập trung phát triển hệ thống giao thông nông thôn”, với những mục tiêu chính cụ thể như sau:
1. Hệ thống cấp điện và chiếu sáng công cộng:


Phấn đấu đến năm 2015 có 90% số hộ sử dụng điện. Mở rộng hệ thống đèn chiếu sáng công cộng đến trung tâm tất cả các xã và trung tâm hành chính của huyện.

2. Hệ thống cấp nước:

- Hoàn thành việc xây dựng hệ thống cung cấp nước tại trung tâm hành chính huyện, và tiến tới xây dựng hệ thống cấp nước cho trung tâm một số xã, khu dân cư.

- Nước sạch cho khu vực nông thôn, phấn đấu đến năm 2015 là 85% số hộ có nước sạch sử dụng (bao gồm nước máy và nguồn nước ngầm).

3. Thoát nước và vệ sinh môi trường: 

- Xây dựng hệ thống đường ống thoát nước sinh hoạt cho khu vực đô thị và khu vực dân cư tập trung. Nước thải sinh hoạt được dẫn đến hệ thống xử lý cục bộ, xử lý tập trung trước khi cho thoát ra bên ngoài, về lâu dài các ngành sản xuất có khả năng gây ô nhiễm phải di chuyển ra khỏi khu vực dân cư.

- Khôi phục và phát triển hệ sinh thái rừng, tăng độ che phủ, tạo “lá phổi” tự nhiên với không khí trong lành nâng cao tỷ lệ che phủ cây xanh, kể cả cây công nghiệp dài ngày.

- Quy hoạch xây dựng bãi rác tại tất cả các xã; xây dựng nghĩa trang nhân dân xa khu dân cư, dưới hướng gió và nguồn nước để bảo vệ môi trường.
4. Xây dựng hệ thống thủy lợi:

- Nâng cấp, tu bổ các hồ chứa hiện có nằm trong khu vực Công ty cao su Phú Riềng nhằm phục vụ nhu cầu tưới cho khoảng 776ha và cung cấp nước cho nhu cầu sinh hoạt khoảng 1.750 m3/ngày, vốn đầu tư ước khoảng 9,93 tỷ đồng.

- Xây dựng mới các hồ chứa loại nhỏ và đập dâng (dự kiến khoảng 18 công trình), tổng diện tích tưới cho các công trình này là 1.900ha, trong đó tưới cho lúa, hoa màu 1.050ha, và 560ha cây lâu năm…, tổng vốn đầu tư ước khoảng 74,6 tỷ đồng.

5. Xây dựng cơ sở vật chất ngành Giáo dục:

Phấn đất đến năm 2015 về CSVC ngành giáo dục phải đạt được mỗi xã có 1 - 2 trường mầm non, 2 - 3 trường cấp 1, 1 - 2 trường cấp 2, và trong toàn huyện có 07 trường cấp 3 và phấn đấu 20% trường đạt chuẩn quốc gia ở các cấp học.

6. Xây dựng CSVC ngành y tế:

Tăng cường cơ sở vật chất kỹ thuật ngành y tế, cụ thể: Xây dựng bệnh viện đa khoa huyện quy mô 50 giường tại thị trần Phú Nghĩa với đầy đủ trang thiết bị y tế đảm bảo việc khám - chữa bệnh kịp thời cho nhân dân, xây dựng từ 3 ÷ 4 phòng khám đa khoa khu vực. Nâng cấp các trạm y tế xã, có đủ bác sỹ và các điều kiện y tế, có thể xử lý sơ cấp cứu, tham gia tốt y tế dự phòng, đến năm 2015 có 100% xã đạt chuẩn quốc gia về y tế.


7. Hệ thống giao thông: Phấn đấu đến năm 2015 đạt được như sau:
- Đường ĐT (Đường tỉnh): Nâng cấp mở rộng 76 km trong số 140km đường nhựa hiện hữu.

- Hệ thống đường ĐH do Huyện quản lý có 78 tuyến với tổng chiều dài 206km, nhựa hoá 150 Km chiếm tỷ lệ 72,8%.

- Hệ thống đường do Xã quản lý có 472 tuyến đường với tổng chiều dài 836km, nhựa hóa 135km chiếm tỷ lệ 16,15%.

- Xây dựng mới 10 cây cầu với tổng chiều dài khoảng 400m, nâng cấp sửa chữa 05 cây cầu với tổng chiều dài khoảng 60m.

8. Hạ tầng trung tâm hành chính huyện:

- Hoàn thành việc xây dựng trụ sở làm việc của Huyện ủy; HĐND-UBND huyện; một số cơ quan, đơn vị ngành dọc; một số công trình khác như hội trường, nhà công vụ, trường học, bệnh viện.vv…

- Hoàn thành cơ bản một số công trình hạ tầng như đường, vỉa hè cống thoát nước, hệ thống điện chiếu sáng, điện sinh hoạt, thông tin liên lạc, trạm cấp nước sinh hoạt, hệ thống thoát nước thải tập trung.vv…

Điều 2. Tổ chức thực hiện: 

- HĐND huyện giao UBND huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết đạt chất lượng và hiệu quả.

- Giao Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND, đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện.

- HĐND huyện đề nghị UBMTTQVN huyện, các tổ chức thành viên của Mặt trận thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng chính quyền, tăng cường giám sát đối với hoạt động của đại biểu HĐND huyện.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa II, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 26/07/2011 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./.


CHỦ TỊCH






                              Dương Văn Dũng
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