HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN BÙ GIA MẬP                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 08/2011/NQ-HĐND                        Bù Gia Mập, ngày 01 tháng 8 năm 2011
NGHỊ QUYẾT
Thực hiện Chương trình quy hoạch sử dụng đất gắn với giải quyết vấn đề 
di dân tự do, ổn định dân cư gắn với bảo vệ và phát triển rừng


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP

KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 2

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND năm 2004;

Trên cơ sở xem xét Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2011 của UBND huyện Bù Gia Mập về việc đề nghị Hội đồng nhân dân huyện thông qua Chương trình “Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 13/5/2011 của Huyện ủy Bù Gia Mập về Quy hoạch sử dụng đất gắn với giải quyết vấn đề di dân tự do, ổn định dân cư gắn với bảo vệ và phát triển rừng,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện thống nhất thông qua Chương trình “Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 13/5/2011 của Huyện ủy Bù Gia Mập về Quy hoạch sử dụng đất gắn với giải quyết vấn đề di dân tự do, ổn định dân cư gắn với bảo vệ và phát triển rừng”, với những mục tiêu chính cụ thể như sau:

1. Giai đoạn từ năm 2011 đến năm 2013:

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền về thông tin pháp luật tại địa bàn dân di cư tự do.

- Lập Quy hoạch sử dụng đất huyện Bù Gia Mập giai đoạn từ năm 2011 - 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm từ năm 2011 - 2015, trình UBND tỉnh phê duyệt. Trên cơ sở đó, UBND huyện phê duyệt các dự án quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011-2020 của các xã. 

- Bố trí đất ở, đất sản xuất cho các hộ dân với diện tích còn lại thuộc dự án di dời và ổn định dân di cư tự do trong lâm phần thuộc Ban QLRPH Đăk Mai và dự án hỗ trợ di dân thực hiện định canh - định cư cho đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2010 - 2012.

- Phối hợp với Sở NN&PTNT tỉnh Bình Phước thực hiện xây dựng khu tái định cư, ổn định nơi ở cho 388 hộ dân tại Ban QLRPH Bù Gia Phúc.

- Đẩy nhanh tiến độ đo vẽ chính quy hoặc độc lập, giao cho dân sau quy hoạch 3 loại rừng và cấp GCN để công tác quản lý đất đai đi vào nề nếp và có hiệu quả.

- Cấp GCNQSDĐ hoặc hồ sơ giao khoán cho các hộ dân vùng dự án theo quy định. 

- Về cơ bản thực hiện di dời dân di cư tự do ra khỏi rừng đặc dụng, rừng phòng hộ. Xử lý nghiêm minh các vụ vi phạm phá rừng, lấn chiếm đất rừng.

2. Giai đoạn từ năm 2014 đến năm 2015:

Tiếp tục thực hiện hoàn thành các dự án của giai đoạn 1 chưa thực hiện xong. Đồng thời triển khai đồng bộ các chính sách hỗ trợ dân di cư tự do trong vùng quy hoạch, đồng bào các vùng ven rừng; ổn định cuộc sống, phát triển kinh tế, khuyến khích thưởng cho các hộ dân thực hiện tốt quy định bảo vệ và phát triển rừng nhằm hạn chế tối đa, tiến tới không còn tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng làm rẫy và chuyển nhượng đất rừng trái phép.

3. Địa bàn thực hiện của chương trình: tại các xã ĐăK Ơ, Bù Gia Mập, Phú Văn, Phú Nghĩa và một số xã khác trên địa bàn huyện.

4. Thời gian thực hiện: Từ năm 2011 đến năm 2015.

Điều 2. Tổ chức thực hiện: 

- HĐND huyện giao UBND huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết đạt chất lượng và hiệu quả.

- Giao Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND, đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa II, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 26/7/2011 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./.


CHỦ TỊCH






                              Dương Văn Dũng
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