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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP

KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND&UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03/12/ 2004;

Trên cơ sở xem xét các báo cáo của UBND huyện, báo cáo của các cơ quan chức năng, báo cáo thẩm tra của 02 Ban HĐND huyện và ý kiến của các vị đại biểu HĐND huyện,
QUYẾT NGHỊ :

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện thống nhất đánh giá tình hình thực hiện  nhiệm vụ năm 2011 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2012 với các mục tiêu, giải pháp nêu trong báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, báo cáo của các cơ quan chức năng và ý kiến phát biểu của các vị đại biểu  tại kỳ họp. 

Hội đồng nhân dân huyện nhận định, mặc dù là huyện mới được chia tách các điều kiện Kinh tế - xã hội đang từng bước củng cố xây dựng nhưng việc thực hiện nhiệm vụ trong năm 2011 đã đạt được những kết quả như sau: 

1. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2011
Trong năm 2011, tình hình kinh tế trong nước nói chung, tỉnh Bình Phước và huyện Bù Gia Mập nói riêng vẫn gặp nhiều khó khăn về lạm phát tăng cao, giá nguyên liệu đầu vào và lãi xuất tín dụng tăng cao, nắng hạn kéo dài, giá các loại nông sản diễn biến thất thường đã ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp, chỉ số tiêu dùng những tháng đầu năm tăng cao làm ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống của nhân dân. Nhưng với sự nỗ lực của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và nhân dân trong huyện, tình hình kinh tế xã hội vẫn đạt được tốc độ phát triển chung theo kế hoạch, tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 12,13%, đạt 100% chỉ tiêu HĐND huyện thông qua; Thu nhập bình quân đầu người đạt 23,77 triệu đồng/năm tăng 56,4% so với năm 2010 đạt 133,5% kế hoạch, thu mới ngân sách nhà nước 170 tỷ đồng đạt 119,7% dự toán tỉnh giao và 108,8% dự toán HĐND huyện thông qua. 

Cơ cấu kinh tế phát triển đúng hướng tăng dần tỷ trọng công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ. Diện tích cây trồng, vật nuôi phát triển tương đối ổn định. Thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Cơ sở hạ tầng được đầu tư và từng bước đáp ứng được nhu cầu phát triển kinh tế xã hội. Cơ sở vật chất của ngành y tế, giáo dục luôn được quan tâm đầu tư, chất lượng giáo dục - y tế ngày càng được nâng lên đã từng bước đáp ứng được nhu cầu học tập và khám chữa bệnh cho nhân dân. Thực hiện tốt các đề án, chương trình, mục tiêu quốc gia về y tế - giáo dục. Công tác kế hoạch hóa gia đình, chăm sóc sức khỏe sinh sản và trẻ em được quan tâm. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT luôn được phát huy và ngày càng đa dạng phong phú góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân. Công tác xã hội và chính sách xã hội được quan tâm, các chế độ chính sách được thực hiện kịp thời, đúng đối tượng và đúng theo quy định. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được ổn định và giữ vững. Trực tiếp công dân từ xã đến huyện được đảm bảo. Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật được triển khai rộng rãi trong nhân dân.

Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn những khó khăn, hạn chế đó là :  

- Cuộc khủng hoảng, suy thoái kinh tế toàn cầu vẫn còn ảnh hưởng đến sự phát triển KT - XH của nước ta nói chung, của tỉnh, huyện Bù Gia Mập nói riêng;  tình hình dịch bệnh ở một số cây trồng, bệnh vàng lá ở cây cao su, bệnh sâu róm đỏ, khô cành, cháy lá ở cây điều… làm ảnh hưởng lớn đến năng xuất và sản lượng hạt điều, tiêu…, có tác động trực tiếp đến đời sống của người nông dân.  

- Tình hình vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng vẫn còn diễn biến phức tạp như phá rừng làm rẫy, khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép, tái lấn chiếm đất đã được giao cho các đơn vị sản xuất; Giải quyết việc khiếu kiện tại trung tâm thương mại Bù Nho chậm, Tình trạng khiếu kiện, khiếu nại kéo dài, vượt cấp, chủ yếu là khiếu kiện liên quan đến thu hồi đất lâm nghiệp lấn chiếm trái phép vẫn còn xảy ra.. Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn lỏng lẻo, dẫn đến sai phạm. Sự phối kết hợp giữa các phòng ban, đơn vị trong việc tham mưu UBND huyện giải quyết khiếu nại, tố cáo còn chậm, chưa đúng thủ tục, quy trình, có trường hợp chưa đúng thời gian quy định. Tình hình cầm cố vườn điều, vay lãi suất cao vẫn còn diễn ra trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 
- Nợ đọng thuế còn cao chưa giải quyết dứt điểm.

- Dịch tay chân miệng ở trẻ em có nguy cơ lây nhiễm cao. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia tuy đã được quan tâm hơn, nhưng vẫn còn nhiều khó khăn, nhất là kinh phí đầu tư xây dựng trường chuẩn. Tiêu chuẩn về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học trong các trường đã được công nhận đạt chuẩn tính bền vững chưa cao. Công tác xã hội hóa giáo dục chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, nhất là việc đa dạng hóa các loại hình trường lớp ngoài công lập. Tỷ lệ học sinh bỏ học ở các cấp học tuy đã giảm so với năm trước, nhưng vẫn còn ở mức cao.
- Tình trạng hoạt động tôn giáo trái phép, xây dựng cơi nới trái phép các cơ sở tôn giáo vẫn còn diễn ra. Tình hình ANTT về trộm, cắp tài sản, đánh bạc trên địa bàn vẫn còn xảy ra phức tạp, có chiều hướng gia tăng. Tai nạn giao thông còn ở mức cao.
Hội đồng nhân dân huyện ghi nhận và đánh giá cao sự chỉ đạo, điều hành có hiệu quả của UBND huyện, các xã và các phòng ban chuyên môn của huyện; sự đóng góp tích cực của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, các doanh nghiệp, lực lượng vũ trang; sự đôn đốc, giám sát thường xuyên của Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND và đại biểu HĐND huyện; sự cố gắng của các tầng lớp nhân dân, các dân tộc trong huyện đã khắc phục khó khăn góp phần hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của địa phương trong năm 2011. HĐND huyện đề nghị UBND huyện tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, tập trung điều hành chỉ đạo quyết liệt hơn nhằm từng bước khắc phục những khó khăn, hạn chế để thực hiện tốt hơn nữa các nhiệm vụ được giao trong năm 2012 và những năm tiếp theo.

2. Mục tiêu chung và các chỉ tiêu chủ yếu trong năm 2012

a) Mục tiêu chung: 

-Tiếp tục cụ thể hoá và triển khai có hiệu quả các chỉ tiêu kinh tế, văn hoá- xã hội-QPAN và chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội X của Đảng bộ Huyện; Tập trung mọi nguồn lực để thúc đẩy sản xuất phát triển, nâng cao hiệu quả và tính bền vững của sự phát triển; tiếp tục chuyển dịch cơ cấu kinh tế đúng hướng; thực hiện tốt mục tiêu xóa đói giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội; tăng cường hợp tác hội nhập; giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội.

-  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật, thực hiện tốt công tác cải cách hành chính; quan tâm đầu tư cơ sở hạ tầng và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đầu tư; thực hiện tốt luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư của nhân dân.
- Quan tâm đầu tư để từng bước nâng cao chất lượng Giáo dục, Y tế, thể dục - thể thao đặc biệt chú trọng việc xây dựng các trường, Y tế xã đạt chuẩn quốc gia. Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.

b) Các chỉ tiêu chủ yếu:

- Tăng trưởng kinh tế đạt 12 - 13%.

- Thu nhập bình quân đầu người đạt: 27 triệu đồng/năm.

- Cơ cấu kinh tế theo hướng tăng dần tỷ trọng công nghiệp và dịch vụ, năm 2012 là: Công nghiệp - Xây dựng: 13%; Thương mại - Dịch vụ và Du lịch: 19,5%; Nông lâm nghiệp: 67,5%.

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa dịch vụ tăng 20%.

- Thu ngân sách (thu mới): 210,1 tỷ đồng, tăng từ 10% trở lên so với dự toán tỉnh giao.

- Tổng chi ngân sách địa phương:  402.873 tỷ đồng.                                                                                                                                                    
- Tỷ lệ giảm sinh duy trì ở mức 0,7‰.

- Tỷ lệ hộ nghèo giảm trong năm là 1,7%.

- Giải quyết việc làm cho 3.500 lao động.

- Số giường bệnh/ vạn dân đạt 10 giường.

- Tăng cường bác sỹ về công tác tại huyện, tỷ lệ bác sỹ/vạn dân đạt 1,5 bác sỹ.

- 100% trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được chăm sóc về y tế.

- Tỷ lệ phổ cập tiểu học đúng tuổi đạt 12/18 xã, đạt  66,66%.

- Giữ vững tỷ lệ xã đạt phổ cập giáo dục THCS 100%.

- Tỷ lệ dân số sử dụng nước hợp vệ sinh đạt trên 90%.

- Tỷ lệ hộ dân sử dụng điện đạt 90,5%.

- Giao quân đạt 100% kế hoạch trên giao.

Điều 2. Các nhiệm vụ và giải pháp 

1. Nông, lâm nghiệp:
- Tiếp tục phát triển ổn định diện tích cây hàng năm, cây lâu năm. Tăng cường áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất để nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm cây trồng, vật nuôi. Gắn trồng trọt với chăn nuôi, phát triển đàn gia súc, gia cầm bằng nhiều hình thức nhằm nâng dần tỷ trọng chăn nuôi trong cơ cấu ngành nông nghiệp. Chú trọng phát triển các loại cây lâu năm có giá trị kinh tế cao.
- Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng và vật nuôi. Chủ động và thực hiện tốt công tác phòng chống lụt bão - tìm kiếm cứu nạn, giảm nhẹ thiên tai.

- Tổ chức tuần tra truy quét, bảo vệ hiệu quả diện tích rừng hiện có; kiên quyết bắt giữ và xử lý vi phạm theo đúng quy định của pháp luật; khuyến khích động viên người dân tự giác chấp hành di dời ra khỏi khu vực lấn chiếm đất theo quy định của pháp luật; thu hồi và quản lý tốt diện tích đất rừng khoanh nuôi bị xâm canh, lấn chiếm.

- Tiếp tục thực hiện các dự án định canh, định cư cho các hộ dân thiếu đất ở, đất sản xuất thuộc dự án di dời và ổn định dân di cư tư do (gọi tắt là dự án 193), dự án 33  tại tiểu khu 42 NLT Đăk Ơ để đảm bảo ổn định đời sống và sản xuất cho các hộ dân. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Chương trình nông thôn mới trên địa bàn huyện, đặc biệt là đối với 02 xã được triển khai trong giai đoạn 2011 - 2015; lựa chọn 08 xã để triển khai chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020.

- Tổ chức đo đạc, cấp giấy CNQSD đất cho nhân dân trên địa bàn đúng quy định, đặc biệt đối với diện tích đất tách ra khỏi lâm phần sau quy hoạch ba loại rừng và triển khai đo chính quy cho 10 xã trên địa bàn huyện. Thực hiện tốt công tác quản lý đất đai, xử lý nghiêm với các đơn vị sử dụng đất sai mục đích;  Thông qua lần 2 quy hoạch sử dụng đất huyện Bù Gia Mập đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ đầu (2011 - 2015) theo đúng quy định; 
- Tuyên truyền rộng rãi và áp dụng Luật Môi trường, khoáng sản, tài nguyên nước; cấp giấy chứng nhận Bản cam kết bảo vệ môi trường, kiểm tra định kỳ việc chấp hành pháp luật về tài nguyên, môi trường theo đúng quy định, triển khai luật thuế sử dụng đất phi nông nhiệp.
2. Công nghiệp - Xây dựng:
- Xây dựng và thực hiện có hiệu quả các giải pháp phát triển công nghiệp theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh. Tập trung phát triển công nghiệp chế biến những mặt hàng nông lâm sản chủ lực của huyện. Có kế hoạch khai thác đối với nguồn nguyên liệu sẵn có tại địa phương, khuyến khích phát triển các cơ sở tiểu thủ công nghiệp như hàng gia dụng và sản xuất gia công các mặt hàng cầm tay.  

- Đầu tư nâng cấp, láng nhựa các tuyến đường giao thông liên xã. Duy tu, sửa chữa các tuyến đường nhựa bị xuống cấp, làm mới các tuyến đường giao thông trong các khu dân cư và trung tâm hành chính huyện. Thường xuyên kiểm tra, giám sát và kiên quyết xử lý những công trình, hạng mục công trình kém chất lượng, kéo dài thời gian thi công; tăng cường công tác quản lý quy hoạch tại các xã, gắn quy hoạch với công tác đầu tư XDCB, nhất là quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng. Đầu tư, nâng cấp các tuyến cấp điện đảm bảo có 90,5% số hộ trên địa bàn có điện sử dụng. 
- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng trung tâm hành chính huyện, phấn đấu đến cuối năm 2012 sẽ hoàn thành để bàn giao đưa vào sử dụng. 

- Rà soát, điều chỉnh quy hoạch một số xã đã quy hoạch từ năm 1994 - 1996. Tiếp tục khảo sát và lập sơ đồ phân khu chức năng của các xã, trường học trên địa bàn huyện.

- Tiếp tục hoàn thiện các thủ tục quy hoạch xã Phú Riềng để nâng cấp xã Phú Riềng thành đô thị loại V; Triển khai sâu rộng đến các cấp, các ngành việc xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch hành động các chương trình đột phá theo Nghị quyết đại hội X của Đảng bộ huyện giai đoạn 2010-2015.    
3. Thương mại và dịch vụ

- Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp mở rộng phát triển các hình thức kinh doanh đa dạng phong phú; tiếp tục vận động nhân dân thực hiện người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam. Tăng cường công tác kiểm tra kinh doanh, chống buôn lậu, gian lận thương mại nhất là trong các dịp lễ, tết; tăng cường công tác quản lý mẫu mã, chất lượng hàng hóa lưu hành trên thị trường đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Tạo điều kiện cho việc phát triển, mở mang các trung tâm thương mại, chợ đầu mối, chợ xã, nơi buôn bán tập trung, nhà hàng, khách sạn, nhà trọ, khu du lịch sinh thái, vui chơi giải trí…v.v… 

- Khai thác tiềm năng và quản lý, sử dụng hiệu quả hai trung tâm thương mại TTTM Bù Nho và TTTM Phú Riềng.

- Đảm bảo hệ thống thông tin liên lạc thông suốt, đáp ứng nhu cầu phát triển của nền kinh tế hiện nay. 

4. Tài chính - Ngân hàng

- Thực hiện các giải pháp về tiết kiệm chi tiêu, nâng cao hiệu quả vốn đầu tư từ ngân sách nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, an ninh tài chính, thúc đẩy sự tăng trưởng kinh tế bền vững. Đảm bảo dự toán thu chi ngân sách năm 2012. Phấn đấu thu vượt 10% dự toán tỉnh giao; Triển khai thực hiện quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội huyện giai đoạn 2011 - 2015 và tầm nhìn đến năm 2020 trên địa bàn toàn huyện. Vốn xây dựng cơ bản đầu tư tập trung không dàn trải, phấn đấu mỗi năm đầu tư  01 km đường nhựa trên địa bàn mỗi xã.  
- Khuyến khích mở rộng mạng lưới hoạt động của hệ thống Ngân hàng Nông nghiệp, Ngân hàng CSXH và một số ngân hàng thương mại khác trên địa bàn, cải tiến thủ tục cho vay đáp ứng nhu cầu vay vốn phát triển sản xuất. 

5. Lĩnh vực Văn hóa - xã hội

- Thực hiện các chính sách an sinh xã hội kịp thời, đúng đối tượng, hiệu quả, đặc biệt quan tâm chăm lo người nghèo, gia đình chính sách, người có công với cách mạng và công tác xoá đói, giảm nghèo, giảm nguy cơ tái nghèo. Giải quyết tốt các vấn đề bức xúc xã hội.

- Mở rộng các hình thức giáo dục để nâng cao dân trí, phát triển phong trào xã hội hóa ngành giáo dục ở mức cao hơn, tạo điều kiện cho thành lập và phát triển các trường tư thục, dạy nghề trên địa bàn. 

- Chuẩn hóa 100% đội ngũ giáo viên, luân chuyển cán bộ quản lý giáo dục theo quy định. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động 2 không với 4 nội dung và Chỉ thị số 40/CT-BGD&ĐT ngày 22/7/2008 của Bộ GD&ĐT về việc phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường học giai đoạn 2008 - 2013. Thực hiện tốt chủ đề năm học 2011-2012.

- Xây dựng đề án thực hiện trường chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện, dự kiến trong năm 2012 hoàn thành các thủ tục và đề nghị công nhận 04 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 (Trường THCS Nguyễn Du, TH Đăk Ơ, TH Nguyễn Bá Ngọc, Mẫu giáo Phú Riềng B). 
- Hoàn thiện các thủ tục đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh thuận chủ trương thành lập Trường Phổ thông Dân tộc nội trú huyện.

- Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, củng cố mạng lưới y tế cơ sở; kết hợp khám chữa bệnh giữa y học hiện đại và y học cổ truyền. Từng bước chuẩn hóa cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế cho Trung tâm Y tế và các Trạm Y tế xã.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của ngành văn hóa thông tin - TDTT - truyền thanh, đặc biệt chú ý vùng nông thôn; sưu tầm và trưng bày các hiện vật văn hóa lịch sử. Nghiên cứu, xây dựng đề án bảo tồn các giá trị văn hóa của dân tộc bản địa. Khảo sát tình hình phát triển hạ tầng và ứng dụng công nghệ thông tin ở các ban ngành, đoàn thể và 18 xã để hoàn chỉnh Kế hoạch phát triển công nghệ thông tin trên địa bàn huyện Bù Gia Mập trong giai đoạn 2012-2015. Triển khai mở rộng đề án tuyên truyền, giáo dục đạo đức lối sống trong gia đình. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá văn hoá, thể dục,thể thao.
- Công tác dân tộc - tôn giáo: Thực hiện tốt công tác dân tộc, công tác quản lý nhà nước về tôn giáo; kiểm tra, rà soát, đánh giá việc thực hiện các chương trình, chính sách cho dân tộc, vùng đồng bào dân tộc, trọng tâm là các chương trình hỗ trợ đất sản xuất; nghiên cứu, khảo sát tình hình kinh tế - xã hội vùng đồng bào có đạo để xây dựng chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm.

6. Nhiệm vụ nội chính, quốc phòng, an ninh 
- Chuyển bộ phận tiếp công dân và xử lý đơn thư từ Thanh tra huyện về Văn phòng HĐND&UBND theo đề án đổi mới công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư của UBND tỉnh tại Quyết định số 2879/QĐ-UBND ngày 15/12/2010 của UBND tỉnh. 

Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo đúng quy định; thụ lý và giải quyết kịp thời dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân còn tồn đọng và phát sinh mới theo đúng thời hạn luật định, góp phần hạn chế các loại đơn thư khiếu nại, tố cáo kéo dài trên địa bàn; thường xuyên thanh tra, kiểm tra các lĩnh vực kinh tế - xã hội ở các cơ quan nhà nước cũng như tư nhân nhằm phát hiện chấn chỉnh và xử lý kịp thời các vi phạm;

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, tiến hành kiểm tra công tác cải cách hành chính phối hợp công tác nội vụ năm 2012 tại UBND các xã và các phòng, ban; kiểm tra công tác quản lý nhà nước về tôn giáo và hoạt động tôn giáo trên địa bàn các xã thuộc huyện; giải quyết các vụ việc tôn giáo xảy ra trên địa bàn huyện theo quy định của pháp luật; điều chỉnh địa giới hành chính xã Phú Nghĩa thành lập thị trấn Phú Hưng

- Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường công tác an ninh nội địa. Kết hợp chặt chẽ giữa nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, đối ngoại với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; bảo vệ vững chắc tuyến biên giới. Tiếp tục thực hiện tốt đường lối đối ngoại với huyện ÔRăng, tỉnh Munđunkiri, Vương quốc Campuchia.
Điều 3. Tổ chức thực hiện 

- HĐND huyện giao cho UBND huyện chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện Nghị quyết này; Thường trực HĐND, 02 ban HĐND và các vị đại biểu HĐND huyện đôn đốc, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

- HĐND huyện kêu gọi các tầng lớp nhân dân và cán bộ, chiến sĩ trong huyện nêu cao tinh thần đoàn kết, tích cực lao động sáng tạo, ra sức phấn đấu, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - VHXH , bảo đảm QPAN năm 2012. 

Nghị quyết đã được HĐND huyện Bù Gia Mập khóa II, kỳ họp thứ ba thông qua ngày 15 tháng 12 năm 2011 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày thông qua./.


CHỦ TỊCH






                             Dương Văn Dũng
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