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Về kết quả thực hiện nhiệm vụ 06  tháng đầu năm và 

 phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2012

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP

KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 4

  Căn cứ Luật Tổ chức HĐND-UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND & UBND ngày 03/12/2004;

 Trên cơ sở xem xét các báo cáo của UBND huyện, báo cáo của các cơ quan chức năng, báo cáo thẩm tra của 02 Ban HĐND huyện và ý kiến của các vị đại biểu HĐND huyện,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2012

Hội đồng nhân dân huyện nhất trí với  báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2012 với các chỉ tiêu, giải pháp được nêu trong báo cáo của TT.HĐND, UBND huyện và báo cáo của các cơ quan chức năng trình tại kỳ họp. Qua đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ được nêu trong các báo cáo của UBND, báo cáo thẩm tra của 02 Ban HĐND và ý kiến thảo luận của các vị đại biểu. HĐND nhận định việc thực hiện nhiệm vụ trong 06 tháng đầu năm 2012 đã đạt được những kết quả phấn khởi như sau: 

Mặc dù nền kinh tế bị ảnh hưởng bởi tình hình chung của cả nước do suy thoái kinh tế toàn cầu vẫn còn ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội. Giá cả các mặt hàng nông sản giảm mạnh, giá hàng hóa tiêu dùng tăng ….. đã tác động không nhỏ đến tình hình phát triển kinh tế xã hội của địa phương và ảnh hưởng đến đời sống nhân dân. Tuy nhiên được sự quan tâm giúp đỡ, chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và các sở ban ngành cùng với sự nỗ lực phấn đấu vượt qua khó khăn của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân huyện nhà nên 6 tháng đầu năm tình hình KT-XH trên địa bàn huyện vẫn duy trì được tốc độ phát triển ổn định; Sản xuất nông nghiệp, công nghiệp tăng mạnh, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân không ngừng được cải thiện và nâng cao; Cở sở hạ tầng được quan tâm đầu tư tạo động lực cho phát triển kinh tế xã hội của địa phương; Công tác dân tộc được quan tâm hỗ trợ và triển khai thực hiện các dự án, cơ sở vật chất giáo dục được quan tâm đầu tư, chất lượng giáo dục ngày càng được nâng lên; Công tác kế hoạch hóa gia đình, chăm sóc sức khỏe sinh sản và trẻ em được quan tâm. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT luôn được phát huy và ngày càng đa dạng phong phú góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân. Công tác xã hội và chính sách xã hội được quan tâm, các chế độ chính sách được thực hiện kịp thời, đúng đối tượng và đúng theo quy định. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được ổn định và giữ vững. Trực tiếp công dân từ xã đến huyện được đảm bảo. Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật được triển khai rộng rãi trong nhân dân.

Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số nhiệm vụ thực hiện còn hạn chế đó là: Thu ngân sách đạt thấp, nợ tồn đọng còn cao, tiến độ thực hiện công tác thu hồi đất giao sai chủ trương theo quyết định của UBND tỉnh còn chậm, tiến độ thi công XDCB một số công trình còn chậm, một số công trình hạng mục thi công chưa đảm bảo chất lượng, một số đơn vị tổ chức đo đạc, cắm mốc và xây dựng sai so với quy hoạch được phê duyệt. Công tác cấp GCNQSDĐ cho nhân dân còn chậm. Việc triển khai thực hiện các dự án chưa đảm bảo tiến độ. Công tác chi ngân sách trên địa bàn các xã qua thanh, kiểm tra đã phát hiện một số đơn vị có sai phạm về sổ sách chứng từ. Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn vẫn còn diễn biến phức tạp, phạm pháp hình sự số vụ tăng so với cùng kỳ năm 2011; tình trạng vi phạm trật tự an toàn giao thông vẫn còn ở mức cao, số người chết do tai nạn giao thông tăng so với năm 2011; tình trạng khiếu nại, khiếu kiện đông người, vượt cấp còn xảy ra. 

Hội đồng nhân dân huyện ghi nhận và đánh giá cao sự chỉ đạo, điều hành của UBND huyện, các xã và các phòng ban chuyên môn của huyện; sự đóng góp tích cực của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, các doanh nghiệp, lực lượng vũ trang; Sự đôn đốc, giám sát thường xuyên của Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND và đại biểu HĐND huyện; Sự cố gắng của các tầng lớp nhân dân, các dân tộc trong huyện đã khắc phục mọi khó khăn góp phần hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của địa phương trong 06 tháng đầu năm 2012. HĐND huyện đề nghị UBND huyện tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, tập trung điều hành chỉ đạo và đề ra các giải pháp thiết thực để từng bước khắc phục những khó khăn, hạn chế  nhằm thực hiện tốt hơn nữa các nhiệm vụ được giao trong 06 tháng cuối năm 2012. 
Điều 2. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2012

1. Lĩnh vực kinh tế:

- Thực hiện các giải pháp về tiết kiệm chi tiêu, nâng cao hiệu quả vốn đầu tư từ ngân sách nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, thúc đẩy sự tăng trưởng kinh tế bền vững. Tăng cường quản lý thu ngân sách nhà nước, chống thất thu thuế, nợ đọng thuế, khai thác triệt để mọi nguồn thu theo dự toán. Đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu thu chi ngân sách năm 2012.

- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, phòng chống buôn lậu, phòng chống mọi hoạt động gian lận thương mại; công tác quản lý mẫu mã, chất lượng hàng hóa lưu hành trên thị trường đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm tra việc niêm yết giá và bán theo giá niêm yết để ổn định thị trường, góp phần bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát chất lượng công trình đối với các dự án, công trình xây dựng trên địa bàn do huyện quản lý; tăng cường công tác kiểm tra an toàn đối với các tuyến đò ngang sông, kiểm tra việc lấn chiếm lòng lề đường tại các chợ trên địa bàn huyện. 

- Triển khai nhanh công tác giải ngân khi công trình đủ điều kiện, làm tốt công tác nghiệm thu bàn giao, quyết toán và tất toán công trình hoàn thành.

- Tiếp tục ổn định diện tích cây hàng năm, cây lâu năm. Tăng cường áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất để nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm cây trồng, vật nuôi. Chủ động thực hiện tốt công tác phòng dịch không để dịch bệnh lây lan trên địa bàn huyện. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về vật tư nông nghiệp và giống cây trồng, vật nuôi; mở các lớp đào tạo và triển khai tập huấn kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi và các biện pháp phòng trừ sâu bệnh hại cây trồng cho nông dân tại các xã.

- Tiếp tục triển khai thực hiện dự án 33 tại tiểu khu 42 Nông lâm trường Đăk Ơ, tổ chức cấp đất sản xuất cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên diện tích đất đã ủi khai hoang. Khẩn trương tập trung kiểm kê, chi trả tiền hỗ trợ cho các hộ thuộc diện thu hồi đất giao sai đối tượng theo đúng tinh thần chỉ đạo của UBND tỉnh đối với các trường hợp còn lại.

- Tiếp tục triển khai các bước tiếp theo của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, tổ chức thẩm định, phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch trên địa bàn 18 xã và Đồ án Quy hoạch nông thôn mới đối với 2 xã điểm, 8 xã giai đoạn 2. Chủ động và thực hiện tốt công tác phòng chống lụt bão - tìm kiếm cứu nạn, giảm nhẹ thiên tai.

- Bảo vệ hiệu quả diện tích rừng hiện có; tổ chức tuần tra, truy quét bảo vệ rừng ngăn chặn phá rừng làm rẫy, khai thác lâm sản trái phép ở các khu vực trọng điểm trên địa bàn huyện, kể cả tuyến đường sông và đường bộ, các bến bãi… . Chỉ đạo, đôn đốc các Ban bảo vệ rừng cấp xã, chủ rừng tổ chức tuần tra, truy quét ngăn chặn phá rừng làm rẫy, khai thác lâm sản trái phép, đặc biệt chú trọng đến công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô. 
- Hoàn thiện hồ sơ trình HĐND huyện thông qua Quy hoạch sử dụng đất huyện Bù Gia Mập đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ đầu (2011 - 2015) ; Các đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020; Đề án giải quyết việc làm; Đề án giảm nghèo; Đề án chuẩn quốc gia về y tế; Đề án xây dựng trường chuẩn quốc gia tại kỳ họp HĐND huyện cuối năm 2012;  tổ chức giải quyết nhanh và hiệu quả nhu cầu đo đạc, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân trên địa bàn ,thực hiện tốt việc thanh, kiểm tra giải quyết khiếu nại, tranh chấp về đất đai, xử lý nghiêm những cán bộ vi phạm; kiểm tra hoạt động khai thác khoán sản, công tác đảm bảo môi trường. 
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Thực hiện tốt việc chi trả các chế độ cho đối tượng chính sách, chi trả trợ cấp xã hội cho các đối tượng bảo trợ xã hội đúng đối tượng và thời gian; hoàn thiện và phê duyệt Đề án Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững huyện Bù Gia Mập giai đoạn 2011 - 2015; tiếp tục thực hiện tốt việc giải quyết chế độ cho đối tượng chính sách, người hoạt động kháng chiến. 
- Thực hiện tốt công tác giải quyết việc làm, hoàn chỉnh các thủ tục đăng ký Chương trình dạy nghề năm 2012; Trung tâm dạy nghề huyện hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để triển khai công tác dạy nghề trong quý III/2012; phân bổ chỉ tiêu đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho các xã; hoàn chỉnh và phê duyệt Đề án đào tạo nghề nông thôn, Đề án giải quyết việc làm giai đoạn 2011 - 2015; tăng cường kiểm tra, giám sát các lớp dạy nghề ở các xã.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của ngành văn hóa thông tin - TDTT, đẩy mạnh công tác xã hội hoá văn hoá, thể dục,thể thao; Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị ở địa phương, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ - TDTT truyền thống để tuyên truyền hưởng ứng, chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn. Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”; Xây dựng đề án và bảo tồn và phát triển văn hóa dân tộc Stiêng  huyện  Bù Gia Mập giai đoạn 2013-2015; Triển khai đầu tư xây dựng mô hình “Một cửa điện tử” tại 02 xã Phú Văn, Bình Tân để đưa vào sử dụng vào đầu năm 2013.

- Công tác Y tế, khám chữa bệnh: Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, chủ động nhanh chóng dập dịch khi xảy ra dịch bệnh trên địa bàn. Tiến hành kiểm tra hoạt động của các cơ sở hành nghề y dược tư nhân trên địa bàn huyện, tăng cường công tác kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. Tập trung chỉ đạo và thực hiện Đề án xây dựng chuẩn quốc gia về Y tế xã.
- Lĩnh vực Giáo dục: Tổ chức và triển khai thực hiện tốt các hoạt động hè cho học sinh và tổ chức tập huấn chuyên môn hè cho cán bộ, giáo viên; kiểm tra công tác chuẩn bị năm học mới, đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, bộ máy tổ chức, con người để hoàn thành khai giảng năm học mới 2012 - 2013; tổ chức các kỳ thi học sinh giỏi vòng huyện, tham dự vòng tỉnh; tiếp tục kiểm tra phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; triển khai Kế hoạch tuyển sinh năm học 2012 - 2013 cho 03 cấp học. Tập trung xây dựng, công nhận các trường đạt chuẩn quốc gia: THCS Nguyễn Du, tiểu học Nguyễn Bá Ngọc, mầm non Phú Riềng B.

3. Lĩnh vực nội chính, quốc phòng - an ninh:

- Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo đúng quy định; Thụ lý và giải quyết kịp thời dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân còn tồn đọng và phát sinh mới trong kỳ theo đúng thời hạn luật định. Hoàn thành công tác thẩm tra, xác minh, giải quyết khiếu nại và hỗ trợ giá trị cây trồng trên đất lâm nghiệp lấn chiếm trái phép trước ngày 01/01/2004 trên địa bàn huyện theo báo cáo Kết luận số 13/BC-TTCP ngày 03/01/2012 của Thanh tra Chính phủ và Kế hoạch số 52/KH-UBND ngày 26/3/2012 của UBND tỉnh. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục các chủ trương chính sách của đảng, pháp luật của nhà nước đến các tầng lớp nhân dân. Triển khai thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng theo đúng quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng. Triển khai, hoàn thành công tác kê khai, xác minh và công khai kết quả xác minh tài sản thu nhập theo quy định tại Nghị định số 37/2007/NĐ-CP ngày 09/3/2007 của Chính phủ.

- Tiến hành kiểm tra công tác cải cách hành chính phối hợp công tác nội vụ năm 2012 tại UBND các xã; kiểm tra công tác quản lý nhà nước về tôn giáo và hoạt động tôn giáo trên địa bàn các xã thuộc huyện; giải quyết các vụ việc tôn giáo xảy ra trên địa bàn huyện theo quy định của pháp luật.

- Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nắm chắc tình hình an ninh trên tuyến biên giới, an ninh trong dân tộc, tôn giáo nhằm phát hiện và ngăn chặn kịp thời các hoạt động của các thế lực thù địch lợi dụng chống phá. Tăng cường công tác an ninh nội địa, quản lý chặt chẽ nhân hộ khẩu, giải quyết tốt các mâu thuẫn, duy trì mối quan hệ đoàn kết trong cộng đồng các dân tộc tại địa phương.

- Phát huy phong trào toàn dân tham gia bảo vệ An ninh tổ quốc. Xây dựng lực lượng, tổ chức huấn luyện bảo đảm theo kế hoạch đề ra; thực hiện tốt công tác đối ngoại để bảo đảm an ninh quốc phòng (ANQP), trật tự an toàn xã hội trên tuyến biên giới, kiên quyết chống lại âm mưu của các thế lực thù địch. Thực hiện tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, đảm bảo công tác giao nhận quân năm 2012 đủ chỉ tiêu, đúng chất lượng.
Điều 3. Tổ chức thực hiện 

- HĐND huyện giao cho UBND huyện chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện Nghị quyết này. Giao Thường trực HĐND, 02 ban HĐND và các vị đại biểu HĐND huyện đôn đốc, giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
- HĐND huyện kêu gọi các tầng lớp nhân dân và cán bộ, chiến sĩ trong huyện nêu cao tinh thần đoàn kết, tích cực lao động sáng tạo, ra sức phấn đấu, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế- văn hóa xã hội , bảo đảm ANQP năm 2012. 

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Bù Gia Mập khóa II, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 31 tháng 7 năm 2012 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày thông qua./.

                                                                                                          CHỦ TỊCH

                                                                                                      Dương Văn Dũng                                 
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