HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN BÌNH LONG

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số :43 /2006/NQ-HĐND

    Bình Long, ngày  05      tháng    7    năm 2006

NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2006


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÌNH LONG

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ 6

(Từ ngày  04/7/2006 -    05/7/2006)


Căn cứ Luật tổ chức HĐND – UBND ngày 26/11/2003;


Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND – UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTV QH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc ban hành Quy chế hoạt động của HĐND;


Căn cứ Nghị quyết số 08/2006/NQ-HĐND ngày 18/01/2006 của HĐND huyện về nhiệm vụ năm 2006;


Trên cơ sở xem xét báo cáo của UBND huyện, báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện, báo cáo của ngành hữu quan; ý kiến phát biểu thảo luận của Đại biểu HĐND huyện,

QUYẾT NGHỊ:


HĐND huyện tán thành với đánh giá về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh của huyện 6 tháng đầu năm; những giải pháp và điều chỉnh trong 6 tháng cuối năm 2006 được đề cập trong các báo cáo, tờ trình của UBND huyện, báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện.

Để thực hiện hoàn thành kế hoạch đã được HĐND huyện thông qua đầu năm và những điều chỉnh, bổ sung trong 6 tháng cuối năm 2006, HĐND huyện nhấn mạnh đến một số vấn đề trọng tâm sau đây :


I/ KINH TẾ - XÃ HỘI :

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác khuyến nông, ứng dụng và chuyển giao khoa học kỹ thuật phục vụ sản xuất nông nghiệp. Kết hợp với các ngành chức năng của tỉnh có định hướng cụ thể trong việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi. Giám sát chặt chẽ, ngăn chặn có hiệu quả dịch cúm gia cầm, dịch lở mồm long móng.

- Thực hiện việc đo đạc, cấp GCNQSD đất cho nhân dân; cấp GCNQSD đất theo quy trình chính quy tại xã An Phú và phần đất được Lâm trường Minh Đức chuyển giao theo quyết định số 42/2005/QĐ-UB của UBND tỉnh.

- Tăng cường công tác kiểm tra lĩnh vực sử dụng đất đai theo quyết định 273/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản; các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng khu vực nội ô Thị trấn An Lộc; dự án khu dân cư, kinh tế Thanh Bình. Kết hợp với việc tăng cường công tác kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện dự án để đảm bảo chất lượng, bảo đảm vai trò của cơ quan dân cử trong việc quyết định các dự án đầu tư bằng nguồn vống ngân sách địa phương, tăng cường trách nhiệm giám sát của các cơ quan, đoàn thể và tổ chức xã hội.

- Chỉ đạo công tác thu thuế; khai thác tối đa các nguồn thu cho ngân sách của huyện. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thu, chi ngân sách.

II/ VĂN HÓA – XÃ HỘI :

- Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên năm học 2006 – 2007. Hoàn thành công tác phổ cập trung học cơ sở trên địa bàn toàn huyện. Đẩy mạnh chương trình kiên cố hóa trường học, xây dựng trường chuẩn Quốc gia.

- Nâng cao công tác khám chữa bệnh cơ sở y tế công lập và ngoài công lập. Triển khai đề án xây dựng chương trình chuẩn Quốc gia về y tế xã - thị trấn theo kế hoạch phân bổ trong năm.

- Thực hiện tốt chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình, công tác chăm sóc, giáo dục trẻ em.

- Đẩy mạnh công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn. Khẩn trương thực hiện chương trình hỗ trợ nhà ở, đất ở, đất sản xuất cho đồng bào dân tộc được thụ hưởng theo chương trình 134.

- Phát động phong trào thi đua rộng rãi trong tất cả các cơ quan, đơn vị, các cấp, các ngành nhân kỷ niệm 10 năm tái lập tỉnh Bình Phước.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; công tác cải cách hành chính theo cơ chế “Một cửa”. Chuẩn hóa, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức đáp ứng yêu cầu đổi mới toàn diện của đất nước.

III/ QUỐC PHÒNG, AN NINH, NỘI CHÍNH :

- Duy trì công tác tuần tra, truy quét các địa bàn, khu vực xung yếu thuộc tuyến giáp biên giới; ngăn chặn, xử lý nghiêm tình trạng buôn lậu, xâm nhập trái phép.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chương trình mục tiêu 05 giảm; kiềm chế đến mức thấp nhất tai nạn giao thông, phạm pháp hình sự.

- Phát huy vai trò của Ban chỉ đạo công tác thi hành án dân sự tại địa phương.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

- Giao UBND huyện có trách nhiệm chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt nghị quyết này và nghị quyết số 08/2006/NQ-HĐND ngày 18/01/2006 của HĐND huyện.

- Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện, các đại biểu HĐND huyện theo chức năng, nhiệm vụ phối hợp giám sát việc thực hiện nghị quyết đạt kết quả.

- Đề nghị UBMTTQVN huyện, các thành viên của Mặt trận và các tổ chức xã hội khác động viên mọi tầng lớp nhân dân thực hiện tốt nghị quyết của HĐND huyện.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 05/7/2006 và có hiệu lực thi hành sau 7 ngày, kể từ ngày thông qua.


   


                                        CHỦ TỊCH 






                             VÕ THỦY CÚC
PAGE  
3

