  HOÄI ÑOÀNG NHAÂN DAÂN     
   COÄNG HOØA XAÕ HOÄI CHUÛ NGHÓA VIEÄT NAM   
    THỊ XÃ BÌNH LONG                                 Ñoäc laäp – Töï do – Haïnh phuùc

      
   Soá: 78/NQ-HÑND                         Bình Long, ngaøy 21 thaùng 12 naêm 2011                   

NGHÒ QUYEÁT
V/v Thoâng qua ñoà aùn quy hoaïch chung 
xaây döïng thò xaõ Bình Long. 

HOÄI ÑOÀNG NHAÂN DAÂN THỊ XÃ BÌNH LONG

KHOAÙ X, KYØ HOÏP THÖÙ BA
Caên cöù  Luaät Toå chöùc HĐND - UBND ngaøy 26/11/2003;
Caên cöù Quy cheá hoaït ñoäng cuûa HÑND naêm 2005 ban haønh keøm theo Nghò quyeát 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngaøy 02/4/2005 cuûa UÛy ban Thöôøng vuï Quoác hoäi XI,

Caên cöù Coâng vaên soá 46/UBND-SX cuûa UBND tænh Bình Phöôùc, ngaøy 08/01/2010 veà vieäc chaáp thuaän chuû tröông laäp quy hoïach chung xaây döïng ñoâ thò thò xaõ Bình Long;

Caên cöù Quyeát ñònh soá 1316/QÑ-UBND cuûa UBND tænh Bình Phöôùc, ngaøy 08/06/2010 veà vieäc pheâ duyeät nhieäm vuï thieát keá vaø döï toaùn chi phí laäp quy hoïach chung xaây döïng thò xaõ Bình Long, tænh Bình Phöôùc,
 Xét ñeà nghò cuûa UBND thò xaõ taïi Tôø trình soá 67/TTr-UBND ngaøy 02/      12/2011 veà vieäc ñeà nghò thoâng qua ñoà aùn quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ Bình Long vaø baùo caùo thaåm tra cuûa Ban Kinh tế - xã hội HÑND thò xaõ vaø yù kieán cuûa caùc vị ñaïi bieåu HÑND thò xaõ taïi kyø hoïp, 
QUYEÁT NGHÒ:
Ñieàu 1. HÑND thò xaõ thoáng nhaát vôùi ñoà aùn quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ Bình Long; ñoàng thôøi kieán nghò caùc cô quan coù thaåm quyeàn xem xeùt, pheâ duyeät ñoà aùn quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ Bình Long với những nội dung sau:
Noäi dung ñònh höôùng quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ:

Phaïm vi nghieân cöùu laäp Quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ Bình Long bao goàm toaøn boä ranh giôùi haønh chính thò xã. Toång dieän tích töï nhieân 12.628,57ha, toång daân soá hieän traïng 57.590 ngöôøi (2009)

Thò xaõ Bình Long: Bao goàm goàm 4 phöôøng: An Loäc, Höng Chieán, Phuù Thònh, Phuù Ñöùc vaø 2 xaõ: Thanh Löông, Thanh Phuù. Và có giới hạn nhö sau:

Phía Bắc giáp huyeän Loäc Ninh;

Phía Nam , Phía Ñoâng , Phía Taây giáp Huyeän Hôùn Quaûn;

- Tính chaát : 

Là một trung tâm chính trị, kinh tế - văn hóa xã hội - thương mại dịch vụ và  công nghiệp của tỉnh Bình Phước.

Là đầu mối giao lưu kinh tế quan trọng của vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, Bình Phước, Bình Dương, và Vương Quốc Campuchia qua cửa khẩu quốc tế Hoa Lư.

Là đô thị văn minh, hiện đại, phù hợp với đặc điểm, truyền thống lịch sử và bản sắc văn hóa của tỉnh Bình Phước.

Là đầu mối giao thông quan trọng trên tuyến QL13 nối khu kinh tế cửa khẩu Hoa Lư với TP.HCM. 

Có vị trí quan trọng về an ninh quốc phòng .
- Định hướng quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030

Quy mô đất xây dựng đô thị : 1,754.8ha. Trong đó đất dân dụng 582.0ha, Đất ngoài dân dụng 1,172.8ha.

Quy mô dân số : 100.000 người
Ñieàu 2. Giao cho UBND thò xaõ hoaøn chænh hoà sô ñoà aùn Quy hoaïch chung xaây döïng thò xaõ Bình Long vaø toå chöùc thöïc hieän caùc böôùc tieáp theo trình caùc caáp coù thaåm quyeàn pheâ duyeät theo quy ñònh, ban haønh ñieàu leä quaûn lyù xaây döïng, toå chöùc thöïc hieän quy hoaïch sau khi ñöôïc UBND tænh pheâ duyeät. Giao Thöôøng tröïc UBND thò xaõ, caùc Ban HÑND thò xaõ vaø các vị ñaïi bieåu HÑND thò xaõ giaùm saùt vieäc thöïc hieän Nghò quyeát naøy.
Nghò quyeát naøy ñaõ ñöôïc HÑND thò xaõ khoùa X kyø hoïp thöù ba thoâng qua ngaøy 21/ 12/2011 vaø coù hieäu löïc sau 7 ngày, keå töø ngaøy ký./.
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  Nguyễn Thanh Quang
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