HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN BÙ GIA MẬP

        

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 12/2011/NQ-HĐND                            Bù Gia Mập, ngày 16 tháng 12 năm 2011
NGHỊ QUYẾT
Về chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2012


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP

KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND năm 2004;

Trên cơ sở xem xét Tờ trình số 05/ TTr-HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Thường trực HĐND huyện và  ý kiến  của các vị đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2012 như sau:
1. Nội dung:

- Hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2012 bao gồm giám sát đối với hoạt động của Thường trực HĐND, 2 ban HĐHD huyện, UBND huyện, Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân huyện; Giám sát việc thực hiện nghị quyết của HĐND huyện; Giám sát việc tuân thủ theo pháp luật của các cơ quan chuyên môn  thuộc UBND huyện, tổ chức kinh tế, tổ chức xã hội, đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân trên địa bàn huyện.

2. Giám sát của ĐB-HĐND
a) Giám sát của HĐND tại kỳ họp như: Xem xét báo cáo công tác của Thường trực HĐND, 2 ban của HĐND, UBND, Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân. 

b) Xem xét việc trả lời chất vấn chủ tịch HĐND, chủ tịch và các thành viên UBND huyện, thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, Chánh án tòa án nhân dân, Viện trưởng viện kiểm sát nhân dân huyện tại các kỳ họp và giữa 2 kỳ họp trong năm.

c) Liên hệ chặt chẽ với nhân dân, ghi nhận đầy đủ, trung thực những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cử tri và đề nghị, theo dõi các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị đó.
3. Giám sát của Thường trực HĐND, 2 ban của HĐND huyện
a) Thường xuyên giám sát, đôn đốc UBND huyện và các cơ quan, ban ngành ở địa phương trong việc triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND huyện và các chỉ tiêu, nhiệm vụ cấp trên giao, hàng quý đề ra những chương trình giám sát cụ thể, thành lập đoàn giám sát để thực hiện chương trình đề ra.

b) Tổ chức các đợt kiểm tra, giám sát: Tình hình thực hiện nghị quyết của HĐND và thực hiện nhiệm vụ được giao vào giữa năm và cuối năm ở một số xã; ngoài ra tổ chức các đợt giám sát về công tác thực hiện XDCB ở một số công trình; về lĩnh vực giáo dục ở địa phương và các chương trình mục tiêu quốc gia khác.(Khi thấy cần thiết)
c) Ban pháp chế tổ chức một số đợt giám sát về lĩnh vực thi hành pháp luật của các cơ quan tư pháp cấp huyện và việc giải quyết khiếu nại tố cáo cấp xã ; Công tác cải cách thủ tục hành chính một số cơ quan và cấp xã; Xem xét văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân huyện và của Hội đồng nhân dân cấp xã.
d) Ban KT-XH tổ chức một số đợt giám sát:

đ) Giám sát tình hình thực hiện các chỉ tiêu về KT-VHXH-QPAN mà Nghị quyết  nhiệm vụ năm 2012 của HĐND huyện đề ra.

e) Giám sát về công tác chỉ đạo, triển khai điều hành, kết quả hoạt động  của một số cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện và một số xã. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Thường trực HĐND, 2 ban HĐND huyện căn cứ chương trình giám sát theo nội dung tại Điều 1 Nghị quyết này để xây dựng chương trình giám sát cụ thể; Thường trực HĐND điều hòa, phối hợp giám sát của 2 ban HĐND huyện theo quy định của pháp luật, đồng thời triển khai thực hiện đảm bảo đạt kết quả cao.

2. HĐND huyện đề nghị UBMTTQVN huyện, các tổ chức thành viên của Mặt trận thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng chính quyền, tăng cường giám sát đối với hoạt động của đại biểu HĐND huyện.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa II, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 15 tháng 12 năm 2011 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./.

   CHỦ TỊCH



                                                              Dương Văn Dũng                                 
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