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NGHỊ QUYẾT

Về Chương trình giám sát của HĐND thị xã năm 2013.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ BÌNH LONG

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ NĂM

Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;


Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005 ban hành kèm theo Nghị quyết 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

Xét đề nghị của Thường trực HĐND thị xã tại Tờ trình số: 74/TTr-HĐND ngày 11/12/2012; Báo cáo thẩm tra số 14/BC-BPC ngày 07/12/2012 của Ban Pháp chế HĐND thị xã và ý kiến của các vị đại biểu HĐND thị xã,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua Chương trình giám sát của HĐND thị xã năm 2013, như sau:

1. Những nội dung HĐND thị xã trực tiếp giám sát:

- HĐND thị xã xem xét báo cáo công tác của Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, UBND thị xã, Tòa án ND thị xã và Viện Kiểm sát ND thị xã.

- Đại biểu HĐND thị xã chất vấn Chủ tịch HĐND thị xã, Chủ tịch UBND thị xã và các thành viên của UBND thị xã, lãnh đạo các cơ quan chuyên môn của UBND thị xã, Chánh án Tòa án ND thị xã và Viện trưởng Viện Kiểm sát ND thị xã.
2. Giao Thường trực HĐND thị xã giám sát tình hình triển khai, thực hiện Nghị quyết của HĐND thị xã về nhiệm vụ năm 2013 và tổ chức, hoạt động của HĐND cấp dưới tại địa phương.
3. Những nội dung giao các Ban HĐND thị xã tổ chức giám sát theo lĩnh vực phụ trách như sau:

3.1. Lĩnh vực kinh tế - ngân sách:

- Tình hình triển khai, thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, thu nộp ngân sách năm 2013 và xây dựng dự toán ngân sách năm 2014;

- Tình hình quản lý, sử dụng đất đai của một số tổ chức, đơn vị được nhà nước giao đất, cho thuê đất trên địa bàn thị xã;

- Tình hình thực hiện các tiêu chí trong đề án xây dựng nông thôn mới ở 02 xã Thanh Lương, Thanh Phú;

- Tình hình tiến độ thi công và chất lượng các dự án, các công trình công cộng.

- Công tác quản lý, sử dụng một số loại phí, lệ phí tại một số cơ quan, đơn vị.
3.2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
- Tình hình thực hiện các chỉ tiêu về văn hóa - xã hội mà Nghị quyết về nhiệm vụ năm 2013 của HĐND thị xã đề ra;

- Tình hình thực hiện các chính sách của Nhà nước trong việc giải quyết các vấn để an sinh xã hội. Công tác xã hội hóa các hoạt động phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí của nhân dân.

- Tình hình thực hiện Nghị quyết số 79/2011/ NQ-HĐND ngày 21/12/2011 của HĐND thị xã về kế hoạch đào tạo Bác sĩ từ nguồn ngân sách Nhà nước giai đoạn 2011 - 2015; 
- Tình hình giải quyết khiến nại, tố cáo của công dân; việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; việc trả lời những kiến nghị của cử tri có liên quan đến các vấn đề trong phạm vi thị xã;

- Việc thực hiện các chính sách về dân tộc - tôn giáo trên địa bàn;

- Công tác giải quyết việc làm và đào tạo nghề cho lao động.

3.3. Lĩnh vực pháp chế, nội chính:
- Giám sát tình hình thực thi pháp luật của các cơ quan tư pháp 6 tháng đầu năm và cả năm 2013;

- Giám sát công tác tuyển quân, giao quân, xây dựng lực lượng vũ trang đối với BCH. Quân sự thị xã;

- Giám sát tình hình thực hiện cải cách hành chính, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, quản lý an ninh trật tự tại các xã - phường;

- Giám sát tình hình thực thi pháp luật đối với các lĩnh vực quản lý đất đai, tài nguyên môi trường năm 2013; 

4. HĐND thị xã giao Thường trực HĐND thị xã:
- Tổ chức triển khai chỉ đạo việc thực hiện chương trình hoạt động của HĐND thị xã; điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND thị xã. Định kỳ 03 tháng 01 lần, Thường trực HĐND thị xã nghe báo cáo tổng hợp hoạt động giám sát của các Ban HĐND thị xã; báo cáo với HĐND thị xã kết quả việc thực hiện Chương trình giám sát năm 2013 vào kỳ họp cuối năm;

- Nghiên cứu cải tiến một số vấn đề như: việc thành lập các Đoàn giám sát và phương thức làm việc của Đoàn giám sát; việc điều hòa, phối hợp trong hoạt động giám sát;

- Thực hiện những biện pháp cần thiết để nâng cao chất lượng trong hoạt động giám sát; tích cực cải tiến phương thức giám sát tại kỳ họp và giám sát của Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã;

- Tiếp tục chú trọng, củng cố, tăng cường lực lượng tham mưu, tổng hợp phục vụ hoạt động giám sát; chỉ đạo công tác bảo đảm phục vụ hoạt động giám sát của HĐND thị xã.

Điều 2. Giao Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, các vị đại biểu HĐND thị xã căn cứ Chương trình giám sát tại Điều 1 Nghị quyết này, xây dựng chương trình hoạt động của mình và tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đạt chất lượng và hiệu quả cao.
Đề nghị UBMTTQVN thị xã thông qua công tác tham gia xây dựng chính quyền, giám sát hoạt động của đại biểu HĐND thị xã, phối hợp với Thường trực HĐND thị xã đánh giá chất lượng hoạt động của đại biểu HĐND thị xã.
Nghị quyết này đã được HĐND thị xã khóa X, kỳ họp thứ năm thông qua ngày 21 tháng 12 năm 2012 và có hiệu lực kể từ ngày thông qua./.


  

             


              
                              CHỦ TỊCH                          
                                                                                                                                                                                                                                                   Nguyễn Thanh Quang
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