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Số: 07/2009/CT-UBND                                                Bù Đốp, ngày 16 tháng 6 năm 2009
CHỈ THỊ 

Về công tác phòng, chống lụt bão giảm nhẹ 

thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn năm 2009


Theo nhận định của Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn Nam bộ trước tác động của biến đổi khí hậu toàn cầu và Trái đất nóng dần lên, diễn biến thiên tai, bão, lũ ở nước ta trong mùa mưa năm 2009 được dự báo sẽ rất phức tạp, khó lường và có khả năng sẽ lớn hơn những năm trước.
Thực hiện Chỉ thị số 08/2009/CT-UBND ngày 28/5/2009 của UBND tỉnh Bình Phước về công tác phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ cứu nạn năm 2009 Ủy ban nhân dân huyện chỉ thị các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn tập trung tổ chức thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:  

1. Ban Chỉ huy PCLB - TKCN huyện:

+ Tổ chức tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm công tác phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn năm 2008, trên cơ sở đó xây dựng phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2009 có hiệu quả.

+ Xây dựng kế hoạch phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ cứu nạn năm 2009, kiểm tra, rà soát các phương tiện hiện có, đánh giá tính năng cơ động của các phương tiện để có kế hoạch duy tu, bảo dưỡng, bảo đảm số lượng và chất lượng nhằm huy động kịp thời khi có thiên tai xảy ra.

+ Phối hợp với các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn xác định các khu vực trọng điểm thường xảy ra lũ, gió lốc để đưa ra biện pháp phòng, tránh tối ưu nhằm hạn chế thiệt hại đến mức thấp nhất do thiên tai gây ra, đặc biệt là khu vực hạ lưu đập thủy điện Cần Đơn.

+ Thường xuyên liên lạc với Ban Chỉ huy phòng, chống lụt, bão - tìm kiếm cứu nạn tỉnh để cập nhật những thông tin về diễn biến thời tiết nhằm thông báo, cảnh báo kịp thời cho nhân dân trong toàn huyện biết để chủ động phòng tránh.

+ Kết hợp với Công ty cổ phần thủy điện Cần Đơn thông báo tình hình xả lũ cho nhân dân biết.

+ Tham mưu UBND huyện xử lý kịp thời, hiệu quả khi có các sự cố xảy ra, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ cứu nạn theo đúng quy định.

2. Các cơ quan, đơn vị:

2.1. Cơ quan Thường trực BCH.PCLB-TKCN (Phòng Nông nghệp - PTNT):

Phối kết hợp với Công an, Ban Chỉ huy quân sự huyện và các cơ quan chức năng hướng dẫn Ban PCLB các xã, thị trấn tổ chức diễn tập PCLB cấp xã nhằm nâng cao năng lực trong công tác tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn.

2.2. Ban Chỉ huy quân sự huyện:

Xây dựng phương án phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn cụ thể, bố trí lực lượng và phương tiện sẵn sàng tham gia ứng cứu khi có thiên tai xảy ra.

2.3. Công an huyện: 

Xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội khi có thiên tai xảy ra, đồng thời phối kết hợp với lực lượng quân đội tham gia cứu hộ, cứu nạn.

2.4. Phòng Công Thương:

Thường xuyên kiểm tra các tuyến giao thông nhằm duy tu các đoạn đường bị sạt lở. Tổ chức khơi thông cống, rãnh thoát nước tránh tình trạng nước ứ đọng và tràn qua mặt đường.

2.5. Phòng Y tế:

Lập kế hoạch dữ trữ đủ cơ số thuộc dự phòng và thường xuyên kiểm tra, phòng, chống dịch bệnh trong mùa mưa lũ.

2.6. Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Lao động - TBXH:

Phối kết hợp với Ban Chỉ huy PCLB - TKCN huyện đề xuất UBND huyện các biện pháp hỗ trợ kịp thời về tài chính và vật chất cho UBND các xã, thị trấn và các ngành, các cấp để khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra.

2.7. Phòng Văn hóa - Thông tin, Đài Truyền thanh:

Thường xuyên tuyên truyền các thông tin dự báo, cảnh báo kịp thời, chính xác cho nhân dân biết để chủ động phòng tránh, phổ biến những kiến thức cơ bản về phòng, tránh thiên tai. 

2.8. Bưu điện, viễn thông:

Xây dựng kế hoạch kiểm tra đảm bảo thông tin thông suốt trong mọi tình huống, kể cả các khu vực đang xảy ra thiên tai. Chuyển phát nhanh, kịp thời các văn bản liên quan về công tác phòng, chống lụt, bão đến các cơ quan liên quan (kể cả ban đêm) nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ.

2.9. UBND các xã, thị trấn:

+ Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, phát huy vai trò của các tổ chức: Đoàn thể, mặt trận tuyên truyền giáo dục nhân dân cảnh giác với lốc xoáy và lũ quét cục bộ.

+ Chỉ đạo Ban PCLB xã, thị trấn tổá chức tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm công tác phòng, chống lụt, bão giảm nhẹ thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn năm 2008, trên cơ sở đó xây dựng phương án phòng, chống cụ thể cho năm 2009 có hiệu quả. Quán triệt phương châm bốn tại chỗ “Chỉ huy tại  chỗ, lực lượng tại chỗ, vật tư - phương tiện tại chỗ và hậu cần tại chỗ”, tổ chức diễn tập theo kế hoạch và phương án của đơn vị mình.

+ Kiểm tra, chuẩn bị phương tiện sẵn sàng ứng cứu kịp thời khi có thiên tai xảy ra. Có kế hoạch di dời dân ra khỏi vùng thường xuyên bị ngập lụt, chỉ đạo các ban, ngành, chi, hội cơ sở dữ trữ thuốc, lương thực, thực phẩm để chuẩn bị đối phó khi có thiên tai kéo dài.

+ Tổ chức chỉ đạo tốt công tác thu, lập quỹ PCLB năm 2009 đạt và vượt chỉ tiêu được giao, trích nộp quỹ PCLB của đơn vị mình về Phòng Tài chính - Kế hoạch đầy đủ, đúng thời hạn theo quy định.

2.10. Các cơ quan, ban, ngành có liên quan:

Tùy theo chức năng, nhiệm vụ của mình vừa tổ chức thực hiện công tác phòng, chống lụt, bão - tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn vừa phối kết hợp với Ban Chỉ huy phòng, chống lụt, bão - tìm kiếm cứu nạn huyện thực hiện tốt quy chế hoạt động của Ban.

Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu Trưởng ban Chỉ huy phòng, chống lụt, bão - tìm kiếm cứu nạn huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về  UBND huyện.

Chỉ thị này có hiệu lực sau 7 ngày, kể từ ngày ký.
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