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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh năm 2009


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐỒNG PHÚ

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét báo cáo số 116/BC-UBND ngày 03/12/2008 của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2008 và phương hướng nhiệm vụ năm 2009;

Trên cơ sở báo cáo thẩm tra của hai Ban HĐND huyện và ý kiến tham gia của các đại biểu tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện, cơ bản nhất trí với nội dung nêu trong báo cáo của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2008, phương hướng nhiệm vụ năm 2009. Đồng thời nhận định và đề ra một số nhiệm vụ như sau:

1. Về đánh giá tình hình:

Năm 2008, mặc dù ảnh hưởng của tình hình lạm phát, giá nguyên vật liệu đầu vào biến động bất ổn, tình hình thiên tai, dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và cây trồng diễn biến phức tạp ảnh hưởng lớn đến tình hình sản xuất và đời sống của nhân dân. Nhưng với sự nổ lực của toàn thể nhân dân, doanh nghiệp, sự đồng thuận của MTTQ, của các tổ chức đoàn thể và sự chỉ đạo kịp thời và điều hành quyết liệt của Thường trực Huyện ủy, UBND huyện cùng các ngành, UBND xã, thị trấn triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm tháo gỡ kịp thời những khó khăn vướng mắc, nên tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục tăng trưởng khá: 

Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng; dịch bệnh được kiểm soát, giá trị sản xuất, xuất khẩu, thu ngân sách đều tăng so với năm 2007; chất lượng giáo dục được đảm bảo, trình độ giáo viên từng bước được chuẩn hóa, đã được công nhận đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục Trung học cơ sở; về y tế tổ chức tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dân, phát hiện và xử lý kịp thời dịch sốt xuất huyết và dịch tay chân miệng; công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm luôn được quan tâm; về văn hóa thông tin đạt được thành tích tốt trong các hội thao, hội diễn do cấp tỉnh và khu vực tổ chức, hoạt động thông tin tuyên truyền đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị địa phương, nâng cao đời sống tinh thần trong nhân dân; các chính sách xã hội được chú trọng quan tâm, chăm lo đời sống các đối tượng gia đình chính sách, gia đình thương binh, liệt sỹ, có công với cách mạng; quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội ổn định, kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng an ninh, thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả chiến lược bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới, đề ra chủ trương giải pháp cụ thể, nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, củng cố lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, giao quân đạt chỉ tiêu được giao. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn những tồn tại đó là: Tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng còn nhiều diễn biến phức tạp. Cơ cấu kinh tế tuy có dịch chuyển nhưng tốc độ còn chậm, tiến độ giải ngân vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước chậm, đặc biệt là vốn chương trình mục tiêu, việc xét duyệt bố trí tái định canh, định cư các dự án thu hồi đất lâm nghiệp còn chậm, chưa dứt điểm. Đội ngũ Bác sỹ ở tuyến xã còn thiếu nhiều. Dự án bãi rác, nghĩa trang nhân dân huyện, nghĩa trang nhân dân cụm xã triển khai chậm.

2. Nhiệm vụ Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng an ninh năm 2009.
a) Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu:

Tốc độ phát triển kinh tế:

- Tổng giá trị sản xuất 872 tỷ 390 triệu đồng.

- Tổng giá trị tăng thêm (GDP) 699 tỷ 360 triệu đồng.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng tăng dần tỷ trọng công nghiệp và dịch vụ cụ thể: Nông - lâm - ngư nghiệp 57%; công nghiệp - xây dựng 22%; thương mại - dịch vụ 21,%. 

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện ước đạt 63 tỷ 600 triệu đồng; tổng chi ngân sách trên địa bàn huyện ước đạt 119 tỷ 402 triệu đồng. Cấp mới 800 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Thu nhập bình quân đầu người đạt 8.321.000 đ/người/năm. Giải quyết việc làm 2.400 lao động. 

- Tỷ lệ hộ sử dụng điện đạt 78%. 
- Giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn 4,0%.
- Duy trì tỷ suất sinh 0,7‰.
b) Các giải pháp chính:

Hội đồng nhân dân tán thành với các giải pháp đề ra của UBND huyện, đồng thời đề nghị quan tâm hơn nữa đối với các giải pháp quan trọng chủ yếu sau:

- Về lĩnh vực kinh tế: Tăng cường công tác khuyến nông, thường xuyên hướng dẫn nhân dân áp dụng các biện pháp khoa học kỹ thuật vào sản xuất, nhất là về giống cây trồng, vật nuôi, kỹ thuật canh tác nuôi trồng, phòng chống dịch bệnh, bảo quản, chế biến sản phẩm sau thu hoạch. Quan tâm đến kinh tế trang trại và kinh tế hợp tác xã, tạo điều kiện thuận lợi để loại hình này phát triển. 
Hoàn thành việc giải quyết công tác đền bù giải tỏa khu hoa viên quân sự và bố trí đất ở cho các hộ dân nằm trong khu quy hoạch trung tâm hành chính xã. 

Triển khai hoán đổi vị trí chợ Tân Phước và các điều kiện đưa chợ Tân Hưng vào hoạt động, có phương án duy tu, sửa chữa một số công trình đường giao thông nông thôn ở các xã, thị trấn nay đã xuống cấp. Khảo sát và có kế hoạch kéo điện tới một số khu dân cư chưa có điện để phục vụ sinh hoạt của nhân dân. 

Tăng cường củng cố công tác quản lý, phát triển và bảo vệ rừng; hoàn thành công tác quy hoạch sử dụng đất chi tiết đối với diện tích đất tách ra khỏi lâm phần để cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân. Bố trí đất tái định canh cho các hộ dân có đủ điều kiện trong dự án thu hồi đất lâm nghiệp 3.523 ha tại lâm trường Đồng Xoài (cũ) trong quý I/2009. Đặc biệt trong năm 2009, giải quyết dứt điểm hồ sơ nhận khoán đất lâm nghiệp tại Ban quản lý rừng kinh tế Suối Nhung của 18 hộ dân.

Dự toán thu ngân sách năm 2009 là 63,6 tỷ đồng (tăng 5,75% so với ước thực hiện năm 2008). Để hoàn thành nhiệm vụ thu ngân sách năm 2009 UBND huyện cần tập trung chỉ đạo, đôn đốc các ngành chức năng và xã, thị trấn thực hiện tốt nhiệm vụ thu ngân sách, đảm bảo thu đúng, thu đủ và kịp thời. Đồng thời, triệt để tiết kiệm trong chi ngân sách.  

- Về Văn hóa - Xã hội: Tiếp tục đầu tư xây dựng phòng học, đáp ứng đầy đủ về cơ sở vật chất trang thiết bị trường học; bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ giáo viên để nâng cao chất lượng dạy và học. Thực hiện tốt cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, “Không vi phạm đạo đức giáo viên và không để học sinh ngồi nhầm lớp” của Bộ GD và ĐT, phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. Phấn đấu đạt 13,52% trường đạt chuẩn quốc gia. Củng cố và nhân rộng Hội khuyến học cơ sở, đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. Bên cạnh đó, đầu tư trang thiết bị cho Bệnh viện đa khoa huyện, có kế hoạch đưa đi đào tạo bồi dưỡng đội ngũ y - bác sỹ để chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, tăng cường bác sỹ về trạm y tế xã; kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới y tế cơ sở, tổ chức tốt công tác truyền thông, giáo dục chăm sóc sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đình. Đẩy mạnh công tác truyền thông dân số - kế hoạch hóa gia đình, phấn đấu duy trì tỷ suất sinh bình quân 0,7‰.

Quan tâm giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ chính sách cho các gia đình chính sách, người có công với cách mạng, chính sách dân tộc về trợ cước - trợ giá, trợ cấp khó khăn hàng tháng cho các đối tượng bảo trợ xã hội. Đồng thời tăng cường các biện pháp hỗ trợ an sinh xã hội nhằm hạn chế sự tác động của tình hình lạm phát và giá cả tăng cao gây khó khăn cho đời sống nhân dân, nhất là người nghèo, người có thu nhập thấp. Tích cực hơn nữa trong việc triển khai, tổ chức thực hiện để hoàn thành tốt chỉ tiêu kế hoạch về đào tạo nghề, giải quyết việc làm và xóa đói giảm nghèo.Tiếp tục đầu tư Chương trình 135 (giai đoạn 2) và Chương trình định canh, định cư theo quyết định 33/QĐ-TTg ngày 05/3/2007 của Thủ tướng Chính phủ đạt kết quả tốt.

Đẩy mạnh phong trào văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao, tăng cường quản lý các hoạt động dịch vụ, kinh doanh văn hóa; nâng cao chất lượng và đa dạng hóa các chương trình phát thanh và cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là trong vùng đồng bào dân tộc, vùng sâu, vùng xa.

- Lĩnh vực QPAN và tổ chức chính quyền:

Thực hiện tốt Nghị quyết TW8 (khóa IX) về chiến lược bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới. Đảm bảo chế độ trực sẵn sàng chiến đấu theo quy định, tiếp tục huấn luyện, bồi dưỡng cho lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ. 

Duy trì tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, thực hiện tốt mục tiêu 5 giảm. Tăng cường công tác thanh tra trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, phòng chống tham nhũng, lãng phí. Tập trung giải quyết khiếu nại, tố cáo nhất là đơn thư khiếu kiện đông người, phức tạp, không để tồn đọng kéo dài.  

Tăng cường công tác điều tra, truy tố xét xử, thi hành án đảm bảo đúng người, đúng tội, đúng pháp luật. Phấn đấu kiểm sát điều tra án hình sự đạt tỷ lệ 100%, án kết thúc điều tra chuyển VKSND giải quyết đạt từ 90% trở lên; kiểm sát 90% án dân sự, hôn nhân gia đình; kiểm sát 100% các vụ tạm đình chỉ của cơ quan điều tra, Hạt Kiểm lâm và TAND đảm bảo có căn cứ pháp luật. Phấn đấu giải quyết án hình sự đạt 91% trở lên, các loại án dân sự và án khác giải quyết đạt từ 86% trở lên; tỷ lệ án hủy phải dưới 1,16%; án sửa dưới 4% so với án đã giải quyết; giảm tối đa án tồn quá hạn luật định; phấn đấu thi hành xong vụ việc đạt 75% (án có điều kiện thi hành).    

Điều 2. Giao cho UBND huyện tổ chức thực hiện, giao thường trực HĐND, hai Ban HĐND và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Đồng Phú khóa IX, kỳ họp thứ 12 thông qua và có hiệu lực sau 7 ngày./.

     CHỦ TỊCH
                                                                     

             
 Trần Văn chung
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