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HUYỆN BÙ GIA MẬP

        

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 11/2011/NQ-HĐND                            Bù Gia Mập, ngày 16 tháng 12 năm 2011
NGHỊ QUYẾT
Về hoạt động của HĐND huyện năm 2012

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÙ GIA MẬP
KHÓA II, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003; Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND năm 2004;

Trên cơ sở xem xét Báo cáo số 06/BC-HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 và Tờ trình số 05/TTr-HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Thường trực HĐND huyện và  ý kiến  của các vị đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua báo cáo của Thường trực HĐND huyện về kết quả hoạt động  năm 2011 và chương trình hoạt động HĐND năm 2012. (Kèm theo báo cáo số 06-BC/HĐND ngày 05 tháng 12 năm 2011 của Thường trực HĐND huyện).
Điều 2. Chương trình hoạt động của HĐND huyện năm 2012 với những nội dung chính như sau:

1. Thường trực HĐND huyện
a) Tham mưu cho cấp ủy huyện làm tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, cụ thể hoá Nghị quyết của Ban chấp hành đảng bộ huyện đề ra năm 2012 và nghị quyết đại hội lần thứ X nhiệm kỳ 2010 - 2015; Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện ba chương trình đột phá,  nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở;
b) Phối hợp với UBMTTQVN huyện và các xã tổ chức đại biểu HĐND Tỉnh, huyện tiếp xúc với cử tri trước, sau các kỳ họp thường kỳ trong năm và các đợt tiếp xúc cử tri đại biểu Quốc hội ở địa phương;
c) Tập trung công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp của HĐND huyện khóa II;

d) Tổ chức tập huấn (Theo kế hoạch  số 132/KH-UBND ngày 12/10/2011 của UBND tỉnh) về chức năng, nhiệm vụ và kiến thức cơ bản về pháp luật cho các đại biểu HĐND huyện, xã; Thực hiện tốt công tác điều hòa phối hợp giữa thường trực HĐND với 2 ban HĐND và đảm bảo mỗi quan hệ với các đại biểu HĐND;
đ) Thường xuyên giám sát, đôn đốc UBND huyện và các cơ quan, ban ngành ở địa phương trong việc triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND huyện và các chỉ tiêu, nhiệm vụ cấp trên giao, hàng quý đề ra những chương trình giám sát cụ thể, thành lập đoàn giám sát để thực hiện chương trình đề ra;
e) Tổ chức các đợt kiểm tra, giám sát: Tình hình thực hiện nghị quyết của HĐND và thực hiện nhiệm vụ được giao vào giữa năm và cuối năm ở một số xã; ngoài ra tổ chức các đợt giám sát về công tác thực hiện XDCB ở một số công trình; về lĩnh vực giáo dục ở địa phương và các chương trình mục tiêu khác;
f) Tham gia các đợt khảo sát, giám sát của TT-HĐND, các Ban HĐND Tỉnh tổ chức tại huyện. Dự hội nghị do TT-HĐND Tỉnh, huyện tổ chức; Phân công các đ/c trong TT-HĐND tham dự các kỳ họp của HĐND cấp xã;

g) Duy trì họp giao ban TT-HĐND huyện với 2 ban HĐND và TT-HĐND xã  theo định kỳ hàng quý, thực hiện chế độ báo cáo hoạt động cho cấp lãnh đạo và tham gia các cuộc họp giao ban HĐND Tỉnh;
h)Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và chuyển các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng quy định , đôn đốc kiểm tra việc giải quyết đơn thư của các cơ quan đơn vị;
i) Xét thi đua khen thưởng đối với tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động của HĐND huyện naêm 2012.
2. Hoạt động của 2 Ban HĐND
a) Tham gia cùng với Thường trực HĐND, UBND huyện trong việc thống nhất dự kiến chương trình, nội dung các kỳ họp trong năm. Chuẩn bị báo cáo thẩm tra các dự thảo nghị quyết, các báo cáo của UBND và các cơ quan chức năng đã giúp cho HĐND xem xét, đánh giá một cách cụ thể, khách quan cũng như quyết định chính xác các nội dung, vấn đề tại các kỳ họp;  

 b) Nâng cao hoạt động giám sát, đi sâu vào những lĩnh vực kinh tế - xã hội, thực thi pháp luật thực hiện chưa hiệu quả, có kế hoạch giám sát tập trung vào các chuyên đề riêng, đồng thời tham gia các đợt giám sát của thường trực HĐND huyện và các ban HĐND tỉnh trên địa bàn, qua đó tham mưu HĐND huyện quyết định các chủ trương, biện pháp nhằm giải quyết những vấn đề quan trọng mà nhân dân và cử tri của huyện quan tâm;
c) Đi sâu vào công tác thẩm tra dự thảo Nghị quyết của HĐND; báo cáo, đề án do UBND huyện trình;
d) Thực hiện tốt việc theo dõi UBND huyện và HĐND-UBND cấp xã trong việc ban hành các văn bản quy phạm pháp luật;
đ) Liên hệ chặt chẽ với nhân dân, ghi nhận đầy đủ, trung thực và đề nghị các cơ quan chức năng xem xét giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri.

3. Đại biểu, tổ đại biểu HĐND huyện
a) Tham gia đủ các kỳ họp HĐND huyện trong năm, các kỳ họp HĐND xã theo địa bàn được bầu cử, các đợt tiếp xúc cử tri, các buổi họp tổ đại biểu và các hoạt động của 2 ban đối với đại biểu là thành viên;
b) Xem xét báo cáo công tác của Thường trực HĐND, 2 ban của HĐND, UBND, Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân; 

c) Xem xét việc trả lời chất vấn chủ tịch HĐND, chủ tịch và các thành viên UBND huyện, thủ trưởng các cơ quan chuyên môn  thuộc UBND huyện, Chánh án toà án nhân dân, Viện trưởng viện kiểm sát nhân dân huyện tại các kỳ họp và giữa 2 kỳ họp trong năm;
d) Tổ đại biểu và đại biểu HĐND cần tăng cường đầu tư thời gian cho các hoạt động của người đại biểu nhân dân, duy trì họp tổ đại biểu HĐND trước các kỳ họp HĐND, nâng cao kỹ năng đặt vấn đề kiến nghị, chất vấn tại kỳ họp tích cực tham gia ý kiến cho kỳ họp, đôn đốc, nhắc nhở các cơ quan chức năng giải quyết các ý kiến của cử tri, tham gia sinh hoạt tổ đều đặn;
đ) Tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nghị quyết HĐND đề ra và các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

Điều 3. Tổ chức thực hiện 

1. HĐND huyện giao Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và các vị đại biểu HĐND huyện căn cứ chức năng, nhiệm vụ cụ thể hóa chương trình hoạt động HĐND huyện năm 2012 tại điều 2 nghị quyết này, tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết đạt chất lượng và hiệu quả.
2. Đề nghị UBMTTQVN huyện, các tổ chức thành viên của mặt trận thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng chính quyền, giám sát hoạt động của đại biểu HĐND huyện, phối hợp với Thường trực HĐND huyện đánh giá chất lượng của ĐB-HĐND huyện năm 2012.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa II, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 15 tháng 12 năm 2011 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./.

CHỦ TỊCH
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