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 Phê duyệt Đề án xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia 

huyện Phước Long giai đoạn 2007 - 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN PHƯỚC LONG

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Tờ trình số 85/TTr-UBND ngày 18/7/2007 của UBND huyện xin phê duyệt Đề án xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia giai đoạn 2005 - 2010 ngành giáo dục huyện Phước Long; qua Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của các vị đại biểu tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân nhất trí thông qua Đề án xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia huyện Phước Long giai đoạn 2007 - 2010, theo Tờ trình số 85/TTr-UBND ngày 18/7/2007 của UBND huyện, cụ thể một số nội dung trọng tâm như sau:

1. Phấn đấu trong giai đoạn 2007 - 2010 xây dựng 30% số trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở đạt chuẩn Quốc gia, trong đó:

1.1. Theo bậc học:

- Bậc mầm non: Xây dựng 7 trường đạt chuẩn Quốc gia: Mẫu giáo Long Hà, Vườn trẻ Sơn Ca, Mẫu giáo Sơn Giang, Mẫu giáo Đức Hạnh, Mẫu giáo Phú Riềng B, Mẫu giáo Sao Mai, Mẫu giáo Long Bình.

- Bậc tiểu học: Xây dựng 8 trường đạt chuẩn Quốc gia: Tiểu học Long Hà A, Tiểu học Phước Bình A, Tiểu học Bù Nho, Tiểu học bán trú Thác Mơ, Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc, Tiểu học Phước Bình B, Tiểu học Phú Riềng A, Tiểu học Đắk Ơ.

- Bậc THCS: Xây dựng 13 trường đạt chuẩn Quốc gia: THCS Thác Mơ, THCS Nguyễn Văn Trỗi, THCS Long Tân, THCS Lý Tự Trọng, THCS Long Hà, THCS Nguyễn Trãi, THCS Lý Thường Kiệt, THCS Trần Quốc Toản, THCS Bù Nho, THCS Phước Tín, THCS Phước Bình, THCS Nguyễn Du, Phổ thông DTNT.

1.2. Theo năm:

- Năm 2007: THCS Thác Mơ, THCS Nguyễn Văn Trỗi, Mẫu giáo Long Hà, Mẫu giáo Sơn Giang.

- Năm 2008: Vườn trẻ Sơn Ca, Tiểu học Phước Bình A, Tiểu học Long Hà A, THCS Long Tân, THCS Lý Tự Trọng.

- Năm 2009: Mẫu giáo Đức Hạnh, Tiểu học Bù Nho, Tiểu học Nguyễn Bá Ngọc, Tiểu học bán trú Thác Mơ, THCS Long Hà, THCS Nguyễn Trãi, THCS Lý Thường Kiệt, THCS Trần Quốc Toản, THCS Bù Nho.

- Năm 2010: Mẫu giáo Phú Riềng B, Mẫu giáo Sao Mai, Mẫu giáo Long Bình, Tiểu học Phước Bình B, Tiểu học Phú Riềng A, Tiểu học ĐăkƠ, THCS Phước Bình, THCS Phước Tín, THCS Nguyễn Du, Phổ thông DTNT.

2. Tổng kinh phí dự kiến thực hiện Đề án là: 48 tỷ 859 triệu 100 nghìn đồng, trong đó:

- Xây dựng cơ bản: 35 tỷ 210 triệu đồng

- Mua sắm trang thiết bị: 12 tỷ 009 triệu 100 nghìn đồng

- Đào tạo, bồi dưỡng giáo viên: 1 tỷ 640 triệu đồng

3. Về nguồn kinh phí được huy động từ:

- Kinh phí theo Thông tư 30 do ngân sách cấp: 4 tỷ 500 triệu đồng

- Kinh phí ngân sách: 1 tỷ 800 triệu đồng

- Kinh phí vận động xã hội hóa giáo dục: 3 tỷ đồng

- Kinh phí Dự án THCS do Bộ giáo dục và Đào tạo đầu tư: 7 tỷ đồng

- Kinh phí đền bù giải tỏa trường THCS Nguyễn Trãi để XD nhà máy Thủy điện Thác Mơ mở rộng: 4 tỷ đồng

- Kinh phí đổi đất xây dựng trường học: 14 tỷ đồng

- Kinh phí XDCB do tỉnh phân  cấp: 15 tỷ đồng

Điều 2. Giao cho UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Đề án, hàng năm xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án và báo cáo kết quả thực hiện cho HĐND huyện vào kỳ họp cuối năm.

- Thường trực Hội đồng nhân dân, hai Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Phước Long khóa IX, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 25 tháng 7 năm 2007 và có hiệu lực sau 7 ngày./. 
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