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ỦY BAN NHÂN DÂN
      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TỈNH BÌNH PHƯỚC

              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Số: 1709/QĐ-UBND
            
    Đồng Xoài, ngày 21 tháng 7 năm 2010
QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt chính sách tái định cư dự án: Hệ thống thoát nước QL14, đường Lê Quý Đôn đoạn từ QL14 đến đường Phú Riềng Đỏ 

và đường quy hoạch số 20 đoạn từ đường Hùng Vương 

đến TTTM thị xã Đồng Xoài

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 197/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 17/2006/NĐ-CP ngày 27/01/2006 của Chính phủ;

Căn cứ Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25/5/2007 của Chính phủ quy định bổ sung về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất;

Căn cứ Quyết định số 2191/QĐ-UBND ngày 14/10/2008 của UBND tỉnh về việc phê duyệt phương án tổng thể về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án: Đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước đường QL14, đoạn đường Lê Quý Đôn từ QL14 đến đường Phú Riềng Đỏ và đường quy hoạch số 20 từ đường Hùng Vương đến TTTM thị xã Đồng Xoài;

Xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 378/TTr-STNMT ngày 09/7/2010, theo Tờ trình số 60/TTr-UBND ngày 06/7/2010 của UBND thị xã Đồng Xoài,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt chính sách tái định cư dự án: Hệ thống thoát nước Quốc lộ 14, đường Lê Quý Đôn đoạn từ Quốc lộ 14 đến đường Phú Riềng Đỏ và đường quy hoạch số 20 đoạn từ đường Hùng Vương đến trung tâm thương mại thị xã Đồng Xoài, cụ thể như sau:        

1. Địa điểm, quy mô quỹ đất tái định cư:
a) Đối với các hộ có đất bị thu hồi tiếp giáp với một trong các đường phố như: đường Phú Riềng Đỏ, đường Hùng Vương, QL14 và đường số 20 đoạn tiếp giáp với trung tâm thương mại thị xã Đồng Xoài được bố trí tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh, phường Tân Phú, thị xã Đồng Xoài.

Kích thước lô tái định cư: chiều ngang mặt đường 6m, chiều sâu 22,5m.

b) Các hộ còn lại được bố trí tái định cư tại khu tái định cư thuộc khu Lâm viên thị xã Đồng Xoài.

Kích thước lô tái định cư: chiều ngang mặt đường 10m, chiều sâu 24m.

2. Đối tượng áp dụng:
Các hộ dân bị thu hồi đất thuộc dự án có diện tích đất còn lại dưới 40m2 hoặc diện tích còn lại từ 40m2 trở lên nhưng hình thù thửa đất không thể xây dựng nhà ở thì được xem xét giao đất tái định cư. Ưu tiên giao đất tái định cư có vị trí thuận lợi cho các hộ sớm thực hiện giải phóng mặt bằng, hộ có vị trí thuận lợi tại nơi cũ, hộ gia đình chính sách. 

3. Tiêu chuẩn xét giao đất tái định cư:
a) Các hộ bị thu hồi đất thổ cư từ 60m2 đến dưới 200m2 nếu có nhu cầu thì được xem xét giao ½ lô đất tái định cư đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu Lâm viên thị xã Đồng Xoài và 01 lô đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh.

b) Các hộ bị thu hồi đất thổ cư  từ 200m2 đến 300m2 nếu có nhu cầu thì được xem xét giao 01 lô đất tái định cư đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu Lâm viên thị xã Đồng Xoài và 02 lô đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh.

c) Các hộ bị thu hồi đất thổ cư trên 300m2 nếu có nhu cầu thì được xem xét giao 1,5 lô đất tái định cư đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu Lâm viên thị xã Đồng Xoài và 03 lô đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh.

d) Các hộ bị thu hồi đất thổ cư dưới 60m2 hoặc bị thu hồi đất nông nghiệp, trên đất có nhà ở ổn định (nhà ở được bồi thường, hỗ trợ) nếu có nhu cầu thì được xem xét giao ½ lô đất tái định cư đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu Lâm viên thị xã Đồng Xoài và 01 lô đối với các hộ được nhận tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh.

e) Các trường hợp đặc biệt khác nếu có nhu cầu được giao đất tái định cư thì UBND thị xã Đồng Xoài xem xét giải quyết từng trường hợp cụ thể.

4. Nghĩa vụ nộp tiền sử dụng đất tái định cư:
Các hộ gia đình, cá nhân nhận đất tái định cư có trách nhiệm nộp tiền sử dụng đất theo quy định, cụ thể: 

- Đối với các hộ nhận đất tái định cư tại khu dân cư khu phố Phú Thanh: đơn giá thu tiền sử dụng đất áp dụng theo Quyết định số 60/2009/QĐ-UBND ngày 23/12/2009 của UBND tỉnh. 

- Đối với các hộ nhận đất tái định cư tại khu Lâm viên: đơn giá thu tiền sử dụng đất tính theo đơn giá đất thổ cư tại vị trí thu hồi đất đã áp dụng bồi thường.  

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Xây dựng, Kho bạc Nhà nước tỉnh; Chủ tịch UBND thị xã Đồng Xoài, Ban QLDA ngành Xây dựng và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./. 





                                KT. CHỦ TỊCH

                                                                                  PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                   Nguyễn Văn Lợi
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