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       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KẾ HOẠCH 
Thực hiện Chương trình hành động thực hiện 

Chiến lược xuất, nhập khẩu hàng hóa thời kỳ 2013 - 2020, 

định hướng đến năm 2030 tỉnh Bình Phước
(Ban hành kèm theo Quyết định số: 631/QĐ-UBND

Ngày 23/04/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh).

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Xây dựng và cụ thể hóa những nhiệm vụ, giải pháp, đề án chủ yếu thực hiện thắng lợi Chương trình hành động về Chiến lược XNK hàng hóa thời kỳ 2013-2020, định hướng đến năm 2030 theo Quyết định số 950/QĐ-TTg ngày 25/7/2012 của Thủ tướng Chính phủ nhằm đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa hướng tới các mục tiêu: 

- Tăng trưởng xuất khẩu hàng hoá bình quân 20% - 25%/năm trong thời kỳ 2013 - 2020; kim ngạch xuất khẩu đến năm 2015 đạt 1.000 triệu USD.

- Tăng trưởng nhập khẩu hàng hoá bình quân tăng 15% - 20%/năm trong thời kỳ 2013 - 2020. 

- Phấn đấu giữ vững cán cân thương mại thặng dư giai đoạn 2013-2020, định hướng đến năm 2030.

II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU:

1. Nhiệm vụ chung:

1.1. Về lĩnh vực phát triển sản xuất, chuyển dịch cơ cấu kinh tế trong sản xuất công nghiệp, nông nghiệp:
- Triển khai các chương trình liên doanh, liết kết công nông kết hợp giữa người sản xuất nguyên vật liệu với nhà chế biến xuất khẩu; xây dựng kế hoạch phát triển các đại lý, cơ sở thu mua nguyên, phụ liệu của Công ty để ký hợp đồng, thu mua trực tiếp với bà con nông dân, đáp ứng nhu cầu cho ngành công nghiệp chế biến. 
- Xây dựng chương trình dự báo, phân tích khả năng cạnh tranh đến năm 2020 đối với các mặt hàng và dịch vụ xuất khẩu chủ lực của tỉnh; tập tung, chỉ đạo và hoàn thiệt các đề án đã được UBND tỉnh chỉ đạo, phê duyệt.
- Đẩy mạnh công tác triển khai thực hiện các quy hoạch, xây dựng và phát triển các khu, cụm công nghiệp đã được phê duyệt. 

- Tăng cường phổ biến thông tin thị trường, đặc biệt đối với thị trường xuất khẩu nông, lâm, sản.

1.2. Về phát triển thị trường, xúc tiến thương mại:
- Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, xuất khẩu đối với từng thị trường nhằm đa dạng hóa các mặt hàng và thị trường xuất khẩu, khai thác có hiệu quả tiềm năng và đặc thù của từng thị trường. Trong đó, đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến xuất khẩu thuộc Chương trình xúc tiến thương mại quốc gia theo Quyết định 72/2010/QĐ-TTg ngày 15/11/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế xây dựng, quản lý và thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại quốc gia, tập trung phát triển sản phẩm xuất khẩu mới có lợi thế cạnh tranh, không bị hạn chế về thị trường, xuất khẩu vào các thị trường còn nhiều tiềm năng. 
- Thường xuyên cập nhật, thu thập thông tin nhằm phân tích, dự báo tình hình thị trường hàng hoá trong nước và thế giới; luật pháp, chính sách và tập quán văn hóa của các nước nhập khẩu nhằm nâng cao khả năng cạnh tranh của doanh nghiệp. 

- Rà soát, đánh giá kết cấu hạ tầng thương mại tại các khu vực cửa khẩu biên giới (Hoàng Diệu, Hoa Lư) và đề xuất xây dựng, sửa đổi cơ chế, chính sách nhằm phát triển, hoàn thiện kết cấu hạ tầng thương mại tại các khu vực này; tăng cường hợp tác, trao đổi thông tin với các tỉnh thuộc Vương quốc Campuchia, Lào, Thái Lan tạo điều kiện thúc đẩy hợp tác phát triển kinh tế, giao thương hàng hóa trong vùng tam giác phát triển của ba nước nhằm bảo đảm xuất khẩu ổn định, dự báo và chủ động phòng ngừa những bất ổn phát sinh. 
1.3. Hoàn thiện chính sách thương mại, tài chính, tín dụng và đầu tư phát triển sản xuất hàng xuất khẩu:
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của ngành Ngân hàng tại tỉnh trong việc cung cấp tín dụng, bảo lãnh tín dụng xuất khẩu và đầu tư cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa.

- Cân đối nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách nhà nước hàng năm để phục vụ phát triển xuất khẩu; hỗ trợ cho vay với lãi suất ưu đãi đối với các ngành sản xuất công nghiệp, nông nghiệp, xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ; tham mưu, đề xuất các cấp có thẩm quyền thực hiện điều hành chính sách tiền tệ, tỷ giá và quản lý ngoại hối linh hoạt để khuyến khích xuất khẩu.

- Hoàn thiện chính sách đầu tư phát triển sản xuất hàng xuất khẩu, đẩy mạnh kêu gọi các dự án đầu tư về lĩnh vực sản xuất hàng hóa có lợi thế cạnh tranh, tạo môi trường đầu tư thuận lợi cho doanh nghiệp trong quá trình đầu tư tại tỉnh; đôn đốc đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án sản xuất hàng hóa để sớm đưa vào hoạt động.
1.4. Về đầu tư phát triển hạ tầng cơ sở hạ tầng, dịch vụ phục vụ xuất nhập khẩu hàng hóa và đẩy nhanh xã hội hóa dịch vụ logistics:
- Rà soát tình hình đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng, kho tàng, bến bãi trên địa bàn tỉnh và các điểm thông quan hàng hóa xuất, nhập khẩu để đáp ứng nhu cầu xuất, nhập khẩu hàng hóa đến năm 2020; 
- Xây dựng quy hoạch phát triển hệ thống bến bãi vận tải, bãi kiểm hóa, bến bãi giao nhận vận tải, kho ngoại quan, kho hàng hóa xuất, nhập khẩu, kết cấu hạ tầng thương mại phục vụ xuất khẩu và dịch vụ logistics tại khu vực; tạo điều kiện thuận lợi trong việc giải quyết các thủ tục hành chính, nâng cao năng lực xếp dỡ, vận tải hàng hóa cho các doanh nghiệp xuất khẩu.

1.5. Về đào tạo phát triển nguồn nhân lực:
- Xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích, hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh về tạo nguồn nhân lực phục vụ sản xuất, xuất khẩu; ưu tiên phát triển nguồn nhân lực có chất lượng cao và thực hiện đào tạo theo nhu cầu của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; khuyến khích, hỗ trợ các doanh nghiệp, hiệp hội ngành hàng đầu tư, tham gia vào lĩnh vực đào tạo nguồn nhân lực phục vụ các ngành hàng sản xuất, xuất khẩu. 

- Tổ chức triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển nguồn nhân lực ngành Công Thương giai đoạn 2011 - 2020 gắn với yêu cầu, mục tiêu phát triển của từng ngành hàng như dệt may, da giầy, đồ gỗ, sản phẩm nhựa, điện tử, cơ khí...

- Đa dạng hóa và mở rộng các hình thức hợp tác trong đào tạo nguồn nhân lực theo hướng gắn kết giữa cơ sở đào tạo với doanh nghiệp, từng bước thực hiện đào tạo theo yêu cầu, định hướng của cộng đồng doanh nghiệp.

- Tăng cường đào tạo, phổ biến kiến thức và chính sách, pháp luật thương mại của các nước cho các địa phương, doanh nghiệp để vận dụng các ưu đãi trong các cam kết quốc tế và có biện pháp hữu hiệu, chủ động phòng tránh các rào cản trong quan hệ thương mại để phát triển xuất khẩu các mặt hàng chủ lực, mặt hàng mới của địa phương. 

1.6. Về kiểm soát nhập khẩu:
- Quy hoạch sản xuất nhóm hàng nguyên, nhiên, vật liệu thiết yếu nhập khẩu phục vụ cho sản xuất và gia công xuất khẩu, tập trung các sản phẩm trong nước chưa sản xuất được hoặc sản xuất nhưng không đủ đáp ứng nhu cầu trong nước. 

- Tăng cường sử dụng hàng hóa trong nước đã sản xuất được để góp phần kiềm chế nhập siêu; đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại trong nước nhằm tạo cơ hội kết nối giữa các doanh nghiệp sản xuất máy móc, thiết bị, vật tư, nguyên phụ liệu với các doanh nghiệp sử dụng các loại máy móc, thiết bị và vật tư này; đặc biệt là máy móc, thiết bị phục vụ bảo quản, chế biến nông lâm sản. 

- Tăng cường các biện pháp quản lý nhập khẩu phù hợp các cam kết quốc tế; kiểm tra chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm hàng hóa nhập khẩu; rà soát, ban hành theo thẩm quyền các tiêu chuẩn, quy định về chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường đối với hàng hóa nhập khẩu phù hợp với các quy định và cam kết quốc tế.

- Rà soát cơ cấu nhập khẩu máy móc thiết bị cho các dự án đầu tư trong tỉnh thuộc lĩnh vực công nghiệp, thương mại công nghiệp hỗ trợ.
- Xây dựng quy hoạch sản xuất nhóm hàng nguyên, nhiên vật liệu thiết yếu nhập khẩu phục vụ cho sản xuất và gia công xuất khẩu, tập trung các sản phẩm trong nước chưa sản xuất được hoặc sản xuất nhưng không đủ đáp ứng nhu cầu trong nước, trong tỉnh.

- Cập nhật thường xuyên danh sách và công bố các vật tư, thiết bị trong nước đã sản xuất được để giảm nhập khẩu các mặt hàng này; tuyên truyền cung cấp thông tin cho các doanh nghiệp trong tỉnh tăng cường sử dụng hàng hóa, các loại máy móc, thiết bị, vật tư, nguyên phụ liệu trong nước đã sản xuất được. 
1.7. Về nâng cao sức canh tranh của các doanh nghiệp và vai trò của hiệp hội ngành hàng:
- Đẩy mạnh công tác đánh giá, dự báo thị trường, xu hướng giá cả, thực hiện chế độ cung cấp thông tin định kỳ liên quan đến thị trường và chính sách của các nước nhập khẩu cho các hội viên, các doanh nghiệp xuất khẩu để nâng cao tính chủ động, phòng ngừa rủi ro khi thị trường biến động; phối hợp tổ chức các chương trình xúc tiến thương mại, góp phần hỗ trợ công tác phát triển thị trường của các doanh nghiệp xuất khẩu của tỉnh. 

- Nâng cao hơn nữa vai trò, năng lực của các hội, hiệp hội trong việc liên kết các hội viên, là cơ quan đại diện để bảo vệ quyền lợi, lợi ích hợp pháp trong lĩnh vực xúc tiến thương mại của các thành viên; thực hiện tốt vai trò là cầu nối giữa cơ quan quản lý nhà nước và các doanh nghiệp; phối hợp với các cơ quan liên quan giúp doanh nghiệp xuất, nhập khẩu chủ động trong việc tìm kiếm, phát triển các thị trường mới và đa dạng hóa thị trường xuất, nhập khẩu.

- Tổ chức mô hình sản xuất, kinh doanh theo hướng chú trọng chất lượng, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm theo tiêu chuẩn ISO, HCAAP cho các doanh nghiệp hội viên nhằm đảm bảo uy tín thương hiệu của sản phẩm xuất khẩu và của doanh nghiệp xuất khẩu.
- Phản ánh kịp thời những vấn đề khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp thành viên với cơ quan quản lý nhà nước để có biện pháp chủ động tháo gỡ khó khăn, góp phần thúc đẩy xuất khẩu, nâng cao hiệu quả xuất khẩu và giảm dần nhập siêu.

2. Nhiệm vụ cụ thể:

2.1. Sở Công Thương:

- Tập trung rà soát các quy hoạch của ngành, sản phẩm công nghiệp phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của tỉnh giai đoạn 2011-2020. Tích cực triển khai thực hiện các văn bản của Bộ, ngành trung ương: Chương trình nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, hàng hóa của doanh nghiệp Việt Nam đến năm 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 712/QĐ-TTg ngày 21/5/2010; Quyết định số 12/2011/QĐ-TTg ngày 24/02/2011 về chính sách phát triển một số ngành công nghiệp hỗ trợ; 
- Đề xuất chính sách ưu đãi khuyến khích, thu hút đầu vào sản xuất các sản phẩm công nghiệp, hỗ trợ cần ưu tiên phát triển trong thời gian tới phù hợp với tình hình kinh tế trong tỉnh gắn với phát triển xuất khẩu ;
- Tham mưu UBND tỉnh xây dựng các chính sách, quy hoạch: Quy hoạch phát triển các ngành công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011-2015, tầm nhìn 2020; quy hoạch các nhà máy chế biến mủ cao su trên địa bàn tỉnh; xây dựng chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp trong việc đổi mới công nghệ nâng cao chất lượng, hàm lượng khoa học công nghệ và giá trị gia tăng, giá trị nội địa trong sản phẩm xuất khẩu; 
- Xây dựng chương trình tuyên truyền, phổ biến, cung cấp thông tin về hàng rào kỹ thuật trong thương mại liên quan đến các doanh nghiệp xuất khẩu trên địa bàn;
- Xây dựng chính sách hỗ trợ thương mại điện tử của tỉnh; xây dựng Quy hoạch sản xuất nhóm hàng nguyên, nhiên, vật liệu thiết yếu hiện đang nhập khẩu phục vụ cho sản xuất xuất khẩu.

- Triển khai thực hiện các Quyết định của UBND tỉnh: Quy hoạch phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình phước giai đoạn 2011 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030 theo Quyết định số 1069/QĐ-UBND ngày 29/5/2012; Quy hoạch ngành chế biến mủ cao su trên địa bàn tỉnh Bình Phước giai đoạn 2011 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030 theo Quyết định số 1183/QĐ-UBND ngày 05/6/2012; Quy định chính sách hỗ trợ, khuyến khích các hợp tác xã và tổ hợp tác trong việc xúc tiến thương mại, tiêu thụ nông sản, tìm kiếm thị trường theo Quyết định số 04/2012/QĐ-UBND ngày 16/2/2012; Chương trình đẩy mạnh xuất khẩu sản phẩm chủ lực của tỉnh giai đoạn 2012 - 2015 theo Quyết định số 1638/QĐ-UBND ngày 17/8/2012; Quy hoạch hệ thống bán buôn bán lẻ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030 theo Quyết định số 1640/QĐ-UBND ngày 17/8/2012; Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 28/2012/QĐ-UBND ngày 18/9/2012; Chương trình đánh giá xác định các sản phẩm công nghiệp chủ lực của tỉnh về tham gia hội nhập WTO giai đoạn 2011 - 2015 theo Quyết định số 2819/QĐ-UBND ngày 20/12/2011. 

- Hỗ trợ các doanh nghiệp theo Chương trình khuyến công quốc gia và địa phương trong việc đào tạo lao động - cán bộ quản lý doanh nghiệp, đầu tư máy móc, thiết bị mở rộng sản xuất, xuất khẩu.
- Thường xuyên nắm tình hình áp dụng các biện pháp bảo hộ mậu dịch, hàng rào kỹ thuật của nước nhập khẩu đối với hàng hóa xuất khẩu của Việt Nam, đặc biệt là các mặt hàng nông, lâm sản; tăng cường tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức của các doanh nghiệp xuất khẩu về công tác này, chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan, địa phương, hiệp hội, doanh nghiệp để có các biện pháp ứng phó kịp thời, hiệu quả.

- Khuyến khích, tuyên truyền, vận động nhân dân và doanh nghiệp tăng cường sử dụng hàng hóa trong nước đã sản xuất được để góp phần kiềm chế nhập khẩu; 

- Chủ động nắm bắt thời cơ, tập trung đổi mới công nghệ, tăng cường hợp tác và liên kết để nâng cao chất lượng sản phẩm và năng lực cạnh tranh trên thị trường.

- Tổ chức mô hình sản xuất, kinh doanh theo hướng chú trọng chất lượng, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và các tiêu chuẩn, quy chuẩn theo quy định để đảm bảo uy tín của sản phẩm và doanh nghiệp xuất khẩu.
- Phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành chức năng kịp thời giải quyết những vấn đề khó khăn, vướng mắc để có biện pháp chủ động đối phó nhằm góp phần thúc đẩy và nâng cao hiệu quả xuất khẩu.

- Phát triển mạng lưới điện phục vụ sản xuất - chế biến hàng xuất khẩu sản phẩm chủ lực; tăng cường gặp gỡ, đối thoại với các hiệp hội ngành hàng, doanh nghiệp xuất khẩu để nắm tình hình, kịp thời giải quyết hoặc đề xuất UBND tỉnh giải quyết khó khăn vướng mắc cho doanh nghiệp.
- Rà soát, đánh giá kết cấu hạ tầng thương mại tại các khu vực cửa khẩu biên giới, nhất là các khu vực có lượng hàng hóa xuất nhập khẩu lớn, từ đó đề xuất cơ chế, chính sách nhằm hoàn thiện, phát triển kết cấu hạ tầng thương mại tại các khu vực này; tăng cường hợp tác, trao đổi thông tin với các nước có chung đường biên giới để bảo đảm xuất khẩu ổn định, dự báo và chủ động phòng ngừa những bất ổn phát sinh; sửa đổi, bổ sung cơ chế, chính sách thương mại biên giới theo hướng linh hoạt, khuyến khích tối đa cho xuất khẩu, bảo đảm nhập khẩu các mặt hàng thiết yếu.

- Phối hợp với các sở, ban ngành, rà soát, bổ sung và hoàn chỉnh các tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật đối với các mặt hàng nông, lâm sản, nhất là mặt hàng nông sản xuất khẩu chủ lực như cao su, điều, tiêu. Trên cơ sở đó, xây dựng lộ trình bắt buộc áp dụng tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật đối với các mặt hàng nông, lâm, thủy sản xuất khẩu và tăng cường kiểm tra, kiểm soát để nâng cao chất lượng, hiệu quả xuất khẩu, bảo vệ uy tín, thương hiệu hàng hóa của tỉnh.

- Nâng cao vai trò, năng lực của Hiệp hội ngành hàng trong việc tổ chức các chương trình xúc tiến thương mại, góp phần hỗ trợ công tác phát triển thị trường của các doanh nghiệp.

2.2. Sở Khoa học và Công nghệ:

- Triển khai thực hiện Chương trình đổi mới công nghệ quốc gia đến năm 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 677/QĐ-TTg ngày 10/5/2011.

- Xây dựng các đề tài nghiên cứu, áp dụng công nghệ tiên tiến trong bảo quản tiêu, điều; chính sách hỗ trợ doanh nghiệp sản xuất - xuất khẩu các sản phẩm chủ lực trong việc đổi mới công nghệ, thiết bị. 
- Xây dựng và áp dụng các hệ thống quản lý chất lượng phù hợp. 
- Hướng dẫn và hỗ trợ doanh nghiệp chủ động bảo hộ các thương hiệu, nhãn hiệu hàng hóa xuất khẩu trên thị trường thế giới.

2.3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Xây dựng và triển khai thực hiện chiến lược, quy hoạch ngành, sản phẩm nông nghiệp chủ lực (hạt tiêu, hạt điều, cao su, thủy sản, tinh bột mì ...) phục vụ sản xuất xuất khẩu; cơ chế, chính sách phù hợp bảo đảm tiêu thụ ổn định, bền vững các sản phẩm nông nghiệp, nhất là của vùng sản xuất tập trung lớn. 

- Thúc đẩy việc thực hiện các mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp nhằm xây dựng vùng phát triển vùng nguyên liệu gắn với sản xuất, chế biến và xuất khẩu nông, lâm, thủy sản thông qua các hình thức liên doanh, liên kết, hợp đồng dài hạn; cung ứng nguyên vật liệu đầu vào gắn với tiêu thụ sản phẩm, sản xuất hàng hóa tập trung gắn với chế biến. Đồng thời, liên kết về lực lượng, tư liệu sản xuất để tạo điều kiện đưa khoa học kỹ thuật, công nghệ mới, giống mới vào sản xuất. 

- Xây dựng, rà soát bổ sung các quy hoạch trồng các cây công nghiệp chủ lực tập trung của tỉnh: Cao su, tiêu, điều và sắn để tạo nguồn nguyên liệu ổn định phục vụ sản xuất, xuất khẩu; tăng cường công tác quản lý Nhà nước về chất lượng, an toàn vệ sinh  trong nông nghiệp từ khâu nguyên liệu - bảo quản - tiêu thụ; xây dựng vùng chuyên canh nhằm tạo thuận lợi trong việc đầu tư kết cấu hạ tầng (điện, đường, hệ thống tưới tiêu…) ngăn chặn tình trạng lạm dụng các hóa chất BVTV, thuốc kích thích tăng trưởng trên cây tiêu, điều, sắn…

2.4. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

Đánh giá tổng thể tình hình đầu tư nước ngoài vào tỉnh thời gian qua, định hướng chính sách đến năm 2020. Đề xuất những giải pháp thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài có chất lượng;.xây dựng chính sách khuyến khích các ngành công nghiệp, công nghiệp hỗ trợ theo hướng tăng chất lượng, hiệu quả cao, bảo đảm môi trường ; rà soát cơ cấu đầu tư, nghiên cứu chính sách khuyến khích đầu tư sản xuất, xuất khẩu hàng hóa có lợi thế cạnh tranh trên thị trường thế giới.

2.5. Sở Giao thông vận tải:

Triển khai đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng, dịch vụ phục vụ xuất nhập khẩu hàng hoá và đẩy nhanh xã hội hóa dịch vụ logistics; đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng giao thông tại các tuyến đường giao thông huyết mạch của tỉnh nối với các tỉnh và các huyện trong tỉnh để đáp ứng nhu cầu lưu thông hàng hóa phục vụ xuất nhập khẩu đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; xây dựng, hoàn thiện khung pháp lý, chính sách phát triển dịch vụ logistics, đồng thời chuẩn hóa quy trình dịch vụ, nâng cấp cơ sở hạ tầng và chất lượng nguồn nhân lực; xây dựng kế hoạch đầu tư các công trình trọng điểm của ngành nhất là hệ thống giao thông bảo đảm đồng bộ, thông suốt, trong đó chú trọng đến việc nâng cấp, mở mới các tuyến đường giao thông nông thôn đến các vùng quy hoạch sản xuất hàng xuất khẩu, tạo thuận lợi cho việc vận chuyển sản phẩm từ nơi sản xuất về đến nơi chế biến, bảo quản và tiêu thụ.

2.6. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: 

- Tổ chức triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2011 - 2020, gắn với yêu cầu, mục tiêu phát triển của từng ngành hàng như dệt may, da giầy, đồ gỗ, điện tử, cơ khí, chế biến nông sản (điều, tiêu, tinh bột sắn, mủ cao su)...

- Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề phù hợp với nhu cầu phát triển của thị trường lao động, gắn với nhu cầu của doanh nghiệp; đặc biệt là đào tạo nghề phục vụ các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020 theo Chương trình mục tiêu quốc gia; liên kết với các cơ sở đào tạo có uy tín ở ngoài tỉnh thực hiện đào tạo, cung cấp lao động đã qua đào tạo theo nhu cầu của doanh nghiệp; xây dựng các chương trình tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về lao động cho các doanh nghiệp có sử dụng lao động và người lao động trong các doanh nghiệp liên quan đến tiền lương, tiền thưởng, chế độ BHXH, BHYT, an toàn lao động, vệ sinh lao động… theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục triển khai đầu tư nâng cấp các cơ sở dạy nghề; có chính sách khuyến khích đầu tư và tạo điều kiện cho tổ chức, cá nhân thành lập, đầu tư xây dựng cơ sở dạy nghề.

2.7. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Phối hợp với Sở Tư pháp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và hướng dẫn các doanh nghiệp, đặc biệt là doanh nghiệp xuất nhập khẩu thực hiện tốt các quy định về tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật môi trường trong sản xuất, kinh doanh về bảo vệ môi trường.

- Tổ chức thẩm định báo cáo đánh giá môi trường, trình cấp thẩm quyền phê duyệt; đồng thời tăng cường giám sát, kiểm tra việc triển khai thực hiện các dự án đầu tư theo đúng quy định của pháp luật;

- Làm đầu mối phối hợp với các cơ quan chuyên môn có liên quan và các đơn vị thuộc Sở giám sát các doanh nghiệp nhập khẩu phế liệu làm nguyên liệu sản xuất trên địa bàn tỉnh; phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan xử lý nghiêm các cơ sở gây ô nhiễm môi trường theo đúng quy định; 
-  Xây dựng chương trình quan trắc môi trường, tổ chức thực hiện quan trắc môi trường theo nội dung chương trình đã được phê duyệt; xây dựng báo cáo hiện trạng môi trường và xây dựng quy hoạch mạng lưới quan trắc môi trường trên địa bàn tỉnh; xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả các đề án về bảo vệ môi trường được giao theo quy định của pháp luật.

2.8. Ban Quản lý các Khu kinh tế tỉnh:

- Đánh giá tổng thể tình hình đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu của Bình Phước thời gian qua và định hướng chính sách phát triển đến năm 2020. Đề xuất những giải pháp thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài vào khu công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu. Rà soát cơ cấu đầu tư, phối hợp với các ngành chức năng nghiên cứu, đề xuất chính sách khuyến khích đầu tư dự án xây dựng phát triển doanh nghiệp kinh doanh kho vận, dịch vụ Logistics, dịch vụ vận tải, dich vụ hải quan, lập chứng từ thư xuất nhập khẩu, giao nhận hàng hóa xuất, nhập khẩu tại các cửa khầu trên địa bàn tỉnh.
- Đẩy mạnh công tác quản lý và tổ chức thực hiện chức năng cung ứng dịch vụ hành chính công và dịch vụ hỗ trợ khác liên quan đến hoạt động đầu tư và sản xuất, kinh doanh cho nhà đầu tư trong các khu công nghiệp, khu kinh tế cửa khẩu trên địa bàn tỉnh nhằm đẩy mạnh các hoạt động xuất, nhập khẩu.
2.9. Ngân hàng Nhà nước và các Ngân hàng Thương mại chi nhánh tại Bình Phước:

- Đối với Ngân hàng Nhà nước: Xây dựng đề án phát triển mạng lưới ngân hàng, tổ chức tín dụng nhằm nâng cao tính cạnh tranh và tạo điều kiện để doanh nghiệp tiếp cận với các sản phẩm ngân hàng một cách tốt nhất; phối hợp với các cơ quan có liên quan khảo sát, nắm bắt tình hình khó khăn, vướng mắc của các doanh nghiệp xuất khẩu các sản phẩm chủ lực để có biện pháp giải quyết, tháo gỡ kịp thời hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền có biện pháp xử lý phù hợp. Nâng cao vai trò của các Ngân hàng trên địa bàn tỉnh trong việc cung cấp tín dụng, bảo lãnh tín dụng xuất khẩu và đầu tư cho các doanh nghiệp xuất khẩu đặc biệt là doanh nghiệp vừa và nhỏ. 
- Đối với các Ngân hàng thương mại, Ngân hàng phát triển Việt Nam Chi nhánh Bình Phước: Bố trí nguồn vốn tín dụng với lãi suất hợp lý cho các ngành sản xuất công nghiệp, nông nghiệp, xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ. Tập trung vốn đầu tư cho nhu cầu phát triển các vùng nguyên liệu, các ngành hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh; cho vay vốn dự trữ nguyên liệu phục vụ sản xuất, xuất khấu; tập trung, mở rộng tín dụng cho vay phục vụ phát triển xuất khẩu; tổ chức khảo sát, tiếp cận doanh nghiệp để tìm hiểu thông tin để giải quyết, tháo gỡ khó khăn tạo điều kiện cho các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh hàng xuất khẩu chủ lực tiếp cận, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn tín dụng.

III.  PHÂN CÔNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÁC ĐỀ ÁN 
(Có Phụ lục kèm theo).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Sở Công Thương chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch này; đôn đốc, kiểm tra tình hình thực hiện và báo cáo kết quả, đề xuất giải pháp cụ thể UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo. 
2. Sở kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính có trách nhiệm cân đối, tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch theo theo quy định.

3. Các sở, ban, ngành, đơn vị có liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình tập trung chỉ đạo, phối hợp triển khai thực hiện Kế hoạch; định kỳ, trước ngày 20/12 hàng năm gửi báo cáo tình hình, kết quả thực hiện và đề xuất, kiến nghị về Sở Công Thương tổng hợp, trình UBND tỉnh xem xét chỉ đạo./.

   






  KT. CHỦ TỊCH
 
                                                                            PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                            Phạm Văn Tòng                                                                                                                                       
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