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TỈNH BÌNH PHƯỚC                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

QUY ĐỊNH 

Về việc tạm thu, nộp thuế giá trị gia tăng trong lĩnh vực

xây dựng cơ bản có sử dụng nguồn vốn Ngân sách Nhà nước
( Ban hành kèm theo Quyết định số 980/QĐ-UBND

 ngày 05 tháng 6 năm 2007 của UBND tỉnh )


Thuế giá trị gia tăng là loại thuế gián thu, đối với những công trình xây dựng cơ bản thuộc nguồn vốn NSNN đã được bố trí và thanh toán cho các nhà thầu cùng với việc thanh toán khối lượng hoàn thành. Tuy vậy, trong những năm qua, việc kê khai và nộp thuế của các nhà thầu chưa được nhanh chóng, kịp thời; tình trạng nợ đọng vẫn còn nhiều, đặc biệt là đối với các nhà thầu ngoài tỉnh.

Kho bạc Nhà nước là cơ quan kiểm soát, thanh toán các khoản chi của NSNN, trong đó có vốn xây dựng cơ bản, được UBND tỉnh giao trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan trong việc tổ chức, hướng dẫn các chủ đầu tư thực hiện nghĩa vụ nộp thuế của các nhà thầu. Chủ đầu tư có trách nhiệm phối hợp thực hiện. Cơ quan Thuế có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, thanh quyết toán thuế và xử lý vi phạm  theo quy định của pháp luật.

Trong khi chờ hướng dẫn cụ thể của Trung ương, việc phối hợp giữa các cơ quan Kho bạc Nhà nước, Thuế, Chủ đầu tư và nhà thầu được thực hiện theo Quy định  này, cụ thể như sau:

1. Đối tượng thực hiện

Đối tượng thực hiện việc tạm nộp thuế giá trị gia tăng theo Quy định này là các nhà thầu thực hiện việc xây dựng các công trình được đầu tư bằng nguồn vốn NSNN và các quỹ tài chính khác của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Bình Phước, không phân biệt nhà thầu trong tỉnh, hay nhà thầu ngoài tỉnh; nguồn vốn Trung ương hay nguồn vốn địa phương.

2. Tỷ lệ tạm nộp

Nhà thầu có trách nhiệm tạm nộp số thuế giá trị gia tăng bằng 2% trên giá thanh toán khối lượng hoàn thành chưa có thuế tại địa phương nơi thực hiện công trình. 

         3. Trách nhiệm của các cơ quan trong việc phối hợp thu thuế

3.1.  Đối với các đơn vị KBNN: 
Hướng dẫn Chủ đầu tư cùng các nhà thầu thực hiện nghĩa vụ kê khai, nộp thuế đồng thời với việc thanh toán khối lượng hoàn thành. Mở tài khoản tạm thu cho cơ quan Thuế để thực hiện công tác thu nộp; hạch toán kế toán và thông tin, báo cáo theo quy định hiện hành.

3.2. Đối với nhà thầu: 

 Thực hiện việc kê khai và tạm nộp thuế giá trị gia tăng bằng 2% trên giá thanh toán khối lượng hoàn thành chưa có thuế tại địa phương nơi thực hiện công trình. Việc kê khai, quyết toán thuế được thực hiện với cơ quan Thuế nơi doanh nghiệp đóng tại trụ sở chính. Số thuế đã tạm nộp nơi xây dựng công trình được tính vào số thuế giá trị gia tăng đã nộp.

3.3.  Đối với Chủ đầu tư:

Cùng với chuyển tiền thanh toán khối lượng hoàn thành cho nhà thầu, chủ đầu tư có trách nhiệm chuyển vào tài khoản tạm thu bằng  2% tính trên giá trị khối lượng hoàn thành chưa có thuế. 

       Khi ký kết hợp đồng xây lắp công trình, chủ đầu tư có trách nhiệm yêu cầu nhà thầu thực hiện việc tạm nộp thuế giá trị gia tăng theo quy định này (ghi rõ trong hợp đồng). 

3.4.  Đối với cơ quan Thuế: 

Hướng dẫn việc kê khai thuế cho nhà thầu, chuyển nộp NSNN từ tài khoản tạm thu; thanh quyết toán và báo cáo, kiểm tra, xử lý vi phạm theo quy định của pháp luật về thuế. 

4. Một số vấn đề có liên quan khác

4.1. Về việc phối hợp thu thuế nợ đọng: 

Cơ quan Thuế gửi danh sách chi tiết, bao gồm : Tên đơn vị, loại thuế và số thuế nợ đọng cho Kho bạc Nhà nước. Kho bạc Nhà nước đôn đốc đơn vị thực hiện nghĩa vụ nộp thuế trước khi thanh toán khối lượng hoàn thành. 

Trường hợp nhà thầu có văn bản đồng ý trích từ tiền thanh toán khối lượng hoàn thành được thanh toán để nộp số thuế nợ đọng thì thực hiện việc thu nộp theo Quy định này.

4.2. Về kinh phí thực hiện:  Hàng quý, ngân sách địa phương sẽ hỗ trợ kinh phí hoạt động cho Kho bạc Nhà nước Bình Phước bằng 2% số thuế thu được để thực hiện nhiệm vụ do địa phương giao, thanh, quyết toán kinh phí thực hiện theo chế độ hiện hành về quản lý tài chính của Nhà nước.

5. Tổ chức thực hiện

Quy định này có hiệu lực từ ngày ký. Căn cứ vào quy định này, Cục thuế, Kho bạc Nhà nước Bình Phước tổ chức hướng dẫn cụ thể về mặt nghiệp vụ cho các đơn vị cấp dưới, các chủ đầu tư để thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, phản ảnh về UBND tỉnh để chỉ đạo các ngành liên quan hướng dẫn kịp thời./.
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