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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BÌNH PHƯỚC


Số: 21/2006/CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                   Đồng Xoài,  ngày 02 tháng 11 năm 2006


CHỈ THỊ 

Về việc triển khai thực hiện Pháp lệnh Dân quân tự vệ năm 2004 


Trong những năm qua, các cấp các ngành trên địa bàn tỉnh đã có nhiều cố gắng thực hiện Pháp lệnh Dân quân tự vệ năm 2004 (sau đây viết tắt là DQTV) nên lực lượng dân quân tự vệ ở tỉnh ta đã được củng cố và ngày càng phát huy hiệu quả cao. Tuy nhiên, có lúc, có nơi việc thực hiện Pháp lệnh DQTV còn chưa được chú trọng, chưa thực hiện đầy đủ các quy định của Pháp lệnh DQTV. Do đó, để tổ chức thực hiện nghiêm và có hiệu quả Pháp lệnh DQTV, Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Chịu trách nhiệm chủ trì phối hợp với các Sở, Ban, ngành chức năng tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh xây dựng kế hoạch hướng dẫn thực hiện Pháp lệnh DQTV phù hợp với đặc điểm tình hình của tỉnh; thường xuyên theo dõi nắm chắc tình hình và kiểm tra kết quả thực hiện của các Sở, ngành, huyện, thị và đơn vị, cơ quan thuộc tỉnh quản lý đóng trên địa bàn tỉnh; kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết các vấn đề có liên quan.

2. Các Sở, Ban, ngành tỉnh:

- Triển khai tổ chức thực hiện tốt Nghị định số 184/2004/NĐ-CP ngày 01 tháng 11 năm 2004 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Pháp lệnh DQTV và Thông tư số 171/2004/TT-BQP ngày 15 tháng 12 năm 2004 của Bộ Quốc phòng hướng dẫn thực hiện Nghị định số 184/2004/NĐ-CP ngày 01/11/2004 của Chính phủ; đồng thời, tích cực phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng kế hoạch và các hướng dẫn cụ thể để địa phương có cơ sở triển khai thực hiện thống nhất trên phạm vi toàn tỉnh.

- Thành lập Ban CHQS cơ quan (nếu đủ điều kiện theo quy định). Nếu không đủ điều kiện thì phân công cán bộ kiêm nhiệm công tác quốc phòng ở cơ quan, đơn vị mình tổ chức xây dựng lực lượng tự vệ theo quy định của Pháp lệnh DQTV.

3. Ủy ban nhân dân các huyện, thị:

Căn cứ Chỉ thị này và kế hoạch hướng dẫn của Bộ CHQS tỉnh tổ chức quán triệt, triển khai nhanh công tác tổ chức, quản lý hoạt động của lực lượng DQTV tại các huyện, thị và cơ sở thuộc quyền. Trong công tác tổ chức chỉ đạo xây dựng lực lượng DQTV chú trọng việc quy hoạch, bồi dưỡng, tạo nguồn cán bộ làm tham mưu công tác quân sự địa phương và quan tâm chăm lo chế độ, chính sách cho lực lượng DQTV.

Quá trình tổ chức thực hiện phải tăng cường công tác kiểm tra, thực hiện tốt việc sơ, tổng kết rút kinh nghiệm định kỳ và kịp thời động viên khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tham gia thực hiện Pháp lệnh DQTV theo thẩm quyền.

Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị nghiêm túc thực hiện Chỉ thị này. Quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc kịp thời báo cáo về Bộ CHQS tỉnh để tổng hợp và báo cáo UBND tỉnh có hướng chỉ đạo.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký./.
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