ỦY BAN NHÂN DÂN                          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 1768/QĐ-UBND                                                   Đồng Xoài, ngày 15 tháng 8 năm 2007

QUYẾT ĐỊNH 

Về việc phê duyệt hỗ trợ, bồi thường về đất 

cho các hộ dân sử dụng đất khu vực Tổng đội 69 (cũ) thuộc 

dự án: Nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 14, đoạn đi qua thị xã Đồng Xoài


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 16/2006/QĐ-UBND ngày 22/02/2006 của UBND tỉnh ban hành quy định hạn mức đất ở khi Nhà nước giao đất, công nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 2026/QĐ-UBND ngày 22/9/2005 của UBND tỉnh về việc phê duyệt chính sách đơn giá bồi thường nhà cửa, vật kiến trúc, hoa màu khu vực giải tỏa mặt bằng dự án cấp mở rộng QL14, lý trình Km113 + 779 - Km116 + 979 và Km121 + 027 - Km122 + 230 trên địa bàn thị xã Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 519/QĐ-UBND ngày 22/3/2006 của UBND tỉnh về việc sửa đổi và bổ sung một số nội dung tại Quyết định số 2026/QĐ-UBND ngày 22/9/2005 của UBND tỉnh;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài chính tại Tờ trình số 1196/STC-GCS ngày 09/8/2007, theo Báo cáo đề nghị số 84/HĐ-BT ngày 08/8/2007 của Hội đồng Bồi thường hỗ trợ và tái định cư dự án Quốc lộ 14,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt hỗ trợ, bồi thường về đất cho các hộ dân sử dụng đất khu vực Tổng đội 69 (cũ) thuộc dự án: Nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 14, đoạn đi qua thị xã Đồng Xoài, cụ thể như sau: 

1. Đối với trường hợp có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (CNQSDĐ) đã được cấp đất thổ cư:
Bồi thường đất thổ cư đối với các hộ có hội đủ điều kiện trên đất thu hồi có nhà được bồi thường:

- Đối với các hộ dân không yêu cầu được bồi thường đất thổ cư hoặc không có nhà bị giải tỏa thì bồi thường đất theo đơn giá đất nông nghiệp và hỗ trợ bồi thường 20% đơn giá đất ở liền kề (không trừ diện tích thổ cư trong sổ mới).

- Đối với các hộ dân yêu cầu được bồi thường đất thổ cư thì xác định diện tích bồi thường đất thổ cư theo hệ số tỉ lệ giữa tổng diện tích đất thổ cư được cấp với tổng diện tích đất theo giấy CNQSDĐ và diện tích đất thu hồi phạm vi giải tỏa hành lang đường bộ (HLĐB) 15 - 23m nhân với diện tích đất thu hồi (nhưng tối thiểu phải bằng diện tích nhà được bồi thường 100%), cụ thể từng trường hợp như sau:

1.1. Trường hợp có giấy CNQSDĐ cấp đến 15 m cách tim đường: 

 



        Diện tích đất thổ cư theo GCNQSD đất x Diện tích đất thu hồi 
Diện tích bồi thường đất thổ cư  =  






                        Tổng diện tích ghi trên GCN

 
1.2. Trường hợp có giấy CNQSDĐ cấp từ 28,5 m cách tim đường trở ra: 

Diện tích đất thổ cư theo GCNQSDĐ x Diện tích bị thu hồi 
Diện tích bồi thường đất thổ cư  =   



                 Tổng diện tích ghi trên Giấy CN + Diện tích đất thu hồi 15 - 23m

2. Đối với các hộ không có giấy CNQSDĐ: 
2.1. Hỗ trợ bồi thường đất thổ cư đối với các hộ có hội đủ điều kiện trên đất thu hồi có nhà được hỗ trợ bồi thường:

- Trường hợp diện tích chủ hộ đang sử dụng từ 300m2 trở lên: Xác định diện tích hỗ trợ bồi thường đất thổ cư theo hệ số tỉ lệ giữa hạn mức đất ở (300 m2) với tổng diện tích đất đang sử dụng và diện tích đất thu hồi phạm vi giải tỏa HLĐB 15-23m nhân với diện tích đất thu hồi (nhưng tối thiểu phải bằng diện tích nhà được bồi thường 100%), cụ thể như sau:

        300 m2  x Diện tích bị thu hồi 
Diện tích hỗ trợ bồi thường thổ cư  =                                       




                    Diện tích chủ hộ đang sử dụng + Diện tích đất thu hồi 15 - 23m

- Trường hợp diện tích chủ hộ đang sử dụng nhỏ hơn 300 m2: 

       Diện tích chủ hộ đang sử dụng  x  Diện tích bị thu hồi 
Diện tích hỗ trợ bồi thường thổ cư  =      




                    Diện tích chủ hộ đang sử dụng + Diện tích đất thu hồi 15 - 23m

- Xác định mức hỗ trợ bồi thường thổ cư: 

+ Trường hợp do Tổng đội 69 (cũ) giao sử dụng đất trước 15/10/1993 đến nay thì hỗ trợ bồi thường 99% đơn giá bồi thường thổ cư.

+ Trường hợp có nguồn gốc đất sang nhượng bằng giấy tay trước ngày 15/10/1993 thì hỗ trợ bồi thường 95% đơn giá bồi thường thổ cư.

+ Trường hợp sử dụng đất sau 15/10/1993 đến ngày 01/7/2004 và có hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú tại nơi bị giải tỏa thì hỗ trợ bồi thường 50% đơn giá bồi thường đất ở. 

2.2. Hỗ trợ bồi thường đất nông nghiệp:

- Diện tích đất thu hồi 15 - 23m khi đã được hỗ trợ bồi thường đất thổ cư còn lại được hỗ trợ bồi thường đất nông nghiệp theo qui định.

- Đối với các hộ dân không có nhà được hỗ trợ bồi thường thì bồi thường theo đơn giá đất nông nghiệp theo quy định.

- Xác định mức hỗ trợ bồi thường đất nông nghiệp:

+ Trường hợp do Tổng đội 69 (cũ) giao sử dụng đất trước 15/10/1993 đến nay thì hỗ trợ bồi thường 99% đơn giá bồi thường đất nông nghiệp và hỗ trợ bồi thường 20% đơn giá đất ở liền kề.

+ Trường hợp có nguồn gốc đất sang nhượng bằng giấy tay thì hỗ trợ bồi thường 97% đơn giá bồi thường đất nông nghiệp và hỗ trợ bồi thường 20% đơn giá đất ở liền kề.

3. Việc chỉnh lý  trừ diện tích đất thổ cư trong giấy CNQSDĐ:

Sau khi được bồi thường đất thổ cư các hộ dân nộp lại giấy CNQSDĐ để chuyển Phòng Tài nguyên & Môi trường thị xã Đồng Xoài chỉnh lý trừ diện tích đất thổ cư đã được bồi thường như sau:

- Đối với các hộ được cấp giấy CNQSDĐ đến 15m cách tim đường thì chỉnh lý trừ phần diện tích thổ cư đã được bồi thường trong Giấy CNQSDĐ.

- Đối với các hộ có giấy CNQSDĐ chỉ được cấp từ 28,5m cách tim đường trở ra, nhưng theo chính sách được hỗ trợ bồi thường đất trong phạm vi HLĐB cách tim đường từ 15 - 23m khi được bồi thường đất thổ cư thì thực hiện chỉnh lý trừ diện tích thổ cư trong giấy CNQSDĐ và tăng diện tích đất nông nghiệp (đất thổ cư sau khi đã trừ và đất nông nghiệp sau khi điều chỉnh) sao cho tổng diện tích trong giấy CNQSDĐ không thay đổi.

- Đối với các trường hợp chưa có giấy CNQSDĐ đã được hỗ trợ bồi thường đất thổ cư phải thông báo cho Phòng Tài nguyên & Môi trường và Chi cục Thuế được biết để xác định chủ hộ đã được bồi thuờng đất ở liên quan đến việc cấp đất thổ cư và xác định các nghĩa vụ tài chính sau này.

4. Xác định mức bồi thường hoặc hỗ trợ bồi thường nhà cửa vật kiến trúc: 

- Đối với nhà cửa, vật kiến trúc xây dựng trên đất được bồi thường thì tùy theo năm xây dựng và năm sử dụng đất xác định mức bồi thường theo qui định.  

- Đối với nhà cửa, vật kiến trúc xây dựng trên đất được hỗ trợ bồi thường trước ngày 04/7/1997 thì hỗ trợ bồi thường 70% đơn giá bồi thuờng theo quy định.

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Sở Tài nguyên & Môi trường, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh, UBND thị xã Đồng Xoài, Hội đồng Bồi thường hỗ trợ và tái định cư dự án Quốc lộ 14 và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

                                                         TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH







     

  KT. CHỦ TỊCH

 PHÓ CHỦ TỊCH

  Phạm Văn Tòng

PAGE  
1

