ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TỈNH BÌNH PHƯỚC 
                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Số: 1742/QĐ-UBND                                Bình Phước, ngày 04 tháng 9 năm 2012
QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch tổng kết 5 năm thi hành

 Luật Công chứng trên địa bàn tỉnh Bình Phước

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC                              
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 2215/QĐ-BTP ngày 30/7/2012 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về ban hành Kế hoạch tổng kết 5 năm thi hành Luật Công chứng;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tư pháp tại Tờ trình số 144/TTr-STP ngày 22/8/012,

                                          QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch tổng kết 5 năm thi hành Luật Công chứng trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

Điều 2. Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tư pháp, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.
                                                                                            CHỦ TỊCH

                                                                                      Trương Tấn Thiệu

ỦY BAN NHÂN DÂN
           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


KẾ HOẠCH

Tổng kết 5 năm thi hành Luật Công chứng trên địa bàn tỉnh Bình Phước
(Ban hành kèm theo Quyết định số 1742/QĐ-UBND
ngày 04/9/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh)


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nhằm đánh giá toàn diện tình hình thi hành Luật Công chứng và các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành trên địa bàn tỉnh.
- Đánh giá tác động tích cực và hạn chế của Luật Công chứng đối với sự phát triển của các giao dịch trong đời sống kinh tế - xã hội, nhất là quá trình người dân, doanh nghiệp ký kết, thực hiện các hợp đồng, giao dịch về tài sản (bao gồm cả hoạt động giao dịch của các ngân hàng và các tổ chức tín dụng); thông qua việc đánh giá phát hiện những vướng mắc, khó khăn, bất cập, các mặt hạn chế trong thực hiện Luật Công chứng. 

- Phân tích những khó khăn, hạn chế, từ đó kiến nghị, đề xuất cơ quan có thẩm quyền tháo gỡ, giải quyết những khó khăn, bất cập.
2. Yêu cầu:
- Báo cáo tổng kết phải sát thực tế, có số liệu chứng minh cụ thể;
- Tập trung phân tích rõ những khó khăn, vướng mắc trong thi hành Luật Công chứng, các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành, những điều kiện đảm bảo việc thi hành Luật Công chứng; nguyên nhân của những khó khăn, vướng mắc.
- Đề xuất những giải pháp cụ thể, khả thi để hoàn thiện pháp luật về công chứng; kiến nghị sửa đổi, bổ sung pháp luật cho phù hợp để nâng cao chất lượng, hiệu quả của tổ chức và hoạt động công chứng, đáp ứng yêu cầu xã hội hóa công chứng, cải cách tư pháp và hội nhập quốc tế.

II. NỘI DUNG:
1. Đánh giá tình hình triển khai thi hành Luật Công chứng và Nghị định số 02/2008/NĐ-CP ngày 04/01/2008 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật công chứng trên địa bàn tỉnh:
 - Việc tuân thủ Luật Công chứng của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh;
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật Công chứng và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Công chứng trên địa bàn tỉnh.

-  Tình hình triển khai thực hiện Luật Công chứng và các văn bản hướng dẫn thi hành; trong đó, chú trọng đánh giá những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong quá trình triển khai thi hành Luật Công chứng và các điều kiện đảm bảo việc thi hành Luật Công chứng (nguồn tài chính, nguồn nhân lực và tổ chức bộ máy).

2. Đánh giá thực trạng tổ chức, hoạt động và các khó khăn, hạn chế trong quá trình hoạt động công chứng trên địa bàn tỉnh.
a) Đánh giá chung:
- Đánh giá về nhận thức của các cấp, các ngành về vị trí, vai trò của Công chứng viên, hoạt động công chứng tại địa phương;

- Sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo của Tỉnh ủy về tổ chức và hoạt động công chứng tại địa phương;

- Đánh giá về đóng góp của hoạt động công chứng đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, quản lý Nhà nước đối với hoạt động của các cơ quan, tổ chức tại địa phương; đóng góp cho ngân sách, giải quyết việc làm...
b) Đánh giá về đội ngũ Công chứng viên:
- Đánh giá sự phát triển về số lượng, chất lượng đội ngũ Công chứng viên, trong đó nêu cụ thể: 

+ Số lượng Công chứng viên đã được bổ nhiệm trên địa bàn tỉnh;

+ Số lượng Công chứng viên đang hành nghề tại một tổ chức hành nghề công chứng;

+ Số lượng Công chứng viên bị miễn nhiệm hoặc miễn nhiệm theo nguyện vọng (nếu có).

- Đánh giá về chất lượng tập sự hành nghề công chứng;
- Tìm hiểu, xác định nguyên nhân những vướng mắc, hạn chế trong phát triển đội ngũ Công chứng viên, chất lượng Công chứng viên tại địa phương.

c) Tổ chức hành nghề công chứng: 
- Quá trình xây dựng và phát triển tổ chức hành nghề công chứng trên địa bàn tỉnh đến năm 2020 theo Quyết định số 250/QĐ-TTg ngày 10/2/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Xây dựng quy hoạch tổng thể phát triển tổ chức hành nghề công chứng ở Việt nam đến năm 2020” và Quyết định số 2240/QĐ-TTg ngày 17/2/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí quy hoạch phát triển tổ chức hành nghề công chứng ở Việt Nam đến năm 2020;
- Việc phát triển các tổ chức hành nghề công chứng trên địa bàn tỉnh (nêu số liệu cụ thể).

d) Đánh giá kết quả hoạt động chuyên môn nghiệp vụ công chứng.

e) Đánh giá kết quả thực hiện chủ trương chuyển giao các hợp đồng, giao dịch từ Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã sang tổ chức hành nghề công chứng (nêu những thuận lợi, khó khăn, vướng mắc).

f) Đánh giá công tác quản lý Nhà nước về công chứng tại địa phương:
- Vai trò cơ quan quản lý Nhà nước về công chứng tại địa phương; nêu những kết quả đạt được và khó khăn trong quá trình thực hiện;
- Đánh giá sự phối hợp giữa Sở Tư pháp với các sở, ban, ngành có liên quan trong quản lý Nhà nước về công chứng trên địa bàn tỉnh;

- Đánh giá về việc thực hiện nội dung quản lý Nhà nước theo quy định của Luật Công chứng tại địa phương, nhất là việc thực hiện chế độ báo cáo và việc thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm, giải quyết khiếu nại, tố cáo;
- Công tác chỉ đạo xây dựng cơ sở dữ liệu thông tin chung về công chứng hợp đồng, giao dịch.

Trên cơ sở đánh giá về thực trạng tổ chức, hoạt động công chứng để xác định, chỉ rõ nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế, trong đó tập trung vào những nguyên nhân liên quan đến quy định của pháp luật hiện hành về công chứng.

3.  Đề xuất, kiến nghị:

- Những nội dung kiến nghị sửa đổi, bổ sung Luật Công chứng và các văn bản hướng dẫn thi hành: Nêu cụ thể những nội dung, điều luật, quy định cần sửa đổi, bổ sung và các đề xuất kiến nghị;

- Những nội dung cần đổi mới, cải tiến trong quản lý Nhà nước về tổ chức, hoạt động công chứng và vai trò tự quản của tổ chức xã hội - nghề nghiệp của Công chứng viên;

- Kiến nghị, đề xuất giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác chuyển giao chứng thực hợp đồng, giao dịch từ UBND cấp huyện, cấp xã sang các tổ chức hành nghề công chứng thực hiện;

- Đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao số lượng, chất lượng Công chứng viên trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới;

- Đề xuất giải pháp tăng cường hiệu quả quản lý Nhà nước đối với tổ chức và hoạt động công chứng và hành nghề công chứng;

- Các kiến nghị, đề xuất khác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Sở Tư pháp:

 - Tham mưu UBND báo cáo tổng kết 5 năm thi hành Luật Công chứng trên địa bàn tỉnh (trước ngày 20/9/2012);
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị  có liên quan  tham mưu UBND tỉnh lựa chọn những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động hành nghề công chứng, quản lý Nhà nước về công chứng để đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp khen thưởng theo quy định (trước ngày 30/9/2012).

2. UBND cấp xã báo cáo số liệu thống kê kết quả thực hiện chứng thực hợp đồng, giao dịch gửi số liệu thống kê về UBND huyện và Phòng Tư pháp trước ngày 07/9/2012.

3. UBND cấp huyện tổng hợp báo cáo của UBND cấp xã,  báo cáo số liệu thống kê kết quả thực hiện chứng thực hợp đồng, giao dịch của đơn vị mình gửi Sở Tư pháp trước ngày 10/9/2012.

  Trong quá trình thực hiện Kế hoạch này, nếu có vướng mắc các cơ quan, đơn vị phản ánh về Sở Tư pháp (qua Phòng Bổ trợ tư pháp) để được hướng dẫn, giải đáp./.
                                                                                            CHỦ TỊCH

                                                                                      Trương Tấn Thiệu
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