ỦY BAN NHÂN DÂN             
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 1314/QĐ-UBND 

              
   Đồng Xoài, ngày 05 tháng 7 năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Về việc sửa đổi, bổ sung Khoản 3, Điều 4 Quyết định phân cấp quản lý biên chế, viên chức sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo thuộc tỉnh Bình Phước 


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 166/2004/NĐ-CP ngày 16/9/2004 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý Nhà nước về giáo dục;

Căn cứ Quyết định số 122/2006/QĐ-UBND ngày 21/12/2006 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định phân cấp thẩm quyền quản lý viên chức trong các đơn vị sự nghiệp của Nhà nước trực thuộc sở, ngành, huyện, thị xã trên địa bàn tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 807/QĐ-UBND ngày 17/5/2007 của UBND tỉnh về việc phân cấp quản lý biên chế, viên chức sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo thuộc tỉnh Bình Phước;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ và Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo,    

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 3, Điều 4 Quyết định phân cấp quản lý biên chế, viên chức sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo thuộc tỉnh Bình Phước như sau:

Căn cứ Quyết định công nhận kết quả tuyển dụng của Giám đốc Sở Nội vụ, căn cứ nhu cầu chức danh, ngạch viên chức cần tuyển của sự nghiệp giáo dục huyện, thị xã, Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo ra thông báo danh sách thí sinh trúng tuyển về cho từng huyện, thị xã theo nơi đăng ký dự thi của thí sinh và theo thứ tự từ người có tổng số điểm cao nhất trở xuống cho đến hết chỉ tiêu biên chế cần tuyển của từng huyện, thị xã. Trong trường hợp thí sinh đăng ký dự thi trúng tuyển về các huyện, thị xã không phù hợp so với nhu cầu cần tuyển thì Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo có quyền điều chuyển thí sinh từ các huyện, thị xã thừa về các huyện, thị xã thiếu để đáp ứng yêu cầu giảng dạy. Việc thông báo danh sách thí sinh trúng tuyển về các huyện, thị xã phải theo đúng quy định về tuyển dụng.

Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo, Giám đốc Sở Tài chính, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

KT. CHỦ TỊCH 


         PHÓ CHỦ TỊCH

         Phạm Văn Tòng
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