ỦY BAN NHÂN DÂN
   
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH BÌNH PHƯỚC                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Số: 382/QĐ-UBND
                       
   Đồng Xoài, ngày 05 tháng 3 năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt chính sách tái định cư Dự án Quy hoạch 

khu trung tâm phường Tân Đồng, thị xã Đồng Xoài (giai đoạn 2)

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 197/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về việc bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất;

Căn cứ Quyết định số 713/QĐ-UBND ngày 27/4/2006 của UBND tỉnh về việc ban hành chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cho các hộ dân thuộc khu vực giải tỏa để thực hiện Dự án Khu Lâm viên tại phường Tân Phú, thị xã Đồng Xoài;

Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Tờ trình số 218/TTr-STC-GCS ngày 12/02/2007, theo Tờ trình số 05/TTr-UBND ngày 07/02/2007 của UBND thị xã Đồng Xoài,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt chính sách tái định cư cho các hộ dân bị giải tỏa thuộc Dự án Quy hoạch khu trung tâm phường Tân Đồng, thị xã Đồng Xoài (giai đoạn 2), cụ thể như sau:

1. Chính sách xét giao đất tái định cư 

- Đối tượng được xét giao đất tái định cư: Các hộ dân có đất bị thu hồi do giải tỏa để thực hiện Dự án Quy hoạch khu trung tâm phường Tân Đồng, thị xã Đồng Xoài (giai đoạn 2).

- Tiêu chuẩn xét giao đất tái định cư: Các hộ dân bị thu hồi hết đất hoặc phần diện tích đất còn lại sau khi thu hồi thấp hơn 100 m2 hoặc diện tích còn lại không thể xây dựng nhà ở do hình thù không phù hợp để xây dựng có nhu cầu được giao đất tái định cư phải có văn bản (đơn) đề nghị giao đất tái định cư.

2. Diện tích giao đất tái định cư 

Áp dụng theo Khoản 2, Mục B, Điều 1 Quyết định số 713/QĐ-UBND ngày 27/4/2006 của UBND tỉnh.

3. Nghĩa vụ nộp tiền sử dụng đất tái định cư 

Các hộ dân nhận tái định cư phải nộp tiền sử dụng đất theo quy định. Đơn giá thu tiền sử dụng đất là đơn giá của loại đất, hạng đất, vị trí đất tương ứng quy định tại Bảng giá đất thổ cư đã áp dụng để bồi thường cho Dự án này.

4. Khu tái định cư 

Giao UBND thị xã Đồng Xoài bố trí khu tái định cư cho các hộ dân thuộc Dự án này.
Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên & Môi trường, Cục Thuế, UBND thị xã Đồng Xoài và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH








        KT. CHỦ TỊCH

      PHÓ CHỦ TỊCH

      Phạm Văn Tòng

PAGE  

