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Số: 39/1999/CT-UB

      Bình Phước, ngày 13 tháng 12 năm 1999

CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Thực hiện một số biện pháp cấp bách để ngăn chặn tình trạng phá rừng, khai thác, vận chuyển mua bán gỗ trái phép tại  huyện Phước Long và các huyện phía Bắc Tỉnh
Theo báo cáo của UBND huyện Phước Long và Chi cục kiểm lâm Tỉnh: từ ngày 25/11/1999 đến nay, tình hình hoạt động của  bọn lâm tặc xảy ra hết sức nghiêm trọng; các đối tượng chuyên nghiệp từ Đức Linh (Bình Thuận) vào và từ Trị An (Đồng Nai) sang tổ chức khai thác trộm gỗ tại các tiểu khu rừng ven nhánh Đắc Lung thuộc Hồ Thủy Điện Thác Mơ và lén lút khai thác, vận chuyển gỗ nhóm I trái phép tại Khu BTTN  Bù Gia Mập.

Để kịp thời ngăn chặn tình trạng phá rừng trên địa bàn rừng trọng yếu của Tỉnh, tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 12/1999/CT-UB của UBND Tỉnh.

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH CHỈ THỊ

1. UBND huyện Phước  Long chỉ đạo và kiểm tra đôn đốc Ban chỉ đạo Bảo vệ rừng huyện và các ngành chức năng có liên quan thực hiện ngay một số việc sau:

a) Tổ chức lực lượng truy quét phối hợp, nhanh chóng triển khai thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, truy quét các đối tượng phá rừng, khai thác, vận chuyển, tàng trữ - mua bán lâm sản trái phép tại các địa bàn rừng trọng điểm:

- Các Tiểu khu rừng ven nhánh Đắc Lung thuộc các Lâm trường Bù Gia Mập, Đắc Ơ và Bù Gia Phúc.

- Các Tiểu khu rừng giáp thôn 5, 7, 8 xã Bù Gia Mập của Khu Bảo tồn thiên nhiên Bù Gia Mập.

b) Tăng cường lực lượng, bố trí lại hệ thống các chốt, trạm bảo vệ rừng vào sâu bám sát rừng, để thuận tiện cho việc thường xuyên tuần tra bảo vệ rừng; phát hiện kịp thời các hành vi phá rừng ăn cắp lâm sản; kiểm tra kiểm soát chặt chẽ người và phương tiện ra vào rừng, kịp thời phá hủy cầu ngầm, đào phá đường vận xuất gỗ của bọn lâm tặc…

c) Chỉ đạo UBND xã, Công an địa phương phối hợ p Kiểm lâm địa bàn kiểm tra quản lý chặt nhân khẩu, hộ khẩu, tạm trú, tạm vắng; tổ chức thống kê quản lý chặt các đối tượng và phương tiện chuyên dùng, trâu, voi kéo gỗ khai thác trái phép: yêu cầu kèm cam kết, nếu vi phạm tịch thu phương tiện, trâu, voi.

2. Giao cho Chi cục Kiểm lâm chịu trách nhiệm thực hiện ngay một số việc:

a).  Nhanh chóng thỏa thuận với UBND các huyện để lập phương án giăng dây cáp ngang nhánh Đắc Lung và Đắc Huýt (UBND Tỉnh đã thuận chủ trương), bố trí lực lượng canh giữ 24/24, sớm trình UBND Tỉnh phê duyệt triển khai thực hiện trong tháng 12/1999.

b) Chỉ đạo và phối hợp hạt Kiểm lâm Bù Đăng, Lộc Ninh tăng cường hoạt động tuần tra bảo vệ rừng, truy quét lâm tặc; xóa bỏ các tụ điểm tập kết tàng trữ, mua bán, chế biến – tiêu thụ, các tuyến đường vận chuyển gỗ khai thác trái phép, nhất là tại các địa bàn rừng giáp ranh với huyện Phước Long: Lòng hồ Thác Mơ, nhánh sông Đắc Huýt.

c) Tổ chức lực lượng phối hợp thường trực, sẵn sàng hỗ trợ cho hoạt động của BCĐ BVR của các huyện khi có yêu cầu, bố trí lực lượng thường xuyên hỗ trợ hoạt động tuần tra bảo vệ rừng của BQL khu BTTN Bù Gia Mập.

d) Tăng cường kiểm tra kiểm soát chặt chẽ các phương tiện lưu thông qua 02 Trạm phúc kiểm; kể cả các loại phương tiện vận chuyển hành khách, các loại xe chuyên dùng khác…để hỗ trợ cho hoạt động BVR ở tuyến trên; kiểm tra giám sát chặt chẽ việc đưa lâm sản vào chế biến, nhất là các xưởng gần rừng, ven hồ Thác Mơ và Sông Bé.

3. Công an Tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự, Bộ chỉ huy Biên phòng và các ngành pháp luật địa phương chỉ đạo cho các đơn vị trực thuộc: sẵn sàng hỗ trợ hoạt động của Ban chỉ đạo Bảo vệ rừng các cấp, tập trung điều tra, xác minh, củng cố chứng cứ để xử lý nghiêm minh đúng pháp luật các đối tượng phá rừng nhất là các vụ nghiêm trọng gây thiệt hại lớn và chống người thi hành công vụ để răn đe và giáo dục.

Yêu cầu UBND các huyện, các Sở, ngành có liên quan nhanh chóng triển khai thực hiện nghiêm chỉnh Chỉ thị này, kịp thời báo cáo kết quả cho UBND Tỉnh biết để tiếp tục chỉ đạo.
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