HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN PHƯỚC LONG                                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 19/2007/NQ-HĐND                                   Phước Long, ngày 14 tháng 12  năm 2007



NGHỊ QUYẾT

 Thông qua việc đặt tên các tuyến đường còn lại trên địa bàn

thị trấn Thác Mơ, thị trấn Phước Bình và xã Sơn Giang


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN PHƯỚC LONG

KHÓA IX,  KỲ HỌP THỨ 9

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày  03/12/2004;

Qua xem xét Nghị quyết số 11/2007/NQ-HĐND ngày 30/7/2007 của Hội đồng nhân dân huyện về việc đặt tên các tuyến đường còn lại trên địa bàn thị trấn Thác Mơ, thị trấn Phước Bình và xã Sơn Giang;

Xét Tờ trình số 124/TTr-UBND ngày 07/12/2007 của UBND huyện, đề nghị điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 11/2007/NQ-HĐND ngày 30/7/2007 về việc đặt tên các tuyến đường còn lại trên địa bàn thị trấn Thác mơ, thị trấn Phước Bình và xã Sơn Giang; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của các vị đại biểu tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 16/7/2007 của UBND huyện về việc xin thông qua đặt tên đường và điều chỉnh tên đường bộ tại thị trấn Thác Mơ, Phước Bình và xã Sơn Giang huyện Phước Long (Phần chi tiết trong Báo cáo kèm theo Tờ trình của UBND huyện).

Điều 2.  Giao cho UBND huyện lập các thủ tục, hồ sơ theo quy định trình các cấp có thẩm quyền xem xét quyết định, khi được chấp thuận thì tổ chức triển khai thực hiện theo Phương án được duyệt.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Phước Long khóa IX,  kỳ họp thứ 9 thông qua  ngày 14 tháng 12 năm 2007 và thay thế Nghị quyết số 11/2007/NQ-HĐND ngày 30/7/2007. Có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày thông qua./.

CHỦ TỊCH






                                        Cao Minh Thuận
