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CHỈ THỊ

Về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện
Trong thời gian qua, cùng với quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa của đất nước tốc độ phát triển đô thị của huyện diễn ra khá nhanh, việc xây dựng mới, cải tạo sửa chữa các công trình nhà ở của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện ngày càng nhiều. Việc tuân thủ và chấp hành các quy định của Nhà nước về pháp luật đầu tư xây dựng của các tổ chức, cá nhân đã có nhiều chuyển biến tích cực. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn không ít trường hợp chưa hoặc cố tình không chấp hành như: Xây dựng công trình không giấy phép, sai giấy phép, vi phạm lộ giới, xây dựng không đúng quy hoạch, xây dựng công trình gây ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị, làm hư hỏng các công trình hạ tầng kỹ thuật, lấn chiếm kênh mương, đường thoát nước công cộng.

Việc vi phạm trật tự xây dựng đô thị có chiều hướng gia tăng là do ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận tổ chức, cá nhân còn kém. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp chính quyền địa phương chưa thường xuyên, chưa sát với thực tế và chưa cương quyết. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về pháp luật xây dựng đã được tăng cường nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu. Công tác kiện toàn tổ chức quản lý lực lượng, quản lý trật tự trên địa bàn huyện chưa được chú trọng.

Để tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện, UBND huyện chỉ thị:

1. Ủy ban nhân dân xã, thị trấn có trách nhiệm:

a) Thường xuyên kiểm tra và chịu trách nhiệm về tình hình trật tự xây dựng trên địa bàn.

b) Kịp thời quyết định đình chỉ thi công xây dựng, quyết định cưỡng chế, tháo dỡ công trình vi phạm trật tự xây dựng theo thẩm quyền. Cương quyết xử lý cán bộ dưới quyền được phân công quản lý trật tự xây dựng để xảy ra vi phạm mà không xử lý kịp thời, dung túng bao che cho hành vi vi phạm.
c) Đối với các trường hợp xây dựng nhà ở riêng lẻ, công trình trong quá trình xây dựng đổ vật liệu xây dựng lấn chiếm lòng lề đường, trên vỉa hè. UBND xã, thị trấn căn cứ vào quy định hiện hành xử phạt vi phạm hành chính và buộc trả lại hiện trạng ban đầu.      

d) Kiến nghị Chủ tịch UBND cấp huyện xử lý các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng vượt quá thẩm quyền. UBND xã, thị trấn chuyển hồ sơ đến phòng Kinh tế và Hạ tầng để tham mưu UBND huyện xử lý. 

2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng có trách nhiệm:

a) Chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị thường xuyên tổ chức tập huấn các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý đầu tư xây dựng, trật tự xây dựng cho cán bộ quản lý xây dựng ở xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

b) Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc UBND các xã, thị trấn về công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện.

c) Yêu cầu Chủ tịch UBND xã, thị trấn ban hành quyết định đình chỉ thi công xây dựng công trình, quyết định cưỡng chế phá dỡ công trình vi phạm thuộc thẩm quyền, trong trường hợp Chủ tịch UBND xã, thị trấn không ban hành kịp thời, đề nghị Chủ tịch UBND huyện có hình thức xử lý kỷ luật đối với Chủ tịch UBND xã, thị trấn.

d) Kịp thời tham mưu UBND huyện ban hành quyết định xử lý đối với những vi phạm vượt quá thẩm quyền của Chủ tịch UBND xã, thị trấn.

e) Ban hành quyết định đình chỉ thi công xây dựng đối với công trình xây dựng vi phạm trật tự xây dựng mà UBND xã, thị trấn không kịp thời xử lý.

f) Tham mưu UBND huyện kiến nghị Chánh Thanh tra Sở Xây dựng xử lý cán bộ làm công tác quản lý trật tự xây dựng để xảy ra vi phạm mà không xử lý kịp thời, dung túng bao che cho hành vi vi phạm thuộc thẩm quyền quản lý của Chánh Thanh tra Sở Xây dựng.  

3. Thủ trưởng các cơ quan Công an xã, thị trấn có trách nhiệm phối hợp với Thanh tra xây dựng có thẩm quyền xử lý vi phạm trật tự xây dựng, thực hiện nghiêm chỉnh các yêu cầu trong quyết định đình chỉ thi công xây dựng, quyết định cưỡng chế, phá dỡ của cấp có thẩm quyền. Trường hợp không thực hiện hoặc dung túng cho hành vi vi phạm để công trình tiếp tục xây dựng thì sẽ bị xử lý theo quy định hoặc có thể bị xử lý theo quy định của pháp luật hình sự khi để xảy ra hậu quả nghiêm trọng.

4. Các cơ quan cung cấp dịch vụ điện, nước, đăng ký kinh doanh và các cơ quan khác:

Các doanh nghiệp cung cấp dịch vụ điện, nước, cơ quan cấp đăng ký kinh doanh và các dịch vụ khác liên quan đến công trình vi phạm trật tự xây dựng phải thực hiện nghiêm chỉnh, đúng thời hạn theo yêu cầu trong quyết định đình chỉ thi công xây dựng, quyết định cưỡng chế phá dỡ của cấp có thẩm quyền; trường hợp không thực hiện, thực hiện không kịp thời hoặc dung túng, tiếp tay cho hành vi vi phạm sẽ bị xử lý nghiêm theo quy định hoặc có thể bị xử lý theo quy định của pháp luật hình sự khi để xảy ra hậu quả nghiêm trọng.

5. Đài Truyền thanh có trách nhiệm tuyên truyền phổ biến chủ trương chính sách pháp luật về xây dựng, quy hoạch đô thị đến với nhân dân biết để chấp hành, đồng thời giám sát, phát hiện, đưa tin kịp thời, chính xác các vấn đề liên quan đến vi phạm trật tự xây dựng trên địa bàn huyện. 

6. Trình tự, thủ tục xử lý vi phạm trật tự xây dựng:     
Trình tự, thủ tục xử lý vi phạm trật tự xây dựng trên địa bàn huyện thực hiện theo Nghị định số 180/2007/NĐ-CP ngày 07/12/2007 về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Xây dựng về xử lý vi phạm trật tự xây dựng đô thị. Nghị định số 23/2009/NĐ-CP ngày 27/02/2009 về xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động xây dựng, kinh doanh bất động sản, khai thác, sản xuất, kinh doanh vật liệu xây dựng, quản lý công trình hạ tầng kỹ thuật, quản lý phát triển nhà và công sở. 

Trong quá trình triển khai nếu có khó khăn, vướng mắc trong quá trình xử lý vi phạm trật tự xây dựng. Chủ tịch UBND xã, thị trấn liên hệ phòng Kinh tế và Hạ tầng để được hướng dẫn cụ thể.

7. Chế độ thông tin báo cáo: 

Hàng tháng, quý, 6 tháng, 12 tháng UBND xã, thị trấn, có trách nhiệm báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện thông qua phòng Kinh tế và Hạ tầng để Phòng tổng hợp báo cáo. 

Cụ thể báo cáo tháng gửi trước ngày 15 hàng tháng, báo cáo quý gửi trước ngày 15 của tháng cuối quý, báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 15 tháng 6 hàng năm, báo cáo năm gửi trước ngày 15 tháng 12 hàng năm.       

UBND huyện yêu cầu các xã, thị trấn, phòng Kinh tế và Hạ tầng, cơ quan cung cấp dịch vụ điện, nước, đăng ký kinh doanh và các cơ quan có liên quan khác tổ chức triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị này.
Chỉ thị này có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày ký.
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