ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TỈNH  BÌNH PHƯỚC

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Số: 2402/QĐ-UBND   
                       Bình Phước, ngày 29 tháng 11 năm 2012
QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Kế hoạch tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên

trên Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Phước, giai đoạn 2012 - 2015

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Thanh niên ngày 29/11/2005;

Căn cứ Quyết định số 2474/QĐ-TTg ngày 30/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 942/QĐ-UBND ngày 09/05/2012 của UBND tỉnh phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Bình Phước giai đoạn 2011-2012;

Xét đề nghị của Giám đốc Đài Phát thanh & Truyền hình tại Công văn số 291/PTTH - HC ngày 22/10/2012 và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1568/TTr-SNV ngày  14/11/2012,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt kèm theo Quyết định này Kế hoạch tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên trên Đài Phát thanh & Truyền hình Bình Phước, giai đoạn 2012 - 2015.

Điều 2. Giám đốc Đài Phát thanh & Truyền hình chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện Kế hoạch và báo cáo kết quả về UBND tỉnh.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Đài Phát thanh & Truyền hình, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.

                                                                                     CHỦ TỊCH
                                                                             Trương Tấn Thiệu

ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TỈNH  BÌNH PHƯỚC

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
KẾ HOẠCH

Tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên 

trên Đài Phát thanh & Truyền hình Bình Phước, giai đoạn 2012-2015
 (Kèm theo Quyết định số 2402/QĐ-UBND 

ngày 29/11/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh)


Chiến lược phát triển thanh niên là bộ phận cấu thành quan trọng của Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Phước giai đoạn 2011 - 2020. Thực hiện tốt Chiến lược sẽ góp phần bồi dưỡng, phát huy nhân tố và nguồn lực con người, xây dựng nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa trên địa bàn tỉnh. Từ đó, xây dựng thế hệ thanh niên Bình Phước phát triển toàn diện, giàu lòng yêu nước, có đạo đức cách mạng, ý thức công dân và lý tưởng xã hội chủ nghĩa; có trình độ học vấn, nghề nghiệp và việc làm; có văn hóa, sức khỏe, kỹ năng sống và ý chí vươn lên; xung kích, sáng tạo làm chủ khoa học, công nghệ tiên tiến; hình thành nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao đáp ứng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.

Để công tác tuyên truyền Chiến lược đạt hiệu quả, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch Tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên trên Đài Phát thanh & Truyền hình Bình Phước, giai đoạn 2012-2015 như sau:
I. CƠ SỞ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH

- Luật Thanh niên ngày 29/11/2005; 

- Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ VII Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa;
- Quyết định số 2474/QĐ-TTg ngày 30/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam, giai đoạn 2011 - 2020;

- Quyết định số 194/2006/QĐ-TTg ngày 24/8/2006 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Phước, thời kỳ  2006 - 2020; 

- Nghị quyết số 02/NQ-ĐH ngày 01/10/2011 của Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Phước lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015; 

- Quyết định số 942/QĐ-UBND ngày 09/5/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Bình Phước, giai đoạn 2011 - 2020;
- Quyết định số 1572/QĐ-UBND ngày 07/7/2011 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc Ban hành Kế hoạch Triển khai thực hiện Đề án tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên trên địa bàn tỉnh Bình Phước, giai đoạn 2011-2015.

II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG

1. Mục đích

- Phát huy vai trò tích cực của Đài Phát thanh và Truyền hình là cơ quan truyền thông, báo chí trong việc phát hiện, phản ánh chính xác, kịp thời những mặt tích cực hoặc chưa hiệu quả của Chiến lược phát triển thanh niên. Từ đó, tuyên truyền, phổ biến đến mọi tầng lớp thanh niên, giúp họ có thái độ tích cực, nhận thức đầy đủ, rõ ràng và thống nhất về Chiến lược phát triển thanh niên của tỉnh;

- Qua hoạt động truyền thông, nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, các ngành, các cơ quan đoàn thể thực hiện nhất quán hành động về Chiến lược phát triển thanh niên;

- Kịp thời phát hiện, biểu dương các mô hình tổ chức, gương điển hình tập thể hoặc cá nhân thực hiện tốt Chiến lược phát triển thanh niên ở các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị;

- Phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên nhằm nâng cao nhận thức về pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật, kỹ năng ứng xử pháp luật trong các lĩnh vực liên quan đến đời sống, học tập, công việc của thanh thiếu niên, từng bước hình thành nếp sống và làm việc theo pháp luật của thanh thiếu niên, đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa;

- Nâng cao năng lực của các biên tập viên, phóng viên làm công tác thanh niên: Phấn đấu đạt 100% số người được bồi dưỡng, tập huấn cập nhật kiến thức, nghiệp vụ Đoàn, nghiệp vụ báo chí.

2. Yêu cầu

- Triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến Chiến lược phát triển thanh niên của tỉnh kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, rộng khắp, phù hợp với tình hình, đặc điểm, yêu cầu và khả năng của từng đối tượng, từng ngành, địa phương;

- Kết hợp lồng ghép việc tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên của tỉnh với việc tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước;

- Việc tuyên truyền từ năm 2012 đến năm 2015 phải được thực hiện thường xuyên, liên tục, sâu rộng; gắn việc tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên của tỉnh với việc thực hiện các Chương trình phát triển kinh tế - xã hội trong toàn tỉnh; kết hợp giữa các ngành, các cấp; lồng ghép nội dung tuyên truyền Chiến lược vào các chương trình phát thanh và truyền hình.

3. Phạm vi và đối tượng thực hiện

a) Phạm vi: 

Kế hoạch triển khai thực hiện rộng rãi trên sóng phát thanh FM và truyền hình qua hai kênh BPTV1, BPTV2 trên toàn tỉnh, tất cả các huyện, thị xã trên địa bàn tỉnh, phát sóng qua mạng truyền hình cáp và vệ tinh trên toàn quốc. 

b) Đối tượng:

- Thanh niên công chức, viên chức, công nhân viên trong các đơn vị hành chính, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh;

- Thanh niên tự do, sinh sống, lao động trên địa bàn tỉnh;

- Thanh niên trong trường học;

- Thanh niên trong các trại giáo dưỡng, cải tạo phục hồi nhân phẩm.

Trong đó, ưu tiên tuyên truyền thanh niên, trẻ em thuộc nữ giới, đối tượng tàn tật, gia đình chính sách.
III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 

1. Nội dung tuyên truyền tổng thể

Triển khai công tác tuyên truyền tổng thể sau đây:

- Tuyên truyền các nội dung trong Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Bình Phước giai đoạn 2011-2012 được ban hành kèm theo Quyết định số 942/QĐ-UBND ngày 09/05/2012 của UBND tỉnh Bình Phước;

- Tập trung tuyên truyền chủ yếu các phần mục tiêu và nhiệm vụ trong phần 2 của Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Bình Phước ban hành kèm theo quyết định số 1368/QĐ-UBND ngày 09/07/2012 của UBND tỉnh.

2. Nội dung tuyên truyền cụ thể

Triển khai công tác tuyên truyền cụ thể, trong đó tập trung các nội dung chủ yếu sau:

- Phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước, các văn bản quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ, ngành và văn bản của UBND tỉnh về thanh niên;

- Quán triệt các phương thức, nội dung lãnh đạo của Đảng, Nhà nước với thanh niên; vai trò, trách nhiệm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp, người đứng đầu các tổ chức chính trị - xã hội đối với nhiệm vụ triển khai Chiến lược thanh niên;

- Tuyên truyền để phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; giáo dục về quyền và nghĩa vụ, trách nhiệm của thanh niên trong chế độ xã hội chủ nghĩa; giáo dục thanh niên về lòng yêu nước, lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống, tinh thần tự tôn dân tộc, ý thức chấp hành pháp luật, ý thức công dân, có trách nhiệm với xã hội, tôn trọng quy ước cộng đồng;

- Tuyên truyền công tác đào tạo, bồi dưỡng, bố trí và trọng dụng tài năng trẻ; hình thành đội ngũ cán bộ - khoa học kỹ thuật, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý trẻ giỏi trong các cơ quan nhà nước và tổ chức kinh tế - xã hội; công tác  giải quyết việc làm, tăng thu nhập, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho thanh niên; phản ảnh hoạt động giải quyết chỗ ở cho thanh niên ở các khu công nghiệp, khu chế xuất và trường học;

- Giới thiệu kết hợp giáo dục cho thanh niên kỹ năng sống, kiến thức về bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, xây dựng gia đình hạnh phúc, phòng chống bạo lực gia đình; hàng năm, tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng làm cha mẹ cho ít nhất 50% thanh niên đến tuổi kết hôn;

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên lao động tự do và thanh niên lao động ở các khu công nghiệp, khu kinh tế; tư vấn pháp luật cho thanh niên nông thôn, miền núi, thanh niên dân tộc thiểu số;

- Phản ảnh các mô hình thí điểm hoạt động nhóm trong thanh niên nói chung và tổ chức Đoàn TNCS HCM nói riêng; nêu gương các thanh niên là điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực các sở, ngành, đơn vị, địa phương, cơ sở;

- Phản ảnh những kết quả đạt được qua quá trình thực hiện chiến lược thanh niên tại các sở, ban, ngành và UBND các cấp.

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nhiệm vụ

- Xây dựng, biên tập, phát sóng các chương trình phát thanh và truyền hình, tăng thời lượng về công tác thanh niên;

- Tổ chức trên sóng phát thanh và truyền hình các chương trình, hội nghị, hội thảo, sinh hoạt ​câu lạc bộ thanh niên, cuộc thi tìm hiểu pháp luật và các sự kiện khác nhằm trang bị kiến thức, nâng cao ý thức pháp luật cho thanh niên, nâng cao nhận thức của gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong công tác thanh niên. Đánh giá tình hình thực hiện pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật, nhu cầu học tập, tìm hiểu pháp luật; rà soát các biện pháp, chương trình PTTH đang tuyên truyền nhằm đánh giá, xác định nội dung pháp luật, hình thức phù hợp với yêu cầu của thanh niên hiện nay;

- Sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng để thông tin tài liệu pháp luật, các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, phiên tòa tập sự, sinh hoạt Câu lạc bộ pháp luật, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, xét xử lưu động và các hoạt động tuyên truyền khác;

- Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, bài viết về hoạt động thanh thiếu niên trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Đài Truyền thanh cấp huyện và truyền thanh cơ sở, trong đó tập trung vào các chuyên mục thanh niên thường xuyên quan tâm;

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Chiến lược phát triển thanh niên theo từng năm kết hợp nội dung Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam. Phối hợp, lồng ghép với các chương trình cho các đối tượng khác và chương trình, đề án về công tác thanh thiếu niên.

2. Giải pháp

- Các chương trình PTTH phải có nội dung giáo dục thanh niên về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước cho thanh niên;

- Đẩy mạnh phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, ý thức công dân và trách nhiệm của thanh niên đối với bản thân, gia đình, xã hội; kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, xây dựng lối sống mới có văn hóa trong thanh niên;

- Tăng cường công tác giáo dục đạo đức và lối sống, lịch sử và truyền thống dân tộc, niềm tự hào và ý thức tự tôn dân tộc, giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc và tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại cho thanh niên. Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong việc giữ vững quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa;
- Lựa chọn nội dung pháp luật phù hợp để tuyên truyền, phổ biến cho thanh niên, chú trọng nội dung pháp luật trong lĩnh vực Hình sự, Dân sự, Hành chính, Hôn nhân và Gia đình, Lao động, Văn hóa, Môi trường, An toàn giao thông, Phòng, chống tệ nạn xã hội…tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức, biện pháp phù hợp. Nâng cao tính chủ động của thanh niên trong học tập, tìm hiểu pháp luật; trách nhiệm của gia đình, cộng đồng đối với việc giáo dục ý thức pháp luật cho thanh niên;

- Đổi mới nội dung tuyên truyền nhằm bồi dưỡng lý tưởng và đạo đức cách mạng, kỹ năng sống cho thanh niên, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức ở tất cả các cấp lãnh đạo từ tỉnh đến cơ sở và trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về tầm quan trọng và ý nghĩa của Chiến lược phát triển thanh niên; vị trí, vai trò của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc;

- Tăng cường trách nhiệm của hệ thống chính trị trong công tác thanh niên; huy động sự tham gia của toàn bộ hệ thống chính trị, phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội, tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong công tác tuyên truyền cho thanh niên. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức để thanh niên ý thức về vị trí, vai trò, trách nhiệm của mình nhằm thực hiện tốt quyền, nghĩa vụ công dân của thanh niên;

- Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, bài viết về pháp luật, hoạt động thanh niên trên Đài Phát thanh và Truyền hình, chỉ đạo Đài huyện và truyền thanh cơ sở tuyên truyền về lĩnh vực này;

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát; sơ kết, báo cáo việc tổ chức thực hiện Kế hoạch này.

V. KINH PHÍ

Giao Đài Phát thanh và Truyền hình hàng năm lập dự toán kinh phí gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Giám đốc Đài Phát thanh & Truyền hình chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện theo tốt Kế hoạch và báo cáo kết quả về UBND tỉnh (thông qua Sở Nội vụ) trước ngày 30/10 hàng năm./. 

                                                                                      CHỦ TỊCH
                                                                             Trương Tấn Thiệu
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