ỦY BAN NHÂN DÂN

    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC 



Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:  438 /QĐ-UBND           


  Đồng Xoài, ngày 09 tháng 3 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH 

Về việc áp dụng mức phụ cấp cho chức danh 

Phó Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã, phường, thị trấn

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003; 

Căn cứ Nghị định số 121/2003/NĐ-CP ngày 21/10/2003 của Chính phủ về chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và Thông tư liên tịch số 34/2004/TTLT-BNV-BTC-BLĐTB&XH ngày 14/5/2004 của Bộ Nội vụ - Bộ Tài chính - Bộ Lao động Thương binh và Xã hội hướng dẫn thực hiện Nghị định số 121/2003/NĐ-CP ngày 21/10/2003 của Chính phủ;

Xét đề nghị của Thường trực Tỉnh hội Chữ thập đỏ tỉnh Bình Phước tại Tờ trình số 04/TTr-CTĐ, ngày 23/02/2007 về việc đề nghị ban hành quyết định chế độ phụ cấp cho Phó Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã, phường, thị trấn và Giám đốc Sở Nội vụ,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Áp dụng mức phụ cấp chung 70.000 đồng/tháng (bảy mươi ngàn đồng/tháng) kể từ tháng 3/2007 cho đối tượng là Phó Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã, phường, thị trấn (bao gồm cả cán bộ kiêm nhiệm và không kiêm nhiệm).

Nguồn kinh phí chi trả phụ cấp cho đối tượng là Phó Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ xã, phường, thị trấn thuộc ngân sách xã. Việc thanh, quyết toán thực hiện theo quy định về phân cấp ngân sách hiện hành.

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Sở Tài chính, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.  

                                                                           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH
     Nguyễn Tấn Hưng






         

