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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
V/v Ngưng khai thác lồ ô, tre, nứa, mun... để nuôi dưỡng măng 
trong mùa sinh trưỏng và tăng cường thực hiện 
các biện pháp quản lý bảo vệ rừng
· Căn cứ quy chế về khai thác gỗ, lâm sản do Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành kèm theo Quyết định số 02/1999/QĐ-BCC-PTNT ngày 05/01/1999 và quy trình kỹ thuật khai thác lồ ô, tre của Bộ NN & PTNT ban hành.

· Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp & PTNT tại Tờ trình số 424/NN-PTNT ngày 20/7/2001.

Do đặc điểm của các loài cây họ tre, hàng năm từ tháng 8 đến hết tháng 9 dương lịch là thời kỳ sinh trưởng, phát triển. Để bảo vệ nuôi dưỡng măng, đảm bảo cho rừng tre, nứa, lồ ô... tái sinh tốt nhằm kinh doanh lợi dụng lâu dài.

UBND tỉnh chỉ thị Sở Nông nghiệp & PTNT, Chi cục Kiểm lâm, các lâm trường, Ban quản lý rừng, UBND huyện và Ban chỉ đạo bảo vệ rừng các cấp thực hiện một số việc sau:

1.
Trong tháng 8 và 9 dương lịch phải đóng cửa rừng, tạm ngưng khai thác lồ ô, tre, nứa, mum... theo các giấy phép đã được Sở Nông nghiệp & PTNT cấp; nghiêm cấm mọi tác động đến rừng lồ ô, tre, nứa, mum... nhất là việc thu hái măng trong thời gian này.

2.
Giao Sở Nông nghiệp & PTNT phối hợp với Chi cục Kiểm lâm tổ chức kiểm tra cụ thể, để xác nhận số lượng lồ ô, tre, nứa, mum... đã khai thác theo thiết kế và giấy phép khai thác còn tồn đọng tại rừng trước ngày 30/7/2001, tại kho bãi lâm trường, Ban quản lý rừng và xưởng chế biến đến thời điểm 10/8/2001, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/8/2001.


Các lâm trường, Ban quản lý rừng, Hạt kiểm lâm sở tại chỉ được phép xuất kho vận chuyển, nhập xưởng chế biến; xác nhận cho phép vận chuyển lồ ô, tre, nứa, mum và sản phẩm chế biến... trong số lượng đã có xác nhận tồn đọng, và chấm dứt đến hết ngày 15/8/2001 đối với lồ ô, tre nguyên liệu mọi trường hợp phát sinh sau ngày quy định đều không được giải quyết.

3.
Các lâm trường, Ban quản lý rừng, Hạt kiểm lâm sở tại phối hợp với lực lượng bảo vệ rừng địa phương tăng cường hoạt động tuần tra, kiểm tra rừng để phát hiện kịp thời mọi hành vi khai thác, thu hái, chế biến (măng tươi, măng khô, tre, lồ ô, chẻ niền nẹp, tăm nhang, sơ chế đũa thủ công...) mua bán vận chuyển trái phép lồ ô, tre... măng và sản phẩm chế biến trên địa bàn quản lý; nhất là các tụ điểm gần khu BTTN Bù Gia Mập, vườn Quốc gia Nam Cát Tiên, các khu rừng phòng hộ đầu nguồn Thác Mơ, Dầu Tiếng.

4.
UBND các huyện thông qua Ban chỉ đạo bảo vệ rừng huyện trực tiếp chỉ đạo Hạt kiểm lâm, các lâm trường, BQL rừng và UBND các xã có kế hoạch tăngcường hoạt động kiểm lâm kiểm soát chặt chẽ việc ra vào rừng tại các chốt cửa rừng, trạm kiểm soát lâm sản... cần chủ động kiểm tra bên trong rừng để phát hiện ngăn chặn việc khai thác lồ ô, tre và hái măng trong rừng, kiểm tra xóa bỏ các tụ điểm khai thác, tập kết mua bán chế biến lồ ô, tre và sản phẩm chế biến ở các khu dân cư giáp ranh, ven trục lộ chính, kiên quyết xử lý nghiêm minh đúng pháp luật mọi hành vi vi phạm.


Nhận được Chỉ thị này, yêu cầu Sở Nông nghiệp & PTNT, Chi cục Kiểm lâm, UBND các huyện và Ban chỉ đạo bảo vệ rừng các cấp tổ chức và phối hợp triển khai thực hiện nghiêm chỉnh, có kế hoạch tăng cường tuần tra, kiểm tra kiểm soát đối với các địa bàn và đối tượng trọng điểm, đồng thời thông báo, phổ biến rộng rãi cho các tổ chức, đơn vị, địa phương có liên quan và quần chúng nhân dân biết, chấp hành.


Địa phương, đơn vị nào không tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị này, để phát sinh vi phạm, khi phát hiện phải chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh và sẽ bị xử lý theo đúng quy định của pháp luật.
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