ỦY BAN NHÂN DÂN 

         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 1988/QĐ-UBND                                                 Đồng Xoài, ngày 24 tháng 9 năm 2008

QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Quy định trình tự, thủ tục hành chính

theo cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương;

Căn cứ Quyết định số 1664/QĐ-UBND ngày 01/8/2007 của UBND tỉnh về việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại các cơ quan hành chính nhà nước cấp tỉnh, UBND các huyện, thị xã, UBND các xã, phường, thị trấn;

Xét đề nghị của Chánh Thanh tra (tại Tờ trình số 140/TTr-VP ngày 02/7/2008) và Giám đốc Sở Nội vụ,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định trình tự, thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh.

Điều 2. Giao Chánh Thanh tra tỉnh có trách nhiệm:

a) Ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh;

b) Niêm yết công khai các loại hồ sơ, giấy tờ, trình tự, thủ tục, thời gian giải quyết theo quy định của pháp luật tại cơ quan;

c) Ban hành Quy chế phối hợp giữa Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả với vác phòng chuyên môn thuộc Thanh tra tỉnh.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Chánh Thanh tra tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./. 


 CHỦ TỊCH


Trương Tấn Thiệu 

ỦY BAN NHÂN DÂN 

         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


QUY ĐỊNH

Trình tự, thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại Thanh tra tỉnh

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1988/QĐ-UBND

ngày 24/9/2008 của Chủ tịch UBND tỉnh)


I. Trình tự, thủ tục và thời gian giải quyết khiếu nại.
1. Đối với đơn khiếu nại không thuộc thẩm quyền giải quyết:

a) Nếu cá nhân, tổ chức đến liên hệ trực tiếp thì cán bộ, công chức Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả có trách nhiệm hướng dẫn cá nhân, tổ chức đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.

b) Nếu hồ sơ vụ việc gửi qua đường bưu điện thì Bộ tiếp nhận và trả kết quả có trách nhiệm chuyển hồ sơ cho các bộ phận chuyên môn.

- Trong thời hạn 05 ngày kể từ ngày nhận được hồ sơ phòng nghiệp vụ phải xử lý, giải quyết theo luật định.

2. Đối với đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết:

a) Thành phần hồ sơ: Hồ sơ nộp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, gồm:

- Đơn thư khiếu nại hoặc bản ghi lời khiếu nại;

- Các văn bản, hồ sơ có liên quan đến nội dung khiếu nại.

b) Trình tự giải quyết:

- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả chuyển hồ sơ cho phòng nghiệp vụ liên quan ngay trong ngày làm việc sau khi đã nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ;

- Trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được hồ sơ phòng nghiệp vụ phải giải quyết (thời hạn trên không bao gồm thời gian UBND tỉnh xem xét ban hành quyết định thành lập Đoàn thanh tra đối với đơn khiếu nại có nội dung phức tạp).

c) Thời gian giải quyết:

- Đối với đơn giải quyết lần đầu:

Thời gian giải quyết không quá 30 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ và hợp lệ; đối với vụ việc phức tạp thì thời gian giải quyết khiếu nại có thể kéo dài hơn, nhưng không quá 45 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ; riêng ở vùng sâu, vùng xa đi lại khó khăn thì thời hạn giải quyết không quá 45 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ; đối với vụ việc phức tạp thì thời hạn có thể kéo dài hơn, nhưng không quá 60 ngày kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ.

- Đối với đơn giải quyết lần hai:

Thời gian giải quyết không quá 45 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ và hợp lệ; đối với vụ việc phức tạp thì thời gian giải quyết khiếu nại có thể kéo dài hơn, nhưng không quá 60 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ; riêng ở vùng sâu, vùng xa đi lại khó khăn thì thời hạn giải quyết không quá 60 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ; đối với vụ việc phức tạp thì thời hạn có thể kéo dài hơn, nhưng không quá 70 ngày kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ.

II. Trình tự, thủ tục giải quyết tố cáo:

1. Đối với đơn tố cáo không thuộc thẩm quyền giải quyết:

a) Nếu cá nhân, tổ chức đến nộp đơn tố cáo trực tiếp thì Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả có trách nhiệm hướng dẫn cá nhân, tổ chức đến cơ quan tổ chức có thẩm quyền giải quyết;

b) Nếu đơn tố cáo gửi qua đường bưu điện đầy đủ và hợp lệ thì Thanh tra tỉnh có trách nhiệm chuyển đơn tố cáo đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết và thông báo cho cá nhân, tổ chức khi họ yêu cầu. Thời gian 08 ngày kể từ ngày nhận được đơn tố cáo đầy đủ, hợp lệ.

2. Đối với đơn tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết:

a) Hồ sơ nộp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, gồm:

- Đơn thư tố cáo hoặc bản ghi lời tố cáo;

- Các văn bản, hồ sơ, chứng cứ có liên quan đến nội dung tố cáo.

b) Trình tự giải quyết:

- Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả chuyển hồ cơ cho phòng nghiệp vụ liên quan ngay trong ngày làm việc sau khi đã nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ;

- Trong thời 10 ngày kể từ ngày nhận được hồ sơ phòng nghiệp vụ phải thụ lý để giải quyết (thời hạn trên không bao gồm thời gian UBND tỉnh xem xét ban hành quyết định thành lập Đoàn thanh tra đối với đơn tố cáo có nội dung phức tạp).

c) Thời gian giải quyết:

Thời gian giải quyết tố cáo không quá 60 ngày, kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ; đối với vụ việc phức tạp thì thời hạn giải quyết có thể kéo dài hơn nhưng không quá 90 ngày kể từ ngày nhận hồ sơ đầy đủ, hợp lệ.

Trong quá trình tổ chức thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, Chánh Thanh tra tỉnh phối hợp với Giám đốc Sở Nội vụ đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh tiếp tục điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung nội dung quy định để phục vụ tốt hơn trong giải quyết công việc theo mục tiêu đã đề ra./.














 







             CHỦ TỊCH









       Trương Tấn Thiệu
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