ỦY BAN NHÂN DÂN 

         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC 
                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 2457/QĐ-UBND 
            
                 Đồng Xoài, ngày 04 tháng 12 năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Về việc bổ sung đơn giá bồi thường đất nông nghiệp khu vực giáp ranh

tỉnh Bình Dương dự án Đường dây 220KV Tân Định - Bình Long

đi qua địa bàn huyện Chơn Thành


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 17/2006/NĐ-CP ngày 27/01/2006 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định hướng dẫn thực hiện Luật Đất đai;

Căn cứ Quyết định số 1974/QĐ-UBND ngày 14/11/2006 của UBND tỉnh về việc phê duyệt phương án và dự toán chi phí bồi thường, hỗ trợ cho 99 hộ dân thuộc dự án Đường dây 220KV Tân Định - Bình Long đi qua địa bàn huyện Chơn Thành - Bình Phước;

Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Tờ trình số 1917/STC-GCS ngày 26/11/2007, theo Tờ trình số 91/TTr-UBND ngày 19/9/2007 của UBND huyện Chơn Thành,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Bổ sung đơn giá bồi thường đất nông nghiệp khu vực giáp ranh tỉnh Bình Dương thuộc dự án Đường dây 220KV Tân Định - Bình Long đi qua địa bàn huyện Chơn Thành, tại Quyết định số 1974/QĐ-UBND ngày 14/11/2006 của UBND tỉnh như sau: 

Giá bồi thường đất nông nghiệp khu vực giáp ranh tỉnh Bình Dương trong phạm vi 500 m cách ranh giới hai tỉnh: 60.000 đồng/m2 (Sáu mươi ngàn đồng trên một mét vuông).

Lý do bổ sung:

Theo quy định giá đất bồi thường là giá đất theo mục đích đang sử dụng đã được UBND tỉnh quy định và công bố; không bồi thường theo giá đất sẽ được chuyển mục đích sử dụng.

Trường hợp tại thời điểm có Quyết định thu hồi đất mà giá này chưa sát với giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất hợp pháp thực tế trên thị trường trong điều kiện bình thường, thì UBND tỉnh quyết định giá bồi thường đất cho phù hợp.

Giá bồi thường đất nông nghiệp quy định tại Quyết định số 1974/QĐ-UBND ngày 14/11/2006 của UBND tỉnh (20.000 đồng/m2) được xây dựng trên cơ sở huyện Chơn Thành khảo sát giá sang nhượng thực tế tại địa phương và đề xuất phê duyệt. Do đó, đơn giá bồi thường này đã phù hợp và đúng quy định.

Tuy nhiên, trong cùng dự án Đường dây 220KV Tân Định - Bình Long trên địa phận huyện Bến Cát tỉnh Bình Dương, giá bồi thường đất trồng cây lâu năm được quy định là 100.000 đồng/m2 (tại Quyết định số 232/2006/QĐ-UBND ngày 12/10/2006 của UBND tỉnh Bình Dương); có sự chênh lệch lớn so với đơn giá bồi thường trên địa bàn tỉnh.

Do đó, vận dụng quy định tại Điều 12, Nghị định số 188/2004/NĐ-CP ngày 16/11/2004 của Chính phủ về phương pháp xác định giá đất và khung giá đất đối với đất khu vực giáp ranh giữa các tỉnh và nhằm giảm sự chênh lệch lớn về giá bồi thường đất nông nghiệp tại khu vực này, UBND tỉnh bổ sung đơn giá bồi thường đất nông nghiệp khu vực giáp ranh với tỉnh Bình Dương của Dự án như trên.
Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh, UBND huyện Chơn Thành, Công ty Tư vấn Xây dựng điện 3 và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
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                 KT. CHỦ TỊCH

      PHÓ CHỦ TỊCH

                             Phạm Văn Tòng
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