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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Đề án xây dựng mô hình nông thôn mới 

xã Tân Lập, huyện Đồng Phú, tỉnh Bình Phước

(giai đoạn 2009 - 2011)



ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 26/NQ-TW ngày 05/8/2009 của Ban chấp hành TW Đảng khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn;

Căn cứ Thông báo số 238/TB-TW ngày 07/4/2009 của Ban bí thư về xây dựng thí điểm mô hình nông thôn mới thời kỳ công nghiệp hóa - hiện đại hóa;

Căn cứ Thông báo số 483/TB-VPTW ngày 28/4/2009 của Văn phòng Ban chấp hành Trung ương về kết luận của đồng chí thường trực Ban bí thư, trưởng ban chỉ đạo chương trình xây dựng thí điểm nông thôn mới;

Căn cứ Nghị quyết số 24/NQ-CP ngày 28/10/2008 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết TW 7 khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn;

Căn cứ Quyết định số 491/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí quốc gia nông thôn mới và Thông tư số 54/2009/TT-BNNPTNT ngày 21/8/2009 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc hướng dẫn thực hiện Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới; 

Căn cứ Công văn số 1416/BNN-KTHT ngày 27/5/2009 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc hướng dẫn lập đề án cho xã xây dựng thí điểm mô hình nông thôn mới; 

Căn cứ Công văn số 7598/BTC-NSNN ngày 28/5/2009 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn nguồn vốn, đối tượng và mức hỗ trợ các dự án, nhiệm vụ trong việc xây dựng đề án nông thôn mới cấp xã;

Căn cứ Thông tư số 174/2009/TT-BTC ngày 08/9/2009 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn cơ chế huy động và quản lý các nguồn vốn tại 11 xã thực hiện Đề án “Chương trình xây dựng thí điểm mô hình nông thôn mới thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hóa”;

Căn cứ Công văn số 6867/BKH-KTNN ngày 08/9/2009 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn cơ chế đặc thù quản lý đầu tư và xây dựng tại các xã thí điểm xây dựng mô hình nông thôn mới,

Xét đề nghị của: UBND xã Tân Lập tại Tờ trình số 174/TTr-UBND ngày 12/10/2009, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 412/TTr-SNN ngày 16/10/2009,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án xây dựng mô hình nông thôn mới xã Tân Lập, huyện Đồng Phú, tỉnh Bình Phước (Kèm theo Đề án mang ký hiệu: ĐA NTM - 102009), với những nội dung sau:
I. Chủ đầu tư: UBND xã Tân Lập.
II. Mục tiêu

1. Mục tiêu chung

Xây dựng mô hình nông thôn mới ở cấp xã theo hướng phát triển nông thôn toàn diện, bền vững về kinh tế, xã hội, môi trường, văn hóa và tinh thần thông qua khơi dậy nội lực và sự tham gia của chính người dân và cộng đồng nông thôn. Nâng cao khả năng thích ứng nhanh nhạy trong nền kinh tế thị trường; đẩy nhanh tốc độ đô thị hóa. Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân, bảo tồn và phát triển bản sắc văn hóa dân tộc; đảm bảo quốc phòng, an ninh vững mạnh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. 

2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2011
- Phát triển kinh tế với nhịp độ tăng trưởng hàng năm từ 10 - 12%, đến năm 2015 mức thu nhập bình quân đầu người/năm đạt 1,5 lần mức bình quân chung khu vực nông thôn của tỉnh. 

- Chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng ngành công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng và thương mại dịch vụ, cơ cấu kinh tế: 60% nông lâm nghiệp, 17% công nghiệp - xây dựng, 23%  thương mại, dịch vụ. 

- Các hình thức tổ chức sản xuất phải phù hợp với phát triển kinh tế - xã hội. 

- Nâng cao sức mạnh của hệ thống chính trị ở xã dưới sự lãnh đạo của Đảng. 

- Tăng cường quốc phòng - an ninh chính trị - trật tự, an toàn xã hội luôn được giữ vững, ổn định.

- Hạ tầng nông thôn, thiết chế văn hóa, xã hội nông thôn đạt chuẩn theo tiêu chí nông thôn mới. 
III. Nội dung và giải pháp thực hiện

1. Nội dung thực hiện và kết quả đạt được

Tập trung thực hiện 5 nội dung theo 5 nhóm tiêu chí tại Quyết định số 491/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ nhằm đạt được mục tiêu của Đề án với các tiêu chí cụ thể như sau: 

a) Quy hoạch

Xây dựng quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội - quốc phòng an ninh; bổ sung quy hoạch sử dụng đất đến năm 2015; xây dựng quy hoạch ngành: Nông nghiệp, công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, giao thông.

b) Xây dựng hạ tầng kinh tế - xã hội

- Hệ thống giao thông: Xây dựng 18,3km đường đến trung tâm xã; xây dựng mới 30,650km đường trong thôn (ấp); xây dựng mới 15,5km đường liên thôn (ấp) nhằm đạt tiêu chí 100% các tuyến đường trục xã, liên xã được nhựa hóa hoặc bê tông hóa 100% các tuyến đường trục thôn, xóm được cứng hoá; 100% các tuyến đường ngõ, xóm sạch và không lầy lội vào mùa mưa; 100% đường trục chính nội đồng được cứng hóa, xe cơ giới đi lại thuận tiện. 

- Hệ thống thủy lợi: Xây dựng kênh mương phục vụ sản xuất rau an toàn 30ha, 01 công trình cấp nước sinh hoạt khu trung tâm nhằm đạt tiêu chí hệ thống thủy lợi cơ bản đáp ứng yêu cầu của sản xuất và dân sinh và 85% kênh mương do xã quản lý được kiên cố hóa.

- Hệ thống điện: Xây dựng mới 10 trạm biến áp (TBA) với tổng công suất 290KVA; tổng chiều dài đường dây trung thế 7,02km; tổng chiều dài đường dây hạ thế 13,15km; xây dựng hệ thống điện chiếu sáng công cộng khu Trung tâm UBND xã đảm bảo đạt tiêu chí hệ thống điện đạt yêu cầu kỹ thuật của ngành điện và nâng số hộ sử dụng điện lên 99%.

- Trường học: Cải tạo và xây dựng mới các trường mẫu giáo, tiểu học, THCS, trang thiết bị, đáp ứng yêu cầu 10% trường học các cấp có cơ sở vật chất đạt chuẩn quốc gia.

- Cơ sở vật chất văn hóa: Xây dựng sân bóng đá xã đạt chuẩn Bộ Xây dựng; nhà văn hóa và sân thể thao 9 ấp đáp ứng yêu cầu 100% thôn có nhà văn hóa và khu thể thao thôn đạt quy định Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch; làm sân bê tông xã và sửa chữa trụ sở UBND xã.

- Chợ nông thôn: Xây dựng mới chợ đạt chuẩn của Bộ Xây dựng.

- Bưu điện: Xây mới nhà bưu điện - văn hóa. 

- Nhà ở dân cư: Hỗ trợ xóa nhà tạm cho 5 hộ dân.

c) Phát triển kinh tế và tổ chức sản xuất

- Thu nhập: Thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng dần tỷ trọng ngành công nghiệp, dịch vụ. Trong ngành nông nghiệp tập trung phát triển cây công nghiệp dài ngày và phát triển đàn vật nuôi theo hướng trang trại, hợp tác xã. Đảm bảo thu nhập bình quân chung đầu người cao gấp 1,5 lần bình quân khu vực nông thôn của tỉnh.
- Hộ nghèo: Tiếp tục giảm tỷ lệ hộ nghèo dưới 3%.

- Cơ cấu lao động: Giảm tỷ lệ lao động làm việc trong lĩnh vực nông, lâm, ngư xuống còn 20%.

- Hình thức tổ chức sản xuất: Khuyến khích phát triển sản xuất theo các hình thức trang trại, hợp tác xã, doanh nghiệp.

d) Văn hóa - xã hội - môi trường

- Giáo dục: Nâng cao chất lượng giáo dục, đảm bảo đạt phổ cập giáo dục trung học; 90% học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học trung học; tăng cường công tác đào tạo nghề nhằm đạt trên 40% lao động được qua đào tạo.

- Y tế: Xây dựng mới trạm y tế và bổ sung trang thiết bị, tăng cường công tác đào tạo cán bộ y tế thôn, ấp nhằm đạt chuẩn quốc gia về y tế; tăng cường công tác xã hội hóa y tế khuyến khích người dân tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, nâng số người sử dụng bảo hiểm y tế lên 40%. 

- Văn hóa: Bổ sung các quy ước về nếp sống văn hóa ở các thôn, ấp trước đây đã có. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng "Gia đình văn hóa", "Khu dân cư tiên tiến", "Khu dân cư văn hóa" đảm bảo có 70% thôn, ấp trở lên đạt tiêu chuẩn làng văn hóa theo quy định của Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch.

- Môi trường - thủy lợi: Thành lập một đội thu gom rác các khu vực công cộng để chuyển đi xử lý. Quy hoạch và xây dựng quy chế quản lý nghĩa trang nhân dân xã. Nâng số hộ được sử dụng nước hợp vệ sinh theo quy chuẩn quốc gia lên 90%; các cơ sở sản xuất kinh doanh đạt tiêu chuẩn môi trường; không có các hoạt động gây suy giảm môi trường và có hoạt động phát triển môi trường xanh, sạch, đẹp; nghĩa trang được xây dựng theo quy hoạch; chất thải, nước thải được thu gom và xử lý theo quy định.
d) Xây dựng hệ thống chính trị

- Quy hoạch cán bộ đạt chuẩn đối với những chức danh chuyên trách, đồng thời đào tạo, bồi dưỡng về văn hóa, lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ theo kế hoạch đào tạo của huyện và yêu cầu tự học văn hóa.

- Sắp xếp lại đội ngũ công chức xã theo hướng dẫn của Bộ Nội vụ và tuyển dụng công chức qua thi tuyển.

2. Giải pháp thực hiện Đề án

a) Về tổ chức: UBND xã Tân Lập thành lập Ban quản lý Đề án gồm 23 thành viên, do đồng chí Chủ tịch UBND xã làm trưởng ban để giúp UBND xã quản lý Đề án và quản lý đầu tư và xây dựng các dự án thành phần được xác định trong đề án.

b) Về tuyên truyền vận động

Thực hiện nhiều hình thức tuyên truyền, phổ biến về mục tiêu, giải pháp thực hiện mô hình nông thôn mới như: Hội họp, truyền thanh, áp phích, tờ rơi nhằm vận động nhân dân đóng góp ngày công, tiền bạc, hiến đất để thực hiện không đền bù giải phóng mặt bằng theo tỷ lệ đối ứng được xác định trong Đề án.

c) Về quy hoạch: Các sở, ngành chuyên môn của tỉnh theo lĩnh vực quản lý  hướng dẫn và hỗ trợ xã thực hiện các quy hoạch.

d) Về thực hiện các chương trình, dự án: Thực hiện Đề án trên cơ sở đề xuất thực hiện các chương trình, dự án để quản lý đầu tư và xây dựng theo đúng quy định hiện hành để đảm bảo các chương trình, dự án đề xuất được thực hiện hiệu quả.

đ) Về huy động vốn

- Vốn lồng ghép: Các sở, ngành và UBND huyện trên cơ sở các chương trình, dự án đang thực hiện có kế hoạch ưu tiên triển khai trên địa bàn xã để lồng ghép thực hiện mục tiêu của đề án. 

- Vốn đóng góp của dân: Chủ yếu huy động bằng lao động trực tiếp và bằng tiền trên cơ sở  tuyên truyền, vận động; huy động bằng vận động người dân vay vốn để thực hiện một số chương trình, dự án có chính sách vay vốn như: Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, chương trình giải quyết việc làm, cho vay hộ sản xuất kinh doanh vùng khó khăn, hỗ trợ cho vay hộ nghèo về nhà ở.

- Vốn doanh nghiệp: Huy động các doanh nghiệp để thực hiện các dự án đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế có thu, như đầu tư: Chợ, nghĩa trang. Ngoài ra, vận động doanh nghiệp trên địa bàn đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn trên tinh thần tự nguyện.
IV. Vốn đầu tư
Tổng khái toán: 109,966 tỷ đồng (Một trăm lẻ chín tỷ, chín trăm sáu mươi sáu triệu đồng).

Trong đó:

- Vốn đầu tư xây dựng cơ bản: 106,206 tỷ đồng.

- Vốn sự nghiệp hỗ trợ cho các hoạt động trên địa bàn: 3,760 tỷ đồng.

Nguồn vốn: 

- Ngân sách Trung ương:  59,445 tỷ đồng.

- Ngân sách địa phương: 5,700 tỷ đồng.

- Dân đóng góp: 13,306 tỷ đồng (kể cả vốn vay). 

- Lồng ghép các chương trình: 24,540 tỷ đồng.

- Vốn huy động doanh nghiệp đóng góp: 6,975 tỷ đồng.
VI. Tiến độ giải ngân: 

- Năm 2009: 4,000 tỷ đồng.

- Năm 2010: 40,000 tỷ đồng.

- Năm 2011: 60,206 tỷ đồng.
VII. Tổ chức thực hiện

- UBND xã Tân Lập làm chủ đầu tư, Ban quản lý Đề án xây dựng nông thôn mới xã Tân Lập giúp UBND xã Tân Lập quản lý đề án theo đúng quy định hiện hành.

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Giao thông vận tải, Sở Công Thương, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, Sở Nội vụ có trách nhiệm xây dựng kế hoạch và lồng ghép các chương trình, dự án do ngành mình quản lý để thực hiện các chương trình, dự án tại mô hình điểm, nhằm tạo nguồn lực xây dựng thành công mô hình điểm.

- UBND huyện Đồng Phú là cơ quan cấp trên trực tiếp quản lý, chỉ đạo toàn diện UBND xã Tân Lập tổ chức thực hiện đề án và quyết định đầu tư các dự án thành phần theo quy định hiện hành.

- Tổ công tác xây dựng đề án mô hình nông thôn mới thành lập theo Quyết định số 1629/QĐ-UBND ngày 10/6/2009 của UBND tỉnh tư vấn, hướng dẫn quá trình thực hiện của Ban quản lý Đề án xã.

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo dõi, tổng hợp, báo cáo định kỳ tình hình thực hiện đề án về UBND tỉnh, Ban chỉ đạo tỉnh và tham mưu báo cáo Ban chỉ đạo Trung ương và các Bộ, ngành Trung ương. 

Điều 2. Sau khi Đề án được phê duyệt, chủ đầu tư phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện các bước tiếp theo đúng quy định hiện hành.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Giao thông vận tải, Sở Công Thương, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, Sở Nội vụ, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước Bình Phước; Chủ tịch UBND huyện Đồng Phú, Chủ tịch UBND xã Tân Lập, Trưởng Ban quản lý mô hình nông thôn mới xã Tân Lập; Thủ trưởng các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực, kể từ ngày ký./.

                 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

               CHỦ TỊCH

        Trương Tấn Thiệu
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