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Số: 2058/QĐ-UBND                                            Đồng Xoài, ngày 03 tháng 10 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH

Thay đổi phản biện Hội đồng Tuyển chọn tổ chức, cá nhân chủ trì Đề tài
“Giải pháp và lộ trình nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp

công nghiệp tỉnh Bình Phước sau khi Việt Nam gia nhập WTO”

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 118/1999/QĐ-UB ngày 31/5/1999 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Hội đồng KH & CN tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 1689/QĐ-UBND ngày 06/8/2007 của UBND tỉnh về việc thành lập Hội đồng Tuyển chọn tổ chức, cá nhân chủ trì Đề tài “Giải pháp và lộ trình nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp công nghiệp tỉnh Bình Phước sau khi Việt Nam gia nhập WTO”;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ tại Tờ trình số 362/TTr-SKHCN ngày 27/9/2007, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Thay đổi phản biện Hội đồng Tuyển chọn tổ chức, cá nhân chủ trì Đề tài “Giải pháp và lộ trình nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp công nghiệp tỉnh Bình Phước sau khi Việt Nam gia nhập WTO”, như sau:

- Mời TS. Tạ Quốc Tuấn - Viện Chính sách và Chiến lược phát triển nông nghiệp nông thôn, làm phản biện 2 thay cho TS. Nguyễn Thị Liên Điệp - Trường Đại học Kinh tế thành phố Hồ Chí Minh (do đi công tác đột xuất). 

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở KH & CN, TS. Tạ Quốc Tuấn, TS. Nguyễn Thị Liên Điệp và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

KT. CHỦ TỊCH

                   PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                            Giang Văn Khoa
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