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Bình Phước, ngày 25 tháng 02 năm 2000
CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
V/v Tăng cường công tác DQTV và công tác quốc phòng địa phương trên địa bàn Tỉnh
· Trong những năm qua các cấp uỷ Đảng, chính quyền đã thường xuyên quan tâm củng cố lực lương vũ trang, trong đó việc xây dựng lưc lượng dân quân tự vệ theo Pháp lệnh Dân quân tự vệ đã từng bước kiện toàn củng cố các mặt như : Tổ chức biên chế, chất lương về mọi mặt, khả năng hoạt động, góp phần cùng các lượng giữa vững an ninh chính trị-trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Tỉnh

· Nhằm cổ vũ, động viên và tiếp tục duy trì các mặt hoạt động của lực lương dân quan tự vệ đi vào chiều sâu và đạt được những hiệu quả thiết thực tring thời gian tới

· Căn cứ vào các điều khoản qui định trong Pháp lệnh Dân quan tự vệ nước CHXHCN Việt Nam và nghị định 35/CP của Chính phủ qui định chi tiết việc thi hành Pháp lệnh về dân quân tự vệ;
UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH CHỈ THỊ
· Chủ tịch UBND các huyện, Thị, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, các đoàn thể, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp trên địa bàn Tỉnh tiếp tục tổ chức học tập, quán triệt Pháp lệnh về Dân quan tự vệ, các chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Trung ương và Tỉnh Bình Phước về công tác quốc phònh địa phương.

· Lực lượng tự vệ trong các cơ quan, ban, ngành, các đoàn thể trực thuộc Tỉnh do UBND Huyện Đồng Phú quản lý trước đây, nay giao cho UBND Thị xã Đồng Xoài tiếp tục kiện toàn tổ chức, quản lý va 2duy trì hoạt động.

· UBND Thị xã Đồng Xoài và huyện Đồng Phú sớm ban hành quyết định quy định giá trị ngày công lao động ở từng địa phương (theo điều 11 nghị định 35/CP của Chính phủ) để đảm bảo các mặt hoạt động cho lực lượng dân quân tự vệ.

1. Bộ chỉ huy Quân sự Tỉnh phối hợp cùng các ngành liên quan lập kế hoạch và hướng dẫn cụ thể việc tổ chức thực hiện công tác dân quan tự vệ và một số mặt công tác quốc phòng địa phương gồm các nội dung : 

· Tổ chức xây dựng, huấn luyện, hoạt động của lực lượng dân quân tự vệ.

· Thống nhất với các địa phương về xây dựng lực luợng dân quân tự vệ luân phiên thường trực chiến đấu (theo Điều 8 Nghị định 35/CP của Chính phủ) đề nghị UBND Tỉnh ra quyết định.

· Hướng dẫn cụ thể việc lập dự toán kinh phí huấn luyện, hoạt động của lực lượng dân quân tự vệ và quản lý sử dụng thu, chi quỹ quốc phòng – an ninh hàng năm.

· Quy định thống nhất đồng phục cho cán bộ Ban chỉ huy quân sự các xã, phường, Thị trấn, chỉ huy lực lượng tự vệ các cơ quan, doanh nghiệp trên địa bàn Tỉnh.

2. Thời gian thực hiện và chế độ báo cáo kết quả : 

· UBND các huyện, Thị, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị của UBND Tỉnh trong tháng 03 năm 2000.

· Giao Bộ Chỉ huy Quân sự Tỉnh tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về UBND Tỉnh theo định kỳ quý, 6 tháng, năm.
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