ỦY BAN NHÂN DÂN
                     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TỈNH BÌNH PHƯỚC
                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 47/QĐ-UBND
                                                   Đồng Xoài, ngày 12 tháng 01 năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Quy định tạm thời mức thu thủy lợi phí 

và phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp trên địa bàn tỉnh Bình Phước

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Thông tư số 63/2002/TT-BTC ngày 24/7/2002 của Bộ Tài chính về hướng dẫn thực hiện các quy định pháp luật về phí và lệ phí;

Căn cứ Công văn số 12602/BTC-NSNN ngày 12/10/2006 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn quản lý thu, nộp ngân sách đối với khoản thu thủy lợi phí và phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp;

Căn cứ Công văn số 405/HĐND ngày 27/12/2006 của HĐND tỉnh về việc thu thủy lợi phí và phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp trên địa bàn tỉnh;

Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Công văn số 1633/STC-NS ngày 05/12/2006,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành Quy định tạm thời mức thu thủy lợi phí và phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

(có Quy định chi tiết kèm theo).

Điều 2. Giao Sở Tài chính rà soát lại tất cả các loại phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của HĐND tỉnh xem xét bổ sung hoặc điều chỉnh mức thu cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương trình HĐND tỉnh Khoá VII vào kỳ họp thứ tám sắp tới, để ban hành Quy định chính thức về mức thu thủy lợi phí và phí trong giữ ô tô, xe máy, xe đạp trên địa bàn tỉnh.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở, ngành: Tài chính, Cục Thuế, Nông nghiệp & PTNT, Giao thông Vận tải, Tài nguyên & Môi trường, Kho bạc Nhà nước tỉnh, Công ty Thủy nông Bình Phước, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày 01/01/2007./.
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     Phạm Văn Tòng 

QUY ĐỊNH

Tạm thời mức thu thủy lợi phí và phí trông giữ 

ô tô, xe máy, xe đạp trên địa bàn tỉnh Bình Phước
(Ban hành kèm theo Quyết định số 47/QĐ-UBND ngày12/01/2007 của UBND tỉnh)

I. Thủy lợi phí 

1. Về mức thu 

Thực hiện mức thu thủy lợi phí theo Quyết định số 111/2004/QĐ-UB ngày 24/11/2004 của UBND tỉnh về việc ban hành mức thu thủy lợi phí, tiền nước trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

2. Về tỷ lệ % để lại cho đơn vị và cơ chế quản lý

Đối với các đơn vị được tổ chức theo mô hình doanh nghiệp (Công ty Thủy nông): Số thu thủy lợi phí do các doanh nghiệp thu theo nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền giao được tính là doanh thu của doanh nghiệp. Các doanh nghiệp có trách nhiệm quản lý sử dụng số thủy lợi phí theo chế độ quy định về phí, lệ phí và thực hiện các nghĩa vụ về thuế với Nhà nước theo các quy định hiện hành.

II. Phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp

1. Về mức thu 

- Mức thu lượt ban ngày: 

+ Xe đạp:     500 đ/lượt.

+ Xe máy: 1.500 đ/lượt.

+ Ô tô: Tùy theo số ghế hoặc trọng tải xe để điều chỉnh mức thu từ 5.000 đồng đến 8.000 đồng/lượt.

- Mức thu lượt ban đêm: 

+ Xe đạp:  1.000 đ/lượt.

+ Xe máy: 2.000 đ/lượt.

+ Ô tô: Tùy theo số ghế hoặc trọng tải xe để điều chỉnh mức thu từ 8.000 đồng đến 15.000 đồng/lượt.

Riêng đối với các điểm, bãi trông giữ ở các bệnh viện, trường học, chợ…là những nơi có nhiều nhu cầu trông giữ phương tiện vì vậy áp dụng mức thu thấp hơn các nơi khác cụ thể là:

 - Mức thu lượt ban ngày: 

+ Xe đạp:     500 đ/lượt.

+ Xe máy: 1.000 đ/lượt.

+ Ô tô: Tùy theo số ghế hoặc trọng tải xe để điều chỉnh mức thu từ 4.000 đồng đến 6.000 đồng/lượt.

- Mức thu lượt ban đêm: 

+ Xe đạp:     500 đ/lượt.

+ Xe máy: 1.500 đ/lượt.

+ Ô tô: Tùy theo số ghế hoặc trọng tải xe để điều chỉnh mức thu từ 8.000 đồng đến 12.000 đồng/lượt.

Đối với các điểm bãi trông giữ ô tô có điều kiện trông giữ những xe ô tô có chất lượng cao, yêu cầu về phục vụ cao hơn những điều kiện trông giữ thông thường và các điểm bãi trông giữ xe tại các địa điểm danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử, công trình văn hoá mà khách thăm quan thường có nhu cầu gửi xe nhiều giờ, thực hiện công việc trông giữ khó khăn hơn những nơi khác, thì có thể sử dụng hệ số điều chỉnh từ 1 đến 1,5 đối với những trường hợp có nhu cầu.     

2. Về tỷ lệ % để lại cho đơn vị và cơ chế quản lý

2.1. Đối với các đơn vị được tổ chức theo mô hình doanh nghiệp

Số thu trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp do các doanh nghiệp thu theo nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền giao được tính là doanh thu của doanh nghiệp. Các doanh nghiệp có trách nhiệm quản lý sử dụng số phí trên theo chế độ quy định về phí, lệ phí và thực hiện các nghĩa vụ về thuế với Nhà nước theo các quy định hiện hành.

2.2. Đối với các đơn vị sự nghiệp thực hiện cơ chế tự chủ tài chính

a) Về tỷ lệ phần trăm (%) để lại cho đơn vị trực tiếp thu phí là 80% (Tám mươi phần trăm) để thực hiện chi cho các nội dung sau:

- Chi trả các khoản tiền lương hoặc tiền công, các khoản phụ cấp các khoản đóng góp theo tiền lương, tiền công theo chế độ hiện hành cho lao động trực tiếp thu phí;

- Chi phí trực tiếp phục vụ cho việc thu phí, lệ phí như: Văn phòng phẩm, vật tư văn phòng, điện thoại, điện, nước, công tác phí, công vụ phí theo tiêu chuẩn định mức hiện hành;

- Chi sửa chữa thường xuyên, sửa chữa lớn tài sản, máy móc, thiết bị phục vụ trực tiếp cho công tác thu phí;

- Chi mua sắm vật tư, nguyên liệu và các khoản chi khác liên quan trực tiếp đến việc thu phí;

- Trích quỹ khen thưởng, quỹ phúc lợi cho cán bộ nhân viên trực tiếp thu phí trong đơn vị theo chế độ hiện hành.

b) Về cơ chế quản lý: 

- Hàng năm tổ chức thu phí phải lập dự toán thu, chi gửi: Cơ quan quản lý ngành, lĩnh vực cấp trên, cơ quan tài chính, cơ quan thuế cùng cấp, Kho bạc Nhà nước nơi tổ chức thu mở tài khoản tạm giữ tiền phí để kiểm soát chi theo quy định hiện hành. Hàng năm phải quyết toán theo thu, chi thực tế, sau khi quyết toán đúng chế độ số tiền phí chưa chi trong năm được phép chuyển sang năm sau để tiếp tục chi theo chế độ quy định.

- Phần còn lại 20% (Hai mươi phần trăm) trên tổng thu phải nộp vào ngân sách Nhà nước và được phân chia cho các cấp ngân sách và được quản lý, sử dụng theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành.

Những quy định khác không nêu tại Quy định tạm thời này được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 63/2002/TT-BTC ngày 24/7/2002 của Bộ Tài chính về hướng dẫn thực hiện các quy định pháp luật về phí, lệ phí và Công văn số 12602/BTC-NSNN ngày 12/10/2006 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn quản lý, thu nộp ngân sách đối với khoản thu thủy lợi và phí trông giữ ô tô, xe máy, xe đạp./.
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