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ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM       TỈNH BÌNH PHƯỚC        
                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

     Số: 1736/QĐ-UBND                                     
Đồng Xoài, ngày 19 tháng 6 năm 2009

QUYẾT ĐỊNH 

Ban hành Kế hoạch triển khai Đế án “Củng cố, kiện toàn và nâng cao 

chất lượng nguồn nhân lực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, 

đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển của đất nước” 

giai đoạn từ năm 2009 - 2012 


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 37/2008/QĐ-TTg ngày 12/3/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật từ năm 2008 - 2012;

Căn cứ Quyết định số 270/QĐ-TTg ngày 27/02/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển đất nước”;

Căn cứ Quyết định số 1403/QĐ-UBND ngày 17/7/2008 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh năm 2008 - 2012;

Xét đề nghị của Sở Tư pháp tại Tờ trình số 55/TTr-STP ngày 27/5/2009,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này “Kế hoạch triển khai Đề án “Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển đất nước” giai đoạn từ năm 2009 - 2012”.

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Tư pháp, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã có trách nhiệm thi hành Quyết định này.  

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.


 





  CHỦ TỊCH  

Trương Tấn Thiệu                                                        






