	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BÌNH PHƯỚC


Số: 3345/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự  do – Hạnh phúc


                     Đồng Xoài, ngày  30  tháng 11  năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

Đổi tên Hội Châm cứu huyện Phước Long

thành Hội Châm cứu thị xã Phước Long.


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội;

Căn cứ Nghị quyết 35/NQ-CP ngày 11/8/2009 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính xã, thành lập xã thuộc huyện Chơn Thành, huyện Bình Long, huyện Phước Long; điều chỉnh địa giới hành chính huyện Bình Long, huyện Phước Long để thành lập thị xã Bình Long, thị xã Phước Long; thành lập các phường trực thuộc thị xã Bình Long, thị xã Phước Long, tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Thông tư số 01/2004/TT-BNV ngày 15/01/2004 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số điều của Nghị định số 88/2003/NĐ-CP ngày 30/7/2003 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội;

Xét đề nghị của UBND thị xã Phước Long tại Công văn số 15/UBND-NV ngày 17/11/2009 và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1194/TTr-SNV ngày 25/11/2009,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. 

1. Đổi tên Hội Châm cứu huyện Phước Long thành Hội Châm cứu thị xã Phước Long.
2. Chủ tịch UBND thị xã Phước Long có trách nhiệm giúp Chủ tịch UBND tỉnh thực hiện chức năng quản lý nhà nước đối với Hội Châm cứu thị xã Phước Long.

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tich Hội Châm cứu tỉnh, Chủ tịch UBND thị xã Phước Long, Chủ tịch Hội Châm cứu thị xã Phước Long, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.  

      CHỦ TỊCH


Trương Tấn Thiệu
