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Bình Phước, ngày 02 tháng 02 năm 2004
QUYẾT ĐỊNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Về việc ban hành Quy chế phối hợp hoạt động giữa các ngành: Kiểm lâm, Công an, Quân đội, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và UBND các huyện, thị trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh
UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH


- Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003.


- Căn cứ Luật Bảo vệ & Phát triển rừng, Luật Phòng cháy chữa cháy.


- Căn cứ Chỉ thị số 12/2003/CT-TTg ngày 16/5/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp cấp bách để bảo vệ và phát triển rừng và Chỉ thị số 09/2003/CT-UB ngày 19/05/2003 của UBND tỉnh về việc tăng cường kiểm tra, truy quét và xử lý các đối tượng phá rừng, lấn chiếm đất rừng trái phép trên địa bàn tỉnh.


- Căn cứ Thông tư liên tịch số 144/2002/TTLT/BNNPTNT-BCA-BQP ngày 13/12/2002 của Bộ NN&PTNT, Bộ Công an, Bộ Quốc phòng hướng dẫn thực hiện việc phối hợp giữa các lực lượng Kiểm lâm, Công an, Quân đội, NN&PTNT và UBND các huyện trong công tác bảo vệ rừng.


- Căn cứ Quyết định số 59/1999/CT-UB ngày 05/4/1999 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định trách nhiệm quản lý Nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp theo Quyết định số 245/1998/QĐ-TTg ngày 21/12/1998 của Thủ tướng Chính phủ.


- Căn cứ Quyết định số 95/2003/QĐ-UB ngày 15/10/2003 của UBND tỉnh về việc ban hành qui định tạm thời áp dụng thực hiện các biện pháp cấp bách trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng, quản lý lâm sản trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

Xét đề nghị của Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm, Giám đốc Công an tỉnh,  Chỉ huy trưởng BCHQS tỉnh, Chỉ huy trưởng BCHBĐBP, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
QUYẾT ĐỊNH

Điều 1 : Nay ban hành kèm theo Quyết định này “Quy chế phối hợp hoạt động giữa các ngành: Kiểm lâm, Công an, Quân đội, NN&PTNT và UBND các huyện, thị trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh”.

Điều 2 : Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan, các thành viên Ban chỉ đạo bảo vệ rừng của tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị có trách nhiệm thi hành Quyết định này.


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

       TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH

NGUYỄN TẤN HƯNG

