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Số: 2172/QĐ-UBND                                             Đồng Xoài, ngày 19 tháng 10 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư 

tổng thể Dự án Đường giao thông từ Trung tâm hành chính 

huyện Chơn Thành đi xã Minh Hưng


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 197/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về việc bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; 

Căn cứ  Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25/5/2007 của Chính phủ về việc quy định bổ sung về cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất;

Căn cứ Quyết định số 05/2007/QĐ-UBND ngày 23/01/2007 của UBND tỉnh ban hành Quy định về chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước; 

Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Tờ trình số 1682/STC-GCS ngày 18/10/2007, theo Tờ trình số 98/TTr-UBND ngày 10/10/2007 của UBND huyện Chơn Thành,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư tổng thể Dự án Đường giao thông từ Trung tâm hành chính huyện Chơn Thành đi xã Minh Hưng, cụ thể như sau:

(có Phương án bồi thường, hỗ trợ & TĐC chi tiết kèm theo)

Điều 2. 
Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính, Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Tài nguyên & Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Giao thông Vận tải, Cục Thuế, Kho bạc Nhà nước tỉnh, UBND huyện Chơn Thành và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

                   




        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

               




                CHỦ TỊCH                                                                      

                                                                         Nguyễn Tấn Hưng
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