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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
V/v Thực hiện ngày toàn dân đưa trẻ đến trường

Năm học 1999 – 2000 cuộc vân động “ Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” ở Tỉnh ta đã được những kết quả rất tốt. 

· Tuyên truyền tổ chức bằng nhiều hình thức như cổ động, pa nô, áp phích, băng rôn, đài truyền thanh. Các địa phương đã tổ chức điều tra nắm độ tuổi trẻ 6 tuổi, số trẻ từ 7 – 14 tuổi ở địa phương chưa đến trường hoặc đã bỏ học, chưa học hết tuổi học để có biện pháp huy động các cháu ra lớp. Các huyện đã tổ chức các lớp mẫu giáo 5 tuổi học chương trình mẫu giáo 36 buổi cho các cháu trong năm học chưa được học mẫu giáo để chuân bị cho vào học lớp 1; Đồng thời đã tích cực xây dựng phòng học, đóng bàn ghế, sữa chữa các phòng hư hỏng để chuẩn bị đón học sinh vào học, không còn tình trạng học ca 3. Ở nhiềunơi các đoàn thể,các tổ chức trong xã hội, các tổ chức từ thiện đã vận động hỗ trợ, giúp đỡ các em học sinhnghèo khó khăn được cấp sách vở, giấy viết… tạo điều kiện cho các em đến trường học tập.

· Ngày 5/9/1999 đã thực sự trở thành ngày hội đến trường của các em học sinh trong toàn tỉnh, tỷ lệ trẻ đến trường tăng cao hơn năm trước.

Bên cạnh những thành tích đạt được, chúng ta còn một số hạn chế. Tuy số học sinh ra lớp đông hơn song ở những vùng đồng bào dân tộc, vùng sâu vùng xa vẫn còn nhiều em chưa được đến trường học tập. Đội ngũ giáo viên còn thiếu, đặc biệt ở vùng sâu vùng xa của huyện Bù Đăng và huyện Lộc Ninh.

Để tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “ Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2000 – 2001, UBND tỉnh chỉ thị :

1. UBND các huyện, ban chỉ đạo ngày toàn dân đưa trẻ đến các cấp ở địa phương :

Tổ chức kiểm điểm đánh giá cuộc vận động trong năm qua và kết quả giáo dục đào tạo năm học 1999 – 2000, từ đó rút kinh nghiệm chỉ đạo năm học 2000 – 2001 . Xem xét cũng cố, bổ sung thành viên ban chỉ đạo để hoạt động hiệu quả thiết thực hơn, xây dựng hoạt động ở cấp mình cho phù hợp với thực tế. Có tính khả thi cao. Phân công các thành viên phụ trách từng địa bàn đê theo dõi thi đua được sâu sát hơn. Trước ngày khai giảng năm học mới, ban chỉ đạo các huyện, thị xã chú ý chỉ đạo cho ban chỉ đạo các xã, thị trấn, phường điều tra nắm chính xác số trẻ trong độ tuổi để huy động ra lớp 

2. Các ngành, đoàn thể cấp Tỉnh, Đài PTTH, Báo Bình Phước:

Làm tốt công tác tuyên truyền, vận dụng nhiều hình thức tuyên truyền thích hợp để tạo ý thức trong nhân dân sẵn sàng cho con em đi học. Vận động các tổ chức kinh tế, các đơn vị, cá nhân trong và ngoài tỉnh đóng góp xây dựng quỹ hổ trợ học sinh nghèo hiếu học, trợc cấp cho học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. đẩy mạnh hơn nữa phong trào xã hội hoá giáo dục làm cho mọi tầng lớp nhân dân có ý thức cao hơn đối với sự nghiệp giáo dục, đào tạo thế hệ trẻ.

3. Sở GD – ĐT:

Chủ động, tích cực phát huy vai trò của mình phối hợp với các cấp, các ngành thực hiện đúng mục tiêu nhiệm vụ của năm học 2000 – 2001, chỉ đạo cho các phòng GD-ĐT, các trường trong toàn tỉnh, làm cho phong trào “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” được thực hiện một cách đồng bộ ở tất cả các địa phương, các cấp học. Tăng cường việc kiểm tra đôn đốc viêc xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị trường học, cung cấp đủ sách giáo khoa, tập vở cho học sinh, đặc biệt thực hiện chính sách trợ cước, trợ giá đối với học sinh là con em vùng sâu vùng xa, cấp đủ sách giáo khoa cho học sinh là con em đồng bào dân tộc. Tăng cường bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, bố trí dội ngũ giáo viên sao cho hợp tình, hợp lý tránh tình trang nơi thừa nới thiếu nhằm phát huy tác dụng tích cực của đội ngũ giáo viên các cấp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ năm học mới.

Sở GD-ĐT phối hợp với UBND các huyện, các cấp, các ngành, các đoàn thể tham mưu cho UBND tỉnh để khen thưởng kịp thời những tổ chức, cá nhân có thành tích đóng góp cho sự nghiệp GD-ĐT và xử lý thích đáng những trường hợp vi phạm chính sách giáo dục trên địa bàn Tỉnh.

Sở GD-ĐT có trách nhiệm tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức thật trang trọng ngày khai giảng năm học mới và phát động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” đồng loạt vào ngày 5/9/2000. Duy trì chế độ kiểm tra và báo cáo kết quả thực hiện cho UBND tỉnh.

Chỉ thị này được phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin và nhân dân để thực hiện.
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