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TỈNH BÌNH PHƯỚC                                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc








Số: 1517/QĐ-UBND                                      Bình Phước, ngày 31 tháng 7 năm 2012
QUYẾT ĐỊNH 

Về việc ban hành Quy chế phối hợp (tạm thời) vận hành 
 các hồ chứa thủy lợi, thủy điện: Thác Mơ, Cần Đơn, Srok Phu Miêng và 
Phước Hòa trên sông Bé trong mùa mưa lũ 2012

​
CHỦ TỊCH UBND TỈNH BÌNH PHƯỚC 


Căn cứ  Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;


Căn cứ Pháp lệnh Phòng, chống lụt, bão ngày 08/3/1993; Pháp lệnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh Phòng, chống lụt, bão ngày 24/8/2000;

Căn cứ Nghị định số 08/2006/NĐ-CP ngày 16/01/2006 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh Phòng, chống lụt, bão đã được sửa đổi, bổ sung ngày 24/8/2000;

Căn cứ Quyết định số 1879/QĐ-TTg ngày 13/10/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt danh mục các hồ thủy lợi, thủy điện trên lưu vực sông phải xây dựng quy trình vận hành liên hồ chứa;

Xét đề nghị của Trưởng Ban chỉ huy PCLB & TKCN tỉnh tại Tờ trình số  35/TTr-PCLB ngày 04/7/2012,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy chế phối hợp (tạm thời) vận hành các hồ chứa thủy lợi, thủy điện Thác Mơ, Cần Đơn, Srok Phu Miêng và Phước Hòa trên sông Bé trong mùa mưa lũ năm 2012.
Điều 2. Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở Nông nghiệp và PTNT, Tài Nguyên và Môi trưởng, Công Thương; Trưởng ban chỉ huy PCLB & TKCN tỉnh; Chi cục trưởng Chi cục Thủy lợi và PCLB; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã; Thủ trưởng các đơn vị quản lý hồ chứa thủy lợi, thủy điện Thác Mơ, Cần Đơn, Srok Phu Miêng và Phước Hòa và các tổ chức có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.
KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Lợi
