ỦY BAN NHÂN DÂN 

         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 
Số: 1110/QĐ-UBND                                                Đồng Xoài, ngày 28 tháng 5 năm 2008
QUYẾT ĐỊNH 

Về việc phê duyệt nhiệm vụ lập quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp 

Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 21/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07/4/2008 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Quyết định số 03/2008/QĐ-BXD ngày 31/3/2008 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy định nội dung thể hiện bản vẽ, thuyết minh đối với nhiệm vụ và đồ án quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Quyết định số 21/2005/QĐ- BXD ngày 22/7/2005 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy định hệ thống ký hiệu bản vẽ trong các đồ án quy hoạch xây dựng ;

Xét Tờ trình đề nghị số 371/TTr-SXD ngày 26 tháng 5 năm 2008 của Sở Xây dựng,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt nhiệm vụ lập quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước. Do Công ty Cổ phần tư vấn - Thiết kế xây dựng kinh doanh nhà lập với nội dung như sau:

I. Nội dung lập quy hoạch:

- Tên gọi đồ án: Quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước.

1. Các cơ sở,  căn cứ để lập nhiệm vụ quy hoạch:

- Văn bản số 455/UBND-SX ngày 25/02/2008 của UBND tỉnh về việc thống nhất diện tích đất thực hiện dự án của Công ty TNHH Công nghiệp King Jade Việt Nam.

- Các văn bản quy phạm pháp luật liên quan.

- Các quy chuẩn tiêu chuẩn xây dựng.

- Các nguồn tài liệu, số liệu (tài liệu thống kê tổng hợp, tài liệu quy hoạch chuyên ngành… )

2. Lý do và sự cần thiết lập quy hoạch chung:

- Lý do của việc lập quy hoạch quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước.

- Mục tiêu và yêu cầu phát triển đô thị đối với khu vực quy hoạch.

3. Các yêu cầu nội dung nghiên cứu quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước.

a) Ranh giới nghiên cứu và phạm vi nghiên cứu.

b) Các tính chất chính của khu vực nghiên cứu.

c) Dự báo sơ bộ quy mô dân số, quy mô các khu chức năng quy hoạch.

d) Phân tích, đánh giá các điều kiện tự nhiên, thực trạng xây dựng, dân cư xã hội kiến trúc cảnh quan, di tích lịch sư û- văn hóa, khả năng sử dụng quỹ đất hiện có và quỹ đất dự kiến phát triển.

e) Xác định tính chất, chức năng và các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật chủ yếu về sử dụng đất, hạ tầng xã hội và hạ tầng kỹ thuật của khu vực thiết kế; nội dung cải tạo và xây dựng mới.

f) Quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất; xác định kích thước và các chỉ tiêu cho từng lô đất về diện tích, mật độ xây dựng, hệ số sử dụng đất, tầng cao công trình, vị trí quy mô các công trình ngầm.

g) Quy hoạch hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị:

+ Xác định mạng lưới đường giao thông, mặt cắt, chỉ giới đường đỏ và chỉ giới xây dựng, vị trí, quy mô bến bãi đỗ xe và hệ thống công trình ngầm, tuynel kỹ thuật;

+ Xác định nhu cầu và nguồn cấp nước; vị trí, quy mô các công trình nhà máy, trạm bơm nước; bể chứa; mạng lưới đường ống cấp nước và các thông số kỹ thuật chi tiết;

+ Xác định nhu cầu sử dụng và nguồn cung cấp điện năng; vị trí; quy mô các trạm điện phân phối; mạng lưới đường dây trung thế, hạ thế và chiếu sáng đô thị;

+ Xác định mạng lưới thoát nước; vị trí, quy mô các công trình xử lý nước bẩn, chất thải.

h) Dự kiến những hạng mục ưu tiên phát triển và nguồn lực thực hiện.

k) Thiết kế đô thị: Nội dung thiết kế đô thị trong quy hoạch chi tiết xây dựng đô thị được thực hiện theo quy định tại Điều 31 của Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng.

l) Đánh giá tác động môi trường đô thị và đề xuất biện pháp để giảm thiểu ảnh hưởng xấu đến môi trường trong đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng đô thị.

4. Các nội dung yêu cầu khác trong đồ án quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng.

- Về vị trí quy hoạch Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng nằm tiếp giáp khu công nghiệp Chơn Thành 500 ha là khu công nghiệp sạch không gây ô nhiễm môi trường và nằm ở vị trí đầu nguồn nước dẫn từ kênh Phước Hòa nên các ngành nghề trong khu công nghiệp bao gồm: Nhóm ngành nghề chế biến nông lâm sản; nhóm ngành nghề lắp ráp cơ khí, chế tạo phụ tùng, điện và điện tử, viễn thông; nhóm ngành nghề công nghiệp vật liệu xây dựng, xây lắp xây dựng, trang trí nội, ngoại thất; nhóm ngành nghề công nghiệp sản xuất hàng tiêu dùng, đồ da dụng từ gỗ chính ngạch đến các vật liệu khác. Đối với các ngành nghề hóa sinh, dược liệu, dược phẩm, dụng cụ y tế, sản xuất thức ăn gia súc thì đề nghị chủ đầu tư phải có báo cáo đánh giá mức độ ảnh hưởng môi trường của cơ quan chuyên ngành về các ngành nghề này để có cơ sở đưa vào Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng.

- Do vị trí Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng và Khu công nghiệp Chơn Thành 500 ha nằm tiếp giáp nhau nên đề nghị trước khi triển khai thiết kế quy hoạch Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng thì phải tiến hành khảo sát hiện trạng có ý kiến của Ban Quản lý các khu công nghiệp và chủ đầu tư hệ thống hạ tầng kỹ thuật (nếu có) tại vị trí đấu nối của Khu công nghiệp Chơn Thành 500 ha để thống nhất thực hiện và thể hiện trên bản vẽ các vị trí đấu nối này theo tỷ lệ thích hợp.

- Về quy mô diện tích đề nghị chủ đầu tư và đơn vị tư vấn kiểm tra lại vì theo chủ trương chấp thuận của UBND tỉnh thì quy mô diện tích của Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng khoảng 450 ha nhưng theo nhiệm vụ đơn vị tư vấn lập khoảng 490 ha. Đề nghị Chủ đầu tư phải báo cáo cụ thể UBND tỉnh về việc thay đổi diện tích này trước khi triển khai lập quy hoạch.

- Theo quy hoạch thì vị trí quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng có tuyến đường sắt đi qua, đề nghị Chủ đầu tư và đơn vị tư vấn liên hệ cơ quan quản lý là Bộ Giao thông - Vận tải và Sở Giao thông -Vận tải tỉnh để cập nhật cũng như có ý kiến thống nhất cụ thể.

- Theo Điều 31 của Luật Nhà ở về quy hoạch phát triển nhà ở có quy định: Quy hoạch xây dựng đô thị, điểm dân cư nông thôn và các dự án xây dựng khu kinh tế, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao, trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề, trường học ở miền núi phải xác định nhu cầu về nhà ở, đất để xây dựng nhà ở và hệ thống hạ tầng phục vụ nhu cầu ở. Do đó đề nghị Công ty TNHH Công nghiệp King Jade Việt Nam nghiên cứu, tính toán số lượng, nhu cầu nhà ở phục vụ chuyên gia và nhu cầu nhà ở cho công nhân trong quy hoạch chi tiết Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng khi khu công nghiệp này đi vào hoạt động.

II. Thành phần hồ sơ và nội dung bản vẽ thiết kế quy hoạch chi tiết khu công nghiệp chơn thành mở rộng:

1. Phần bản vẽ thiết kế quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/2000: Thực hiện theo Điểm b, Phần III của Quyết định số 03/2008/QĐ-BXD ngày 31/3/2008 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy định nội dung thể hiện bản vẽ, thuyết minh đối với nhiệm vụ và đồ án quy hoạch xây dựng bao gồm các nội dung chính như sau: 

1.1. Sơ đồ vị và mối liên hệ vùng (tỷ lệ 1/10.000 - 1/25.000).

- Vị trí, giới hạn và phạm vi khu đất lập quy hoạch chi tiết;

- Mối quan hệ về phân khu chức năng, không gian quy hoạch và hạ tầng kỹ thuật với các khu vực lân cận hoặc toàn đô thị.

- Xác định vùng ảnh hưởng đến kiến trúc cảnh quan khu vực lập quy hoạch chi tiết.

- Các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật có liên quan đến khu đất lập quy hoạch chi tiết do đồ án quy hoạch chung, đồ án quy hoạch vùng hoặc quy hoạch chi tiết có tỷ lệ nhỏ hơn quy định. 

1.2. Bản đồ hiện trạng kiến trúc cảnh quan và đánh giá đất xây dựng, tỷ lệ 1/2000.

1.3. Các bản đồ hiện trạng hệ thống hạ tầng kỹ thuật và bảo vệ môi trường, tỷ lệ 1/2000.

- Giao thông.

- Cấp nước.

- Chuẩn bị kỹ thuật.

- Thoát nước thải, quản lý chất thải rắn, nghĩa trang.

- Cấp điện và chiếu sáng đô thị.

- Hiện trạng môi trường.

1.4. Bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất, tỷ lệ 1/2000.

- Nhà máy, kho tàng 

: 50% - 70%.

- Các khu kỹ thuật    

: ≥ 1%.

- Công trình hành chính, dịch vụ: ≥ 1%.

- Giao thông              

: 15% - 20%.

- Cây xanh              
 

: 10% - 15%.

1.5. Sơ đồ tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan, tỷ lệ 1/2000.

1.6. Các bản vẽ minh họa.

- Bản vẽ mặt bằng, triển khai theo các tuyến đường, lô đất điển hình, phải thể hiện rõ giải pháp thiết kế mới.

- Bản vẽ phối cảnh các khu vực đặc thù, các không gian mở, các công trình, cụm công trình tiêu biểu trong khu vực nghiên cứu.

- Bản vẽ hướng dẫn việc thiết kế công trình, các công trình nằm ở các góc phố. 

1.7. Bản đồ quy hoạch giao thông và chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng, tỷ lệ 1/2000.

1.8. Các bản đồ quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật và môi trường, tỷ lệ 1/2000.

- Chuẩn bị kỹ thuật.

- Cấp nước.

- Thoát nước thải, quản lý chất thải rắn và nghĩa trang.

- Cấp điện và chiếu sáng công cộng đô thị.

- Đánh giá tác động môi trường. 

1.9. Bản đồ tổng hợp đường dây, đường ống kỹ thuật. tỷ lệ 1/2000.

Ngoài ra khi lập hồ sơ chính thức phải được lưu giữ vào đĩa vi tính và chuyển giao cho chủ đầu tư và cơ quan quản lý quy hoạch xây dựng.

2. Số lượng bản vẽ trình thẩm định và phê duyệt: Không ít hơn 10 bộ (trong đó 07 bộ màu)

Về hệ thống ký hiệu trong hồ sơ bản đồ quy hoạch chung (như màu sắc, đường nét, ký hiệu…v.v… ): Thực hiện theo đúng Quyết định số 21/2005/QĐ-BXD ngày 22/7/2005 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc “Ban hành quy định hệ thống ký hiệu bản vẽ trong các đồ án quy hoạch xây dựng”.

 Thời gian lập đồ án quy hoạch chung không quá 9 tháng kể từ ngày nhiệm vụ quy hoạch được duyệt.

3. Phần văn bản:

3.1. Các văn bản pháp lý kèm theo (bản sao).

3.2. Chứng chỉ hành nghề của đơn vị tư vấn.

3.3. Tờ trình.

3.4. Thuyết minh tóm tắt, thuyết minh tổng hợp, phụ lục và bản vẽ màu thu nhỏ kèm theo.

3.5. Dự thảo điều lệ quản lý xây dựng theo quy hoạch.

Điều 2. Công ty TNHH Công nghiệp King Jade Việt Nam là Chủ đầu tư có trách nhiệm thực hiện các bước tiếp theo về quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công nghiệp Chơn Thành mở rộng, xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước theo đúng các quy định hiện hành và chỉ đạo của UBND tỉnh.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Giao thông - Vận tải, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch UBND huyện Chơn Thành; Công ty TNHH Công nghiệp King Jade Việt Nam; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và địa phương có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này kể từ ngày ký./.

                                                                        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
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