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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Triển khai thực hiện Nghị định số 08/2001/NĐ-CP của 
Chính phủ quy định về điều kiện an ninh, trật tự đối với một số ngành, nghề kinh doanh có điều kiện

Trong những năm qua, Nghị định số 17/CP ngày 23/12/1992 của Chính phủ về quản lý các nghề kinh doanh đặc biệt đã được các cấp, các ngành tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo các quy định về công tác đăng ký, quản lý, kiểm tra chấn chỉnh và xử lý các vi phạm. Từ đ1, các cơ sở và người làm nghề kinh doanh đặc biệt nói chung, đều chấp hành tốt các quy định của Chính phủ, nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa, đấu tranh chống các loại tội phạm trong lĩnh vực nghề kinh doanh đặc biệt. Đến nay, một số quy định của Nghị định này so với tình hình mới đã bộc lộ những vấn đề bất cập. Tăng cường công tác bảo vệ an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo quyền kinh doanh hợp pháp của tổ chức, cá nhân trong hoạt động kinh doanh, chống gây sách nhiễu phiền hà cho nhân dân, góp phần đẩy mạnh phát triển kinh tế, xã hội của đất nước trong tình hình mới, Chính phủ đã ban hành Nghị định 08/2001/NĐ-CP ngày 22/02/2001, quy định về điều kiện an ninh, trật tự đối với một số ngành, nghề kinh doanh có điều kiện. Để thực hiện tốt Nghị định trên của Chính phủ;

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH CHỈ THỊ

1.
Các cơ quan ban, ngành trong tỉnh, UBND các huyện, thị trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm quán triệt, chấp hành và thực hiện đúng Nghị định 08/2001/QĐ-CP phối hợp tốt với Công an tỉnh trong việc thực hiện công tác đăng ký, quản lý, kiểm tra hoạt động của các tổ chức, cá nhân làm ngành, nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự do cơ quan ban, ngành và địa phương mình quản lý.

2.
Các cấp, các ngành trong tỉnh phải tuyên truyền, phổ biến và hướng dẫn thực hiện Nghị định 08/2001/NĐ-CP của Chính phủ, để nhân dân, những tổ chức và cá nhân làm ngành, nghề kinh doanh có điều kiện nhận thức rõ nghia vụ, trách nhiệm của mình trong việc phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự trong cơ sở hành nghề kinh doanh có điều kiện; đồng thời thực hiện đúng quy định của pháp luật.

3.
Giao Sở Tư pháp phối hợp với Công an tỉnh tổ chức hội nghị triển khai Nghị định này.

4.
Sở Kế hoạch – Đầu tư và UBND các huyện, thị có trách nhiệm hướng dẫn tổ chức, cá nhân đăng ký kinh doanh ngành, nghề có điều kiện về an ninh, trật tự, nắm vững những điều kiện, tiêu chuẩn theo đúng quy định của pháp luật.

5.
Công an tỉnh hướng dẫn trình tự, thủ tục cấp “giấy xác nhận đủ điều kiện về an ninh, trật tự” và tiếp nhận giấy cam kết thực hiện các quy định, điều kiện về an ninh, trật tự; Bồi dưỡng nghiệp vụ bảo vệ an ninh, trật tự cho lực lượng bảo vệ của các cơ sở hoạt động ngành, nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự do địa phương quản lý; Chỉ đạo Công an các cấp tiến hành kiểm tra về an ninh, trật tự các cơ sở làm nghề kinh doanh có điều về an ninh, trật tự theo các nội dung được quy định tại Nghị định số 08/2001/NĐ-CP.

6.
Sở Tài chính – Vật giá phối hợp Công an tỉnh thực hiện việc thu và sử dụng lệ phí cấp “giấy xác nhận đủ điều kiện về an ninh, trật tự” của càc tổ chức, cá nhân làm ngành, nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự theo hướng dẫn của Liên Bộ Tài chính – Công an.


Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và được thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng.
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