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QUYẾT ĐỊNH

Về việc sửa đổi, bổ sung Quy chế hoạt động của

Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh Bình Phước


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 154/1998/QĐ-TTg ngày 25/8/1998 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung nhiệm vụ và thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp;

Căn cứ Quyết định số 2894/QĐ-UBND ngày 16/12/2010 của UBND tỉnh về việc kiện toàn Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 996/QĐ-UBND ngày 19/4/2011 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh Bình Phước;

Xét đề nghị của Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh tại Tờ trình số 151/TTr-TT.HĐTĐKT ngày 21/3/2012,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 3, Điều 4 Quy chế hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 996/QĐ-UBND ngày 19/4/2011 của UBND tỉnh như sau:
“3. Phó Chủ tịch Hội đồng là Chánh Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện các chỉ tiêu, kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh ở các địa phương và đơn vị để giúp Hội đồng trong việc nắm thông tin xét thi đua, khen thưởng và phát hiện những điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua; đồng thời phối hợp với Thành viên Hội đồng là Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh theo dõi, chỉ đạo hoạt động Cụm Thi đua các huyện, thị xã”.
Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng, các Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.


                                                                    
                 CHỦ TỊCH
                                                                                   Trương Tấn Thiệu
