  ỦY BAN NHÂN DÂN
     
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
   TỈNH BÌNH PHƯỚC                       
 
    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

  Số: 1544/QĐ-UBND 

                  Đồng Xoài, ngày 13  tháng 9   năm 2006

QUYẾT ĐỊNH

V/v: Phê duyệt điều chỉnh lộ giới tuyến đường 

Trần Phú, thuộc quy hoạch chung xây dựng thị xã Đồng Xoài 


UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số : 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về Quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Thông tư số: 15/2005/TT-BXD ngày 19/08/2005 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Quyết định số: 1061/QĐ-UB ngày 03/07/1997 của UBND tỉnh về việc phê duyệt quy hoạc chung xây dựng thị xã Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước;

Xét Tờ trình đề nghị số: 583/TT-SXD ngày 17 tháng 8 năm 2006 của Sở Xây dựng,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt điều chỉnh lộ giới tuyến đường Trần Phú thuộc quy hoạch chung xây dựng thị xã  Đồng Xoài , với nội dung cụ thể như sau :

Điều chỉnh quy hoạch đường Trần Phú ( Từ QL 14 đến đường 7 ) có lộ giới 28m giảm xuống thành 21m và có mặt cắt ngang tuyến đường 4,5 x 2 , vĩ hè 6m x 2 . Trong đó tim tuyến đựoc xác định theo từng đoạn cụ thể như sau :

a/ Đoạn từ QL14 đến đường Trần Hưng Đạo tim tuyến được xác định 

Từ QL 14 đến tường rào phía sau Kho bạc tỉnh đến đường Trần Hưng Đạo tim tuyến đường được lấy cách tường rào hiện hữu là 10.5m .

Từ tường rào phía sau Kho bạc tỉnh đến đến đường Trần Hưng Đạo tim tuyến đường được chỉnh lý nối tiếp từ đoạn nêu trên đến đúng tim đường hiện trạng tại giao lộ giữa đường Trần Hưng Đạo và đường Trần Phú.

b/ Đoạn từ đưòng Trần Hưng Đạo đến đường Lý Thường Kệt tim tuyến được lấy theo tim đường hiện trạng.

c/ Đoạn từ đường Lý Thường Kệt đến đường quy hoạch số 7 tim đường được lấy theo tim đường quy hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số: 1061/QĐ-UB ngày 03/07/1997

2. Giao UBND thị xã Đồng Xoài chủ trì phối hợp với UBND phường Tân Phú căn cứ nội dung điều chỉnh tại quyết định này, tổ chức báo cáo cho các tổ chức, đơn vị và các hộ dân liên quan được biết chấp hành, thực hiện .

Điều 2. Các ông ( bà ) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND thị xã Đồng Xoài, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Tài nguyên – Môi trường, Kế hoạch - Đầu tư, Tài chính, Giao thông - Vận tải; Thủ trưỏng các cơ quan ban nghành và địa phương có lien quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này kể từ ngày ký  ./.
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