QUYẾT ĐỊNH

 Soá 62/2006/QÑ-UBND ngaøy 06/6/2006 cuûa UBND tænh Ban hành 
Keá hoaïch haønh ñoäng thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH 

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng ngaøy 29/11/2005;

Caên cöù Quyeát ñònh soá 30/2006/QÑ-TTg ngaøy 06/02/2006 cuûa Thuû töùng Chính phuû veà vieäc Ban haønh Chöông trình haønh ñoäng cuûa Chính phuû thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng;

Theo ñeà nghò cuûa Chaùnh Thanh tra tænh  taïi Coâng vaên soá 51/TTr-VP ngaøy 03/5/2006,

QUYEÁT ÑÒNH:

Ñieàu 1. Ban haønh keøm theo Quyeát ñònh naøy Keá hoaïch haønh ñoäng thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng.

Ñieàu 2. Giao Chaùnh Thanh tra tænh ñoân ñoác, trieån khai thöïc hieän Keá hoaïch haønh ñoäng thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng vaø thöôøng xuyeân baùo caùo keát quaû veà UBND tænh ñeå chæ ñaïo xöû lyù.

Ñieàu 3. Caùc oâng (baø) Chaùnh vaên phoøng UBND tænh, Chaùnh Thanh tra tænh, Thuû tröôûng caùc cô quan, ñôn vò vaø Chuû tòch UBND caùc huyeän, thò xaõ chòu traùch nhieäm thi haønh Quyeát ñònh naøy.

 Quyeát ñònh naøy coù hieäu löïc sau 10 ngaøy keå töø ngaøy kyù.

                                                      TM. UYÛ BAN NHAÂN DAÂN TÆNH

                                                                           CHUÛ TÒCH

                                                                               (Ñaõ kyù)


                                                                    NGUYEÃN TAÁN HÖNG

KEÁ HOAÏCH

Haønh ñoäng thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng

Ban haønh keøm theo Quyeát ñònh soá 62/2006/QÑ-UBND ngaøy    06/6/2006 cuûa UBND tænh

Thöïc hieän Quyeát ñònh soá 30/2006/QÑ-TTg ngaøy 06/02/2006 cuûa Thuû töôùng Chính phuû veà Chöông trình haønh ñoäng thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng, UBND tænh xaây döïng Keá hoaïch thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng treân ñaïi baøn tænh Bình Phöôùc vôùi nhöõng noäi dung sau:

A. MUÏC ÑÍCH , YEÂU CAÀU:

1. Muïc ñích:

-Khaéc phuïc vaø ñaåy luøi tình traïng tham nhuõng ñang dieãn ra trong caùc lónh vöïc cuûa ñôøi soáng – xaõ hoäi hieän nay.

-Naâng cao yù thöùc traùch nhieäm cuûa Thuû tröôûng caùc Sôû, Ban, Ngaønh ñòa phöông, caùc cô quan, toå chöùc, ñôn vò ,caùc caùn boä coâng chöùc, vieân chöùc vaø cuûa moãi coâng daân veà coâng taùc phoøng, choáng tham nhuõng.

-Trieån khai cho caùc caáp, caùc ngaønh treân ñòa baøn tænh xaây döïng keá hoaïch thöïc hieän Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng; ñöa coâng taùc phoøng, choáng tham nhuõng thaønh nhieäm vuï trong taâm, thöôøng xuyeân cuûa caùc caáp, caùc ngaønh, caùc cô quan, toå chöùc, ñôn vò.

2. Yeâu caàu:

-Cuï theå hoaù caùc quy ñònh cuûa Luaät Phoøng choáng tham nhuõng vaø chöông trình haønh ñoäng cuûa Chính phuû baèng caùc nhieäm vuï, bieän phaùp cuï theå.

-Trieån khai thöïc hieän coù keát quaû moät soá bieän phaùp cuï theå, taïo chuyeån bieán tích cöïc vaø thoáng nhaát trong nhaän thöùc cuûa caùc Sôû, Ban, Ngaønh , ñôn vò, ñòa phöông treân ñòa baøn tænh trong coâng taùc phoøng, choáng tham nhuõng.

B. NOÄI DUNG KEÁ HOAÏCH:

I. Raø soaùt, söûa ñoåi, boå sung, hoaøn chænh theå cheá, chính saùch:

1. Caùc Sôû, Ban Ngaønh, ñôn vò thuoäc tænh,UBND caùc huyeän, thò xaõ tieán haønh raø soaùt caùc vaên baûn quy phaïm phaùp luaät veà lónh vöïc cô quan, ñôn vò, ñòa phöông mình quaûn lyù; loaïi boû hoaëc kieán nghò caáp coù thaåm quyeàn loaïi boû nhöõng noäi dung khoâng phuø hôïp vôùi chính saùch, phaùp luaät cuûa Nhaø nöôùc taïo ñieàu kieän cho tieâu cöïc, nhuõng nhieãu, gaây khoù khaên cho nhaân daân vaø doanh nghieäp.

Caùc Sôû, Ban, Ngaønh, ñòa phöông tuyø theo lónh vöïc quaûn lyù Nhaø nöôùc cuûa mình phaûi coâng boá coâng khai, minh baïch nhöõng quy ñònh veà trình töï, thuû tuïc, giaáy tôø caàn thieát vaø thôøi gian giaûi quyeát töøng loaïi coâng vieäc treân caùc phöông tieän thoâng tin ñaïi chuùng vaø coâng sôû ñeå nhaân daân thöïc hieän vaø giaùm saùt vieäc thöïc hieän.

Caùc cô quan, ñôn vò khoâng ñöôïc tuyø tieän ñeà ra caùc thuû tuïc haønh chính ngoaøi caùc quy ñònh cuûa cô quan nhaø nöôùc coù thaåm quyeàn ñaõ ñöôïc coâng boá.

Giao Giaùm ñoác Sôû Tö phaùp chòu traùch nhieäm theo doõi, höôùng daãn, ñoân ñoác vieäc thöïc hieän vaø baùo caùo UBND tænh  tình hình thöïc hieän.

2. Thuû tröôûng caùc Sôû, Ban, Ngaønh, Chuû tòch UBND caùc huyeän, thò xaõ, Chuû tòch UBND caùc xaõ, phöôøng, thò traán vaø Thuû tröôûng caùc cô quan, ñôn vò, toå chöùc treân ñòa baøn tænh raø soaùt laïi toaøn boä quy trình laøm vieäc, quy trình coâng taùc cuûa cô quan, toå chöùc, ñôn vò do mình quaûn lyù, phuï traùch , nhaèm söûa ñoåi, boå sung ñeå phuø hôïp vôùi caùc quy ñònh cuûa Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng.

3. Thuû tröôûng caùc Sôû, Ban, Ngaønh, Chuû tòch UBND caùc huyeän, thò xaõ phaûi xaây döïng keá hoaïch cuï theå, vaø toå chöùc thöïc hieän Chöông trình caûi caùch haønh chính cuûa Chính phuû. Tröôùc heát, taäp trung ôû caùc lónh vöïc: Quaûn lyù nhaø, ñaát, ñaàu tö xaây döïng, ñaêng kyù kinh doanh, xeùt duyeät döï aùn, caáp voán ngaân saùch nhaø nöôùc, tín duïng nghaân haøng, xaát nhaäp khaåu, quaûn lyù taøi chính doanh nghieäp nhaø nöôùc, quaûn lyù hoä khaåu, thueá.

Sôû Noäi vuï taêng cöôøng coâng taùc thanh tra, kieåm tra vieäc thöïc hieän coâng vuï tai cô quan haønh chính caùc caáp, nhaèm chaán chænh, kieán nghò caûi caùch caùc thuû tuïc haønh chính, phuïc vuï toát caùc nhu caàu cuûa nhaân daân vaø doanh nghieäp.

Giao Giaùm ñoác Sôû Noäi vuï chòu traùch nhieäm kieåm tra, höôùng daãn, ñoân ñoác vieäc thöïc hieän vaø baùo caùo UBND tænh veà tình hình thöïc hieän.

II. Tuyeân truyeàn, phoå bieán Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng:

Sôû Tö phaùp chuû trì, phoái hôïp vôùi Thanh tra tænh, Sôû Vaên hoaù- Thoâng tin xaây döïng keá hoaïch, phoái hôïp vôùi UBMTTQVN tænh vaø caùc toå chöùc thaønh vieân cuûa Maët traän, Ñaøi Phaùt thanh - Truyeàn hình, Baùo Bình phöôùc toå chöùc tuyeân truyeàn, phoå bieán saâu roäng trong caùc taàng lôùp nhaân daân, caùn boä, coâng chöùc, vieân chöùc, doanh nghieäp veà caùc quy dònh cuûa Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng.

Treân cô sôû noäi dung hoäi nghò phoå bieán, quaùn trieät Luaät do UBND tænh toå chöùc, yeâu caàu thuû tröôûng caùc Sôû, Ban, ngaønh vaø Chuû tòch UBND caùc huyeän, thò xaõ chuû trì, chæ ñaïo caùc phoøng, ban chöùc naêng toå chöùc caùc hoäi nghò quaùn trieät phoå bieán Luaät Phoøng, choáng tham nhuõng cho caùc caùn boä, coâng chöùc, vieân chöùc ôû cô quan, toå chöùc vaø ñïia phöông mình.

III. Phát huy vai trò quần chúng nhân dân, UBMTTQVN và các tổ chức thành viên, các cơ quan báo chí trong việc thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng:

1. Các cơ quan, tổ chức, đơn vị trong tỉnh có liên quan đến giải quyết công việc của doanh nghiệp và người dân có trách nhiệm xem xét, giải quyết kịp thời và trả lời khi có yêu cầu, đề nghị của UBMTTQVN cùng cấp và các tổ chức thành viên.

2. Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền trong tỉnh có trách nhiệm làm rõ, trả lời cơ quan báo chí khi có nội dung đăng, phát tin về tham nhũng có liên quan đến trách nhiệm quản lý của mình; có trách nhiệm trả lời các yêu cầu, đề nghị của các cơ quan báo chí về nội dung liên quan đến tham nhũng trong cơ quan, đơn vị, tổ chức do mình quản lý, phụ trách.

3. Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành có liên quan soạn thảo, trình UBND tỉnh ban hành quy định về việc phát huy vai trò của quần chúng nhân dân trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, cơ chế bảo vệ, khen thưởng đối với người có công phát hiện hành vi tham nhũng.

4. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã theo thẩm quyền của mình chỉ đạo thực hiện việc công khai đối với những dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng ở các địa phương, để nhân dân biết và giám sát trong quá trình thực hiện.

IV. Tăng cường hoạt động thanh tra, kiểm tra, điều tra, xử lý các vụ việc tiêu cực, tham nhũng:

1. Về công tác giải quyết tố cáo đối với những hành vi tham nhũng:

- Các Sở, ban, ngành, đơn vị, UBND các cấp tập trung lực lượng giải quyết kịp thời, dứt điểm những vụ việc tố cáo hành vi tham nhũng thuộc thẩm quyền còn tồn đọng và mới phát sinh ngay từ cơ sở; xử lý nghiêm minh những cán bộ, công chức, viên chức có hành vi tham nhũng, tiêu cực.

- Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, các Sở, ngành liên quan thành lập một số Đoàn Thanh tra liên ngành trực tiếp kiểm tra việc thực hiện Luật Khiếu nại, tố cáo ở địa phương có nhiều khiếu kiện vượt cấp, tồn đọng kéo dài; kiểm tra việc giải quyết các đơn tố cáo hành vi tham nhũng.

2. Công an tỉnh:

- Chủ động thực hiện tốt công tác phòng ngừa, nâng cao biện pháp nghiệp vụ nhằm điều tra phát hiện kịp thời, xử lý nghiêm minh theo pháp luật các vụ việc tiêu cực, tham nhũng.

- Thông qua công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng tìm ra nguyên nhân, những sơ hở trong quản lý kinh tế dễ bị lợi dụng tham nhũng để kiến nghị sửa đổi, bổ sung cơ chế, chính sách; phát động phong trào quần chúng trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị để phát hiện sớm hành vi tham nhũng tại cơ sở.

- Có kế hoạnh chuẩn bị lực lượng để thành lập bộ phận chuyên trách chông tham nhũng khi có quy định, hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền.

3. Thanh tra tỉnh:

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình kế hoạch thanh tra năm 2006 đã được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt. Trong năm 2006 và những năm tiếp theo, tiếp tục thanh tra các lĩnh vực đầu tư xây dựng, quản lý sử dụng đất đai, quản lý thu chi ngân sách, quản lý thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia. Đặc biệt, tập trung thanh tra việc quản lý sử dụng đất đai tại các điểm nổi cộm, các dự án, công trình dö luận bức xúc, có dấu hiệu tiêu cực.

- Chỉ đạo, kiểm tra các Sở, ban, ngành, đơn vị, các huyện, thị tổ chức thực hiện nghiêm túc các kết luận của cơ quan thanh tra, kiểm tra; công khai kết luận thanh tra, kiểm tra đã có hiệu lực pháp lý và kết quả xử lý.

- Kiểm tra việc thực hiện kết luận thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có chỉ đạo xử lý của Chủ tịch UBND tỉnh liên quan đến tham nhũng, tiêu cực; báo cáo kết quả thực hiện với Chủ tịch UBND tỉnh.

- Có kế hoạch chuẩn bị lực lượng để thành lập bộ phận chuyên trách choáng tham nhũng khi có quy định, hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Trên cơ sở Kế hoạch hành động của UBND tỉnh thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đơn vị thuộc tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã triển khai xây dựng và thực hiện Kế hoạch thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng của đơn vị mình trong tháng 5/2006. Các sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương theo trách nhiệm được phân công, thường báo cáo kết quả, tình hình thực hiện cho Chủ tịch UBND tỉnh biết để chỉ đạo kịp thời.

Các Sở, ban, ngành, đơn vị, UBND các huyện, thị xã báo cáo kiểm điểm, đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch hành động này cho Chủ tịch UBND tỉnh trước ngày 15/9/2006 (qua Thanh tra tỉnh để phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh để tổng hợp kết quả) báo cáo Thủ trướng Chính phủ, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh theo quy định.

Giao Chánh Thanh tra tỉnh đôn đốc, theo dõi, kiểm tra các Sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương về thực hiện Kế hoạch hành động này. Báo cáo định kỳ kết quả thực hiện cho Chủ tịch UBND tỉnh để trực tiếp chỉ đạo./.

                                                               TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

                                                                               CHỦ TỊCH

                                                                                      (Ñaõ kyù)







                           NGUYEÃN TAÁN HÖNG

