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CHƯƠNG TRÌNH

XUẤT KHẨU LAO ĐỘNG CỦA TỈNH GIAI ĐOẠN 2003 – 2010

(Ban hành kèm theo Quyết định số 24/2003/QĐ-UB ngày 20/03/2003 
của UBND tỉnh)
Xuất khẩu lao động (XKLĐ) đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài là một giải pháp quan trọng đã được UBND tỉnh đề ra trong Đề án giải quyết việc làm giai đoạn 2001 - 2005. Tuy nhiên, từ năm 2001 đến nay giải pháp này chưa được các ngành, địa phương quan tâm thực hiện. Do đó để tạo cơ chế pháp lý có tính thống nhất và khả thi cho vấn đề đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài, UBND tỉnh đề ra chương trình xuất khẩu lao động giai đoạn từ năm 2003 đến năm 2010 với những nội dung chính như sau:

I ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG LAO ĐỘNG

1. Đánh giá thực trạng

Bình Phước là tỉnh nông nghiệp – miền núi và dân tộc với dân số trên 700.000 người, trong đó người dân tộc thiểu số chiếm khoảng 120.000 người (gần 20%) thuộc 40 dân tộc khác nhau. Theo số liệu điều tra lao động – việc làm (1/10/2002) toàn tỉnh có 410.000 người đang lao động làm việc – Trong đó 45.000 người chiếm 10,05% đã qua đào tạo nghề và 366.000 người chiếm 89,5% chưa được đào tạo về chuyên môn (lao động phổ thông), trong đó hàng năm toàn tỉnh có khoảng 15.000 – 16.000 người đến tuổi lao động tham gia vào các hoạt động KT-XH, ngoài ra còn có số lao động dôi dư do sắp xếp lại SXKD của doanh nghiệp, bộ đội xuất ngũ, giảm biên chế từ khu vực Hành chính, sự nghiệp, số học sinh tốt nghiệp PTTH nhưng không tiếp tục theo học tại các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp... (khoảng 3.500 người).

Trước thực trạng đó, trong những năm qua tỉnh đã đề ra nhiều giải pháp để cải thiện tình hình lao động ở địa phương, giải quyết việc làm, XĐGN cho nhân dân. Trong đó quan tâm đến khu vực SX nông nghiệp, hỗ trợ vốn giải quyết việc làm... Tuy nhiên từ khi tỉnh được tái lập đến nay, công tác xuất khẩu lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài chưa được quan tâm, tạo điều kiện, định hướng phát triển và quản lý. Hiện nay, theo số liệu của ngành công an cung cấp, toàn tỉnh có khoảng 120 lao động đi xuất khẩu lao động ở một số nước như Malaysia, Hàn Quốc, Đài Loan... Tuy nhiên, số lao động này hiện nay có việc làm ổn định, thu nhập tương đối cao, thường xuyên gửi tiền về cho gia đình để trang trải chi phí và góp phần cải thiện đáng kể kinh tế hộ gia đình của họ, tạo nguồn vốn đáng kể để phát triển kinh tế hộ gia đình sau khi hết thời hạn lao động ở nước ngoài.

Từ những đánh giá trên, cho thấy việc đề ra chương trình đưa người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài trong thời gian tới là phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh và đây là giải pháp quan trọng góp phần thực hiện công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm có tính bền vững, cải thiện cơ bản đời sống của những người đi lao động ở nước ngoài...

2. Chủ trương, cơ sở pháp lý

· Bộ Chính trị đã ban hành Chỉ thị số 41/CT-TW ngày 22/09/1998 về xuất khẩu lao động và chuyên gia.

· Nghị định số 152/1999/NĐ-CP ngày 20/9/1999 của Chính phủ quy định về đưa người lao động và chuyên gia đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài.

· Nghị quyết số 05/NQ-TU ngày 28/02/2003 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo và đẩy mạnh côngtác xuất khẩu lao động của tỉnh giai đoạn 2003 - 2010.

· Nghị quyết số 01/2003/NQ-HĐ của HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 7, Khóa VI.

· Chỉ thị số 04/2003/CT-UB ngày 19/3/2003 của UBND tỉnh v/v tăng cường thực hiện công tác XKLĐ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2003 - 2010.

II. PHẠM VI CỦA CHƯƠNG TRÌNH

Thực hiện công tác XKLĐ rộng khắp tất cả các thị trường lao động ngoài nước có nhu cầu sử dụng lao động và có những đòi hỏi về chuyên môn mà người lao động của tỉnh đáp ứng được. Tuy nhiên, người lao động tỉnh ta với điều kiện kinh tế còn khó khăn, trình độ chuyên môn còn hạn chế, do đó trong giai đoạn 2003 – 2010 cần tập trung ưu tiên XKLĐ vào các thị trường lao động của các nước như: Malaysia, Hàn Quốc, Đài Loan... Vì các thị trường này đang có nhu cầu sử dụng lao động là người nước ngoài rất lớn, đặc biệt  là lao động phổ thông, các đòi hỏi về học vấn, chuyên môn không quá caovà chi phí đi lao động thấp nên rất phù hợp với điều kiện hiện tại của người lao động nghèo.

III. ĐỐI TƯỢNG

1. Nam, nữ côn dân cư trú hợp pháp, hợp lệ trên địa bàn tỉnh Bình Phước đến thời điểm XKLĐ, tuổi từ đủ 18 đến 35 tuổi (tùy theo quy định của từng nước). Trừ các trường hợp bị cấm theo quy định của pháp luật hiện hành.

2. Đối tượng ưu tiên: Con thương binh, con liệt sĩ, con gia đình chính sách có công với cách mạng, bộ đội xuất ngũ, những người thuộc diện XĐGN (được công nhận) theo quy định.

IV. MỤC TIÊU


Trong giai đoạn 2003 – 2010 tập trung XKLĐ vào các thị trường ưu tiên (Malaysia, Hàn Quốc, Đài Loan...) 5.000 người. Trong đó chia thành 2 giai đoạn cụ thể:

1. Giai đoạn từ năm 2003 – 2005: Xuất khẩu lao động từ 2.000 đến 2.500 người, trong giai đoạn này chủ yếu xuất khẩu lao động phổ thông.
2. Giai đoạn từ năm 2006 – 2010: Xuất khẩu lao động từ 3.000 đến 3.500 người, trong thời kỳ này, vừa xuất khẩu lao động phổ thông, vừa quan tâm xuất khẩu lao động có trình độ chuyên môn kỹ thuật (đây là thời kỳ quan trọng và thể hiện quá trình cải thiện chất lượng lao động).
V. CÁC GIảI PHÁP 


Để thực hiện tốt càc mục tiêu trên, cần phải có nhiều giải pháp tổng hợp tạo chuyển biến đồng bộ về nhận thức và hành động. Trong đó cần tập trung thực hiện một số giải pháp chính sau đây:

1. Tuyên truyền:

· Quán triệt đầy đủ và sâu sắc các văn bản như: Chỉ thị số 41/CT-TW ngày 22/9/1998 của Bộ Chính trị về xuất khẩu lao động và chuyên gia: Nghị định số 152/1999/NĐ-CP ngày 20/9/1999 của Chính phủ quy định về đưa lao động và chuyên gia Việt nam đi làm việc ở nước ngoài; các quyết định, thông tư hướng dẫn của bộ LĐ-TB&XH về công tác XKLĐ và chuyên gia; Nghị quyết số 05/2003/NQ-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo và đẩy mạnh công tác xuất khẩu lao động của tỉnh giai đoạn 2003 – 2010; Nghị quyết số 01/2003/NQ-HĐ của HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 7, Khóa IV, Chỉ thị số 04/2003/CT-UB ngày 19/3/2003 của UBND tỉnh v/v Tăng cường thực hiện công tác XKLĐ đến các Sở, ban, ngành, đoàn thể, Đảng bộ, chính quyền các cấp, tạo sự chuyển biến về nhận thức chủ trương, trách nhiệm trong việc thực hiện công tác XKLĐ trong thời gian tới.

· Thường xuyên tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng từ tỉnh đến cơ sở để mọi tầng lớp nhân dân nắm bắt chủ trương kịp thời, hiểu biết đầy đủ về chương trình XKLĐ của tỉnh để hưởng ứng tham gia thực hiện.

2. Thu thập thông tin về thị trường lao động và công khai tuyển chọn:

· Thường xuyên cập nhật các thông tin về thị trường lao động của các nước thông qua các cơ quan chuyên môn của Bộ LĐ-TB&XH, các đối tác XKLĐ... Từ đó, xác định cụ thể về lĩnh vực có nhu cầu tuyển dụng lao động, thông qua các thông tin đó xây dựng kế hoạch tuyển dụng phù hợp có tính khả thi cao.

· Niêm yết công khai các thông tin về thị trường lao động như: Số lượng cần tuyển; các tiêu chuẩn để được xuất khẩu lao động; điều kiện làm việc và sinh hoạt; các quyền lợi và nghĩa vụ của người lao động; tổng chi phí đi XKLĐ; quy trình thủ tục tuyển chọn và đi XKLĐ; các quy định về cho vay hỗ trợ xuất khẩu lao động...

· Thu thập thông tin về người lao động, tổng hợp số lao động có nhu cầu đi XKLĐ thuộc lĩnh vực, ngành nghề trong các thị trường lao động để có kế hoạch tuyển chọn từng đợt cụ thể (những người có chuyên môn kỹ thuật thì tổ chức giáo dục định hướng, những người chưa qua đào tạo thì tuyển chọn để hỗ trợ đào tạo và giáo dục định hướng).

3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ quản lý chương trình xuất khẩu lao động; củng cố cơ sở vật chất phục vụ đào tạo nghề và giáo dục định hướng:

a) Củng cố đội ngũ cán bộ:

· Tổ chức đào tạo, tập huấn cho cán bộ quản lý và trực tiếp thực hiện côn tác xuất khẩu lao động từ tỉnh đến cơ sở, về các quy định, quy trình xuất khẩu lao động, đảm bảo đủ năng lực thực hiện công tác này một cách chủ động, có phân công trách nhiệm rõ ràng.

· Xây dựng đội ngũ cán bộ - giáo viên đủ trình độ, năng lực trực tiếp đào tạo nghề cho người lao động, dạy ngoại ngữ, văn hóa của các quốc gia mà người lao động đến làm việc...

b) Củng cố, đầu tư cơ sở vật chất:

· Củng cố, tận dụng cơ sở vật chất hiện có của Trung tâm DVVL, các trung tâm đào tạo nghề của các huyện, thị, Trung tâm dịch vụ việc làm của Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, LĐLĐ tỉnh. Xem xét đầu tư thêm các trang thiết bị dạy nghề đảm bảo điều kiện đào tạo nghề cho người lao động đạt tiêu chuẩn xuất khẩu lao động do phía đối tác yêu cầu.

· Liên kết các Trường Trung học kỹ thuật nghiệp vụ cao su, các cơ sở đào tạo nghề trong và ngoài tỉnh để tổ chức đào tạo nghề cho người lao động.

· Hình thành bộ máy tổ chức Trường Đào tạo nghề của tỉnh và nhanh chóng khởi công xây dựng Trường để tổ chức đào tạo nghề chính quy cho người lao động. Đây là giải pháp căn bản nhất để cải thiện và nâng cao chất lượng lao động, cung cấp nguồn lao động có trình độ chuyên môn kỹ thuật phục vụ cho chương trình xuất khẩu lao động giai đoạn 2 (2006 – 2010) và cung cấp lao động cho các khu công nghiệp của tỉnh trong thời gian tới.

4. Nguồn vốn trang trải các chi phí đi xuất khẩu lao động:

· Người lao động sử dụng nguồn vốn tích lũy được từ bản thân, gia đình và huy động sự giúp đỡ của dòng họ, bạn vè hoặc từ người thân đang đi lao động ở nước ngoài.

· Nếu nguồn vốn của bản thân và gia đình không đủ trang trải các chi phí thì người lao động vay tín dụng tại các Ngân hàng thương mại theo quy định tại Quyết định số 440/2001/QĐ-NHNN ngày 17/4/2001 của Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về cho vay đối với người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài và nguồn hỗ trợ vốn vay của các doanh nghiệp xuất khẩu lao động.

· Người đi xuất khẩu lao động được Nhà nước hỗ trợ 50% chi phí đào tạo giáo dục định hướng (không bao gồm cả tiền ăn) từ ngân sách Nhà nước, thời gian hỗ trợ tối đa không quá 3 tháng.

· Các đối tượng ưu tiên: Con thương binh, con liệt sĩ, con gia đình có công với cách mạng, bộ đội xuất ngũ và con em gia đình thuộc diện XĐGN (được công nhận theo quy định) sẽ được ưu tiên cho vay 100% chi phí XKLĐ từ nguồn vốn chương trình 120/HĐBT.

· Các đối tượng chỉ được vay 1 lần từ các nguồn trên đảm bảo 100% (đối tượng ưu tiên) và 70% (đối tượng khác) chi phí đi XKLĐ.

· Đối với các hộ hiện nay đang còn nọ vay tại các Ngân hàng thương mại để đầu tư phát triển kinh tế hộ gia đình, nay có nhu cầu vay vốn để đi XKLĐ thì vẫn được giải quyết cho vay theo Quyết định số 440/2001/QĐ-NHNN ngày 17/4/2001 của Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về cho vay đối với người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài.

· Thủ tục vay vốn: Thông qua hợp đồng tín dụng (Vay tại Ngân hàng).

VI. NGUỒN TÀI CHÍNH THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH XKLĐ

1. Cơ cấu nguồn:

· Ngân sách Nhà nước: Đảm bảo chi phục vụ công tác quản lý Nhà nước, hoạt động của BCĐ và Tổ chuyên viên, tuyên truyền, tập huấn, chỉ đạo, kiểm tra và hỗ trợ các địa phương thực hiện Chương trình, hỗ trợ đào tạo, giáo dục, định hướng.

· Nguồn cho vay từ các Ngân hàng thương mại.

· Nguồn vốn Chương trình 120/HĐBT qua Ngân hàng chính sách xã hội.

2. Nguồn vốn và kinh phí thực hiện trong năm 2003:

· Chi hoạt động của BCĐ, Tổ chuyên viên từ tỉnh đến cơ sở và công tác tập huấn cán bộ, tuyên truyền: 150.000.000 đồng.

· Chi hỗ trợ bằng 50% chi phí đào tạo giáo dục định hướng cho người lao động: 500 người x 700.000 đ/người/khóa x 50% = 175.000.000 đồng.

· Tổng cộng: 325.000.000 đồng (do ngân sách Nhà nước cấp phát).

· Nguồn tín dụng của Ngân hàng Thương mại;

· Chương trình 120/HĐBT giải quyết cho người lao động thuộc diện ưu tiên vay vốn theo quy định.

· Các năm tiếp theo, căn cứ vào kế hoạch hàng năm để phân bổ cụ thể, phù hợp với tiến bộ XKLĐ.

Với mức đầu tư như trên, trong 8 năm, ngân sách Nhà nước phải đầu tư 2,7 tỷ đồng. tạo việc làm cho khoảng 5.000 lao động – số lao động xuất khẩu này hàng năm đưa về cho đất nước khoảng 50 tỷ đồng, giúp 5.000 hộ gia đình thoát nghèo bền vững.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Cấp tỉnh thành lập Ban chỉ đạo, sẽ xây dựng quy chế làm việc, bố trí cán bộ có tâm huyết, đủ phẩm chất, năng lực và tiến hành tập huấn cho cán bộ lãnh đạo của các huyện, thị xã và xã, phường.

1. Nhiệm vụ của các ngành: Được quy định cụ thể trong Quy chế hoạt động của BCĐ Xuất khẩu lao động tỉnh.

Tuy nhiên, một số ngành sau đây phải có kế hoạch chuẩn bị từ đầu để khi Chương trình được thông qua thì triển khai thực hiện ngay.

a) Ngành Văn hóa – Thông tin, Báo Bình Phước, Đài Phát thanh – Truyền hình và các phương tiện thông tin đại chúng của các huyện, thị xã; các xã, phường, thị trấn; các tổ chức xã hội; đoàn thể tuyên truyền phổ biến đến các hội viên của mình, toàn thể nhân dân biết và nhận thức đầy đủ các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về XKLĐ để tạo bước chuyển biến mạnh mẽ nhận thức về xuất khẩu lao động cho nhân dân chủ động lựa chọn và tham gia XKLD.
b) Ngành Lao động – Thương binh và Xã hội:

Cơ quan Thường trực, chỉ đạo chặt chẽ các Trung tâm dịch vụ việc làm, các cơ sở đào tạo nghề, các Trường nghề tổ chức việc đào tạo giáo dục định hướng. Tổng hợp chung tình hình báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh ủy và UBND tỉnh. Đồng thời chỉ đạo các doanh nghiệp XKLĐ tiến hành nộp các khoản ký quỹ và BHXH cho người đi lao động tại Kho bạc Nhà nước tỉnh theo đúng quy định của Nghị định số 152/1999/NĐ-CP ngày 20/9/1999 của Chính phủ quy định về người lao động và chuyên gia Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; các quyết định, thông tư hướng dẫn của Bộ LĐ – TB&XH về công tác XKLĐ và chuyên gia và Công văn số 3819/LĐTBXH-QLLDNN ngày 01/11/2002 của Bộ LĐ-TB&XH v/v nộp BHXH và quản lý tiền cọc của người lao động.

Xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể hàng năm để đưa vào thực hiện (Kế hoạch này phải gởi cho Sở KH&ĐT tham mưu cho UBND tỉnh giao chỉ tiêu hàng năm trong Quyết định giao chỉ tiêu phát triển KT-XH).

c) Ngành Tài chính – Vật giá; Kế hoạch – Đầu tư:

Cân đối, bố trí vốn từ ngân sách đảm bảo cho các hoạt động quản lý Nhà nước về XKLĐ.

d) Ngành Công an:

Thông báo rõ các thủ tục, quy trình, các khoản phí phải nộp, thời gian hoàn thành việc cấp hộ chiếu theo phương châm một cửa, ngăn chặn và xử lý nghiêm minh các hiện tượng lừa đảo gây thiệt hại đối với người lao động. Mặt khác, lập hồ sơ quản lý đối với người lao động khi hết thời hạn lao động ở nước ngoài trở về nước, để có hướng giúp đỡ tạo điều kiện sớm ổn định cuộc sống.

e) Ngân hàng Nhà nước:

Có văn bản chỉ đạo các ngân hàng Thương mại giải quyết cho vay vốn theo quy định tại Quyết định số 440/2001 ngày 17/4/2001 của Ngân hàng Nhà nước về việc cho vay đối với người lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài. Khuyến khích cho người lao độn vay đủ khoản chi phí đi XKLĐ.

f) Ngành Y tế:

Chỉ đạo các Trung tâm Y tế các huyện, thị xã; Bệnh viện đa khoa tỉnh tổ chức khám sức khỏe cho người lao động; thông báo rõ các thủ tục, các khoản phí phải nộp đảm bảo việc khám sức khỏe cho người xuất khẩu lao động chính xác. Các cơ sở Y tế phải chịu trách nhiệm về các kết luận của mình về tình trạng sức khỏe của người đi xuất khẩu lao động, nếu các kết luận đó không khách quan, có tiêu cực dẫn đến hậu quả người lao động bị trả về nước vì lý do không đảm bảo sức khỏe sẽ bị xử lý theo quy định, và phải chịu trách nhiệm bồi thường thiệt hại (nếu có) cho người lao động.

2. Các huyện, thị xã:

Căn cứ vào văn bản chỉ đạo của tỉnh, thành lập Ban chỉ đạo – xây dựng Quy chế, phân công trách nhiệm các thành viên, lập kế hoạch triển khai thực hiện theo đúng tiến độ thời gian do BCĐ tỉnh đề ra.

3. Các xã, phường, thị trấn:

Thành lập BCĐ xuất khẩu lao động do Chủ tịch UBND xã làm Trưởng ban – các thành phần khác tương tự như cấp huyện và có nhiệm vụ:

· Sau khi khảo sát, tuyên truyền để người lao động đăng ký xuất khẩu lao động sẽ tổ chức giới thiệu những nguời có đạo đức, ý thức tổ chức kỷ luật tốt, gia đình chấp hành tốt chính sách pháp luật để các Công ty xuất khẩu lao động trực tiếp tuyển chọn.

· Công bố công khai các điều kiện, tiêu chuẩn và chi phí đi lao động ở nước ngoài theo chỉ đạo của BCĐ tỉnh và các doanh nghiệp xuất khẩu lao động.

· Ngăn chặn kịp thời bọn môi giới, bọn lửa đảo tung tin thất thiệt và thu tiền bất hợp pháp của người xuất khẩu lao động.

· Tại các thôn hình thành các tổ liên gia có con em xuất khẩu lao động để thường xuyên nắm bắt thông tin, giáo dục; động viên con em làm việc tốt, chấp hành đúng các điều khoản đã ký, không bỏ trốn... để nâng cao uy tín của lao động Việt Nam, tiếp tục cho con em sang lao động ở nước ngoài.

UBND xã, phường, thị trấn đứng ra tín chấp cho người đi xuất khẩu lao động vay vốn.

4. Tăng cường sự phối hợp giữa địa phương với các Công ty tuyển lao động xuất khẩu:

· Căn cứ vào các Hợp đồng đã ký với nước ngoài. Công ty tuyển lao độn xuất khẩu thông báo kế hoạch, số lượng, cơ cấu ngành nghề (công việc), thời gian tuyển, kết quả sơ tuyển và các thông tin cần thiết khác cho Ban chỉ đạo tỉnh, trên cơ sở đó BCĐ điều phối địa bàn tuyển và chỉ định các đơn vị tổ chức đào tạo giáo dục định hướng phù hợp với yêu cầu của các đối tác tuyển dụng và XKLĐ.

· Các Công ty xuất khẩu lao động trực tiếp tuyển chọn lao động tại các xã, phường. Đối với các xã, phương, thị trấn cần có kế hoạch tuyển chọn những người lao động có đủ điều kiện và phẩm chất tốt, hoàn tất các thủ tục giấy tờ cần thiết cho người lao động; phối hợp chặt chẽ với các Công ty tuyển dụng xuất khẩu lao động để giải quyết kip thời những khó khăn vướng mắc trong công tác tuyển chọn lao động và quản lý lao động trong thời gian làm việc ở nước ngoài, đồng thời có những biện pháp ngăn chặn và xử lý kịp thời với các lao động bỏ trốn.

· Các Trung tâm dịch vụ việc làm, các Trường đào tạo nghề, các Trung tâm dạy nghề huyện, thị căn cứ vào nhu cầu tuyển lao động của các Công ty xuất khẩu lao động do Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, giới thiệu với các UBND xã, phường được chọn làm điểm, tổ chức tuyển chọn, đào tạo, giáo dục định hướng đảm bảo đủ số lượng và chất lượng lao động, hướng dẫn các thủ tục hồ sơ cần thiết cho người lao động.

5. Triển khai thực hiện:

a) Giao Sở LĐ – TB&XH:

Tổng hợp đầy đủ các văn bản, Chương trình liên quan đến công tác XKLĐ cung cấp cho các Sở, ngành, đoàn thể; UBND các huyện, thị xã; các xã phường, thị trấn; các doanh nghiệp XKLĐ và các cơ quan thông tin đại chúng để tuyên truyền rộng rãi trong mọi tầng lớp nhân dân.

· Tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức hội nghị triển khai toàn tỉnh, xây dựng kế hoạch cụ thể cho năm 2003 và từng năm tiếp theo để chủ động thực hiện.

· Lập dự trù kinh phí để phục vụ công tác XKLĐ (của BCĐ, Tổ chuyên viên; tập huấn, tuyên truyền, hỗ trợ các địa phương, hỗ trợ đào tạo giáo dục định hướng...)

· Tham mưu cho UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện.

b) Các Ngành Công an, Ngân hàng, Y tế:

Chỉ đạo trong hệ thống ngành thực hiện các nội dung của Chương trình XKLĐ có liên quan tới ngành mình.

c) Hàng năm có sơ kết đánh giá, rút kinh nghiệm để việc thực hiện ở các năm tiếp theo đạt kết quả tốt hơn.

6. Chế độ thông tin, báo cáo: BCĐ các cấp báo cáo định kỳ hàng tháng, quý và năm cho Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh.
Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc cần phản ánh kịp thời để Ban chỉ đạo tỉnh giải quyết.
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