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Số: 18/CT-UBND
               Đồng  Xoài,  ngày  23  tháng 9 năm 2009
CHỈ THỊ
Về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 27/NQ-CP

 ngày 12/3/3009 của Chính phủ

Thực hiện Nghị quyết số  27/NQ-CP ngày 12/6/2009 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách trong công tác quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường;
Để tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh Bình Phước, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các sở, ngành liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã tập trung thực hiện một số nhiệm vụ cấp bách sau đây:

1. Lĩnh vực đất đai, đo đạc bản đồ:

a) Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã, các nông lâm trường, Ban quản lý rừng và đơn vị tư vấn thực hiện việc đo đạc, lập bản đồ địa chính gắn liền với lập hồ sơ địa chính bảo đảm hoàn thành việc đăng ký, cấp GCNQSD đất vào cuối năm 2010;

b) UBND các huyện, thị xã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, phường, thị trấn tiến hành cắm mốc giới và giao trách nhiệm đối với nhựng khu vực cần bảo vệ nghiêm ngặt diện tích đất chuyên trồng lúc nước.

2. Lĩnh vực bảo vệ môi trường

a) Sở Tài nguyên và Môi trường phới hợp với Sở Nội vụ xây dựng tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ công chức thực hiện công tác bảo vệ môi trường ở cấp huyện (02 cán bộ) và cấp xã, phường, thị trấn (01 cán bộ).

b) Sở Tài chính cân đối vốn ngân sách chi thường xuyên cho sự nghiệp môi trường theo quy định.

c) Các dự án đầu tư mới phải thực hiện lập báo cáo đánh giá tác động môi trường các dự án đầu tư.

d) Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp các ngành liên quan và UBND vác huyện, thị xã tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và kiên quyết xử lý triệt để các tổ chức sản xuất kinh doanh vi phạm các tiêu chuẩn môi trường gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng.

3. Lĩnh vực khoáng sản
Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các ngành, các địa phương thực hiện các công việc sau:

a) Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/2008/CT-TTg  ngày 01/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động khai thác, chế biến, sử dụng và xuất khẩu khoáng sản; Chỉ thị số 29/2008/CT-TTg ngày 02/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động khảo sát, khai thác, vận chuyển, tiêu thụ cát, sỏi lòng sông.

b) Tiếp tục rà soát, điều chỉnh quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường làm cơ sở cấp giấy pháp thăm dò, khai thác, chế biến khoáng sản.

c) Hoàn thiện Dự án điều chỉnh, khoanh định vùng cấm, tạm thời cấm hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh.

d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động khoáng sản, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm và đình chỉ hoạt động khai thác khoáng sản vi phạm pháp luật, gây ô nhiễm môi trường, ảnh hướng đến cảnh quan, di tích lịch sử văn hoá, an ninh - quốc phòng.

4. Lĩnh vực tài nguyên nước và khí tượng thủy văn:

Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các ngành, các địa phương tập trung xử lý các nội dung sau:

a) Hoàn thiện cơ sở dữ liệu tài nguyên nước tỉnh Bình Phước nhằm nâng cao hiệu quả công tác quy hoạch, quản lý, bảo vệ, khai thác, sử dụng hợp lý, bền vững tài nguyên nước và khí tượng thuỷ văn.
b) Vận hành mạng quan trắc động thái nước dưới đất và mở rộng mạng quan trắc động thái nước dưới đất.

c) Quy hoạch khai thác, sử dụng hợp lý tài nguyên nước tỉnh Bình Phước đến năm 2020.

d) Điều tra, thống kê, tổng hợp và phân loại giếng phải trám lấp. Lập phương án, kế hoạch thực hiện trám lấp giếng trên địa bàn tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt và tổ chức thực hiện.

e) Xác định, quản lý, giám sát các vùng bảo hộ vệ sinh của khu vực lấy nước sinh hoạt trên địa bàn tỉnh.

f) Thống kê các mục đích khia thác, sử dụng nước; xác định chất lượng nước và khả năng tiếp nhận nước thải của nguồn nước đối với các sông, hồ trên địa bàn tỉnh; giám sát việc xả nước thải vào nguồn nước trên địa bàn tỉnh.

g) Kiểm kê, đánh giá tài nguyên nước; kiểm kê hiện trạng khai thác, sử dụng tài nguyên nước thải vào nguồn nước.

Giao Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì , phối hợp với các sở, ngành, UBND các huyện, thị xã triển khai cụ thể từng nội dung của Chỉ thị này; định kỳ 06 tháng và 01 năm tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh để có ý kiến chỉ đạo cụ thể./.

CHỦ TỊCH

Trương Tấn Thiệu
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