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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Tăng cường trách nhiệm quản l‎ý Nhà nước trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông 

Sau thời gian thực hiện các Nghị định của Chính phủ về đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Nhìn chung tình hình trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Bình Phước có nhiều chuyển biến rõ rệt, ý thức chấp hành luật lệ giao thông trong các tầng lớp nhân dân đã được nâng lên.

Tuy vậy, trong thời gian gần đây, nhất là sau Tết Nguyên Đán Canh Thìn, trên các vỉa hè ở các khu Thị trấn, Thị tứ, hành lang bảo vệ công trình giao thông ở một số nơi bị lấn chiếm trở lại. Nguyên nhân chủ yếu của tình trạng này là do việc buông lỏng một số khâu trong công tác bảo đảm trật tự ATGT ở một số ngành địa phương, các phương tiện thông tin đại chúng thiếu quan tâm đến việc tuyên truyền và phổ biến các quy định của pháp luật về ATGT. Công tác kiểm tra, kiểm soát còn có nơi, có lúc bị buông lỏng hoặc xử lý vi phạm chưa đúng người, đúng hành vi sai phạm và thiếu nghiêm túc. Thực trạng đó dẫn đến số vụ tai nạn giao thông có chiều hướng gia tăng.

Thực hiện Chỉ thị số 33/1999/CT-TTg ngày 27/12/1999 của Thủ tướng Chính phủ. Để tăng cường trách nhiệm quản lý Nhà nước của các Bộ, ngành, địa phương trong công tác bảo đảm trật tự ATGT trong năm 2000 là năm nhiều ngày lễ lớn của đất nước.
Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị Thủ trưởng các đơn vị, các ngành và Chủ tịch UBND các huyện, Thị trong Tỉnh tổ chức thực hiện ngay những công tác sau đây:

1. Công an Tỉnh chỉ đạo cho lực lượng Cảnh sát tăng cường kiểm tra, kiểm soát xử l‎ý nghiêm minh những vi phạm pháp luật về trật tự ATGT. Việc xử lý vi phạm phải tuân theo các quy định của pháp luật, phải căn cứ vào lỗi của người vi phạm dù đối tượng vi phạm là người đi bộ, người điều khiển phương tiện thô sơ hay cơ giới, không được bỏ qua hành vi vi phạm hoặc giảm nhẹ mức xử lý với lý do không chính đáng, đồng thời phải thực hiện nghiêm chỉnh Chỉ thị số 21/1998/CT-TTg ngày 24/04/1998 của Thủ tướng Chính phủ về chấn chỉnh việc tùy tiện dừng phương tiện giao thông để kiểm tra, kiểm soát.

2. Sở Giao thông – Vận tải cần tập trung thực hiện ngay những công việc sau:

a) Thống kê những điểm và khu vực thường xảy ra tai nạn giao thông và có biện pháp khắc phục kịp thời. Kiểm tra các hệ thống cọc tiêu, biển báo hiệu để bổ sung, thay thế những nơi bị hư hỏng và sơn kẻ vạch luồng tuyến trên các đường Tỉnh, Huyện. Đồng thời phối hợp với Công ty SC & QL ĐB 76 thực hiện các công việc như trên đường QL 13, QL 14 đi qua địa bàn Tỉnh.

b) Cần có biện pháp hữu hiệu nhằm nâng cao chất lượng đào tạo lái xe, nhất là những người điều khiển chở khách. Thường xuyên kiểm tra và chấn chỉnh kịp thời công tác sát hạch cấp giấy phép lái xe và công tác kiểm định an toàn kỹ thuật các loại phương tiện cơ giới đường bộ.

c) Kiểm tra, chấn chỉnh hoạt động của các lực lượng Thanh tra chuyên ngành giao thông vận tải; đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong khi thi hành công vụ.

3. Sở Giáo dục – Đào tạo giao trách nhiệm cho Hiệu trưởng các trường nằm ven đường giao thông bảo đảm trật tự ATGT khu vực cổng trường. Kiên quyết xử lý thật nghiêm minh những học sinh, sinh viên tham gia hoặc cổ vũ đua xe trái phép.

4. Sở Y tế củng cố và đầu tư các Trạm Y tế, có biện pháp sơ cấp cứu kịp thời các vụ tai nạn giao thông .

5. Sở Xây dựng có kế hoạch đề xuất hình thành xây dựng các khu dân cư tập trung, hạn chế tối đa việc hình thành các cụm dân cư kéo dài theo tuyến đường. Đồng thời phải xem xét kỹ khía cạnh bảo đảm trật tự ATGT khi cấp phép xây dựng mới các công trình dọc các tuyến đường giao thông.

6. Ủy ban nhân dân các huyện, Thị chủ động phối hợp với các ngành có liên quan thực hiện những nhiệm vụ sau:

Thực hiện ngay các biện pháp có hiệu qủa và kiên quyết chống lấn chiếm, tái lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, hành lang bảo vệ đường bộ. Huy động các lực lượng tại chỗ giải tỏa ngay những nơi bị tái lấn chiếm hoặc đang bị lấn chiếm. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện công tác này ở các phường, xã, Thị trấn.

7. Báo Bình Phước, Đài Phát thanh Truyền hình Tỉnh:

a) Cần có chuyên mục tuyên truyền, phổ biến các quy định cụ thể của pháp luật về trật tự ATGT. Nội dung tuyên truyền phải thiết thực, gắn với các tình huống cụ thể trong cuộc sống hàng ngày để mọi tầng lớp nhân dân dễ hiểu, dễ nhớ để chấp hành tốt luật lệ giao thông khi tham gia giao thông. Đồng thời cần cung cấp những thông tin cần thiết về tình hình thực tế, hướng dẫn dư luận xã hội và những vấn đề cấp bách cần quan tâm trong lĩnh vực bảo đảm trật tự ATGT.

b) Tuyên truyền cho mọi công dân về ý thức chấp hành, đồng thời giám sát, phản ánh kịp thời những vi phạm của các lực lượng kiểm soát gây phiền hà, sách nhiễu cho lãnh đạo Công an Tỉnh và Sở Giao thông – Vận tải để xử lý nghiêm minh, đúng pháp luật.

8. Ban ATGT Tỉnh:
· Có kế hoạch tổ chức phối hợp hành động giữa các ngành có liên quan nhằm tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục phổ biến pháp luật về trật tự ATGT; Tuần tra kiểm soát xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về trật tự ATGT. Thống kê và xử lý các điểm, khu vực thường xảy ra tai nạn, có kế hoạch xây dựng các chốt đèn giao thông tại các giao lộ lớn đông người qua lại.

· Lập kế hoạch xây dựng các panô tuyên truyền ATGT tại các cổng trường học, bệnh viện ... Đồng thời sưu tầm, in ấn những hình ảnh, tài liệu về bảo đảm trật tự ATGT để trích dẫn thường xuyên. Nhằm tác động trực tiếp đến ý thức tìm hiểu và chấp hành luật lệ giao thông cho mọi người.

· Ban ATGT Tỉnh phối hợp cùng Sở Văn hóa – Thông tin tổ chức triễn lãm tranh ảnh về ATGT.

· Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Sở Văn hoá Thông tin, Đài phát thanh Truyền hình, Báo Bình Phước tuyên truyền vận động nhân dân đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, thắt dây an toàn khi đi xe ôtô.

· Đề nghị Ủy ban mặt trận tổ quốc Việt Nam Tỉnh động viên các tầng lớp nhân dân hưởng ứng và thực hiện tốt về đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

Ban An toàn giao thông Tỉnh có trách nhiệm phối hợp hoạt động của các ngành, các địa phương trong việc thực hiện những nhiệm vụ trên; định kỳ hàng qúy báo cáo Ủy ban nhân dân Tỉnh về tình hình thực hiện Chỉ thị này ở các Sở, ngành và địa phương.   

Các chánh Văn phòng UBND Tỉnh, Giám đốc các Sở, ban, ngành, đoàn thể Chủ tịch UBND các huyện, Thị, các cơ quan thông tin đại chúng có trách nhiệm tổ chức thực hiện chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc cần báo cáo về văn phòng UBND Tỉnh, ban an toàn giao thông Tỉnh tổng hợp trình UBND Tỉnh xem xét chỉ đạo cụ thể.
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