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           Bình Phước, ngày 06 tháng 12 năm 2004
CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v: Tăng cường thực hiện quản lý Nhà nước
 về tài nguyên Nứơc trên địa bàn tỉnh Bình Phước.

Nước đóng vai trò hết sức quan trọng cho việc hình thành và phát triển nền văn minh của nhân loại. Song tài nguyên nước cũng có hạn, khả năng tái tạo khó và đang đứng trước nguy cơ suy thoái, cạn kiệt và ô nhiễm trên phạm vi toàn cầu. Vì vậy công tác quản lý tài nguyên nước và xử lý nước thải trong điều kiện phát triển kinh tế - xã hội hiện nay của tỉnh là vấn đề cấp thiết. Trong khi đó, hệ thống các văn bản quản lý chưa được hoàn chỉnh, hạn chế kết quả thi hành.

Căn cứ Nghị định số 149/2004/NĐ-CP ngày 27/7/2004 của Chính phủ quy định về cấp phép thăm dò, khai thác, sử dụng tài nguyên nước dưới đất, xả nước thải vào nguồn nước và Chỉ thị số 02/2004/CT-BTNMT ngày 02/6/2004 của Bộ Trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc tăng cường công tác quản lý và sử dụng tài nguyên trong thời gian tới, Uỷ ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1/ Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Chủ trì, phối hợp với các ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã tham mưu UBND tỉnh ban hành các quyết định quản lý về tài nguyên mặt nước, nước ngầm; lưu vực các con sông, cấp phép thăm dò, khai thác nước ngầm, giấy phép sử dụng nước ngầm, nước mặt lòng hồ, nước mặt dòng sông; cấp giấy phép hành nghề khoan nước dưới đất, cho tổ chức và cá nhân đủ điều kiện.

 - Triển khai dự án thành lập mạng quan trắc động thái nước dưới đất; phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ thực hiện dự án điêù tra đánh giá tổng quan mặt nước, nước ngầm, xây dựng bản đồ khí tượng thuỷ văn tỷ lệ 1/50.000, trên cơ sở đó để hoàn thiện dữ liệu về tài nguyên nước của tỉnh để phục vụ cho việc theo dõi và cấp phép thăm dò, khai thác, sử dụng tài nguyên nước trong thời gian tới.

- Phối hợp vói các phòng chức năng liên quan của các huyện, thị xã thường xuyên kiểm tra tình hình sử dụng nước, xả nước thải vào nguồn nước, công tác thăm dò, khai thác hành nghề khoan nước dưới đất. Quản lý chặt chẽ việc khoan thăm dò, khai thác, sử dụng nước dưới đất phòng ngừa những tác hại do không thực hiện đúng quy trình, khai thác quá mức, không có biện pháp bảo vệ nguồn nước sau khi thăm dò, khai thác.

- Tổ chức thanh tra, kiểm tra và chỉ đạo thanh tra, kiểm tra của ngành tài nguyên và môi trường cấp dưới về tài nguyên dưới đất.

2/ Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp vói Bộ Tài nguyên và Môi trường tham mưu cho UBND tỉnh củng cố tổ chức bộ máy và cán bộ, công chức thực hiện công tác tài nguyên nước thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; thuộc phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện, thị xã; cán bộ tài nguyên và môi trường cấp xã, phường.

3/ Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã có trách nhiệm:

- Chỉ đạo thực hiện quản lý tài nguyên nước trên địa bàn huyện, thị.

- Chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm tham mưu cho UBND các huyện, thị xã ban hành các quyết định về quản lý tài nguyên nước ngầm, nước mặt theo thẩm quyền; tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tài nguyên nước và bảo vệ môi trường cho nhân dân.

 - Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn thường xuyên theo dõi việc chấp hành pháp luật của các tổ chức, cá nhân hành nghề thăm dò, khai thác, sử dụng tài nguyên nước, xả nước thải vào nguồn nước, khoan nước dưới đất.

   - Thanh tra, kiểm tra việc khai thác, sử dụng, bảo vệ tài nguyên nước.

     Nhận được chỉ thị này các cấp, các ngành trên địa bàn tỉnh Bình Phước tổ chức triển khai thức hiện ngay. Chỉ thị này được phổ biến rộng rãi đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức và nhân dân trong tỉnh để thực hiện./.   
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