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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Tổ chức kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/1999

Năm học 1999-2000 là năm học đầu tiên triển khai Luật Giáo dục, là năm học có ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành: Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ, mục tiêu phát triển giáo dục mà đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VIII và hội nghị lần 2 Ban chấp hành Trung ương Đảng về Giáo dục – Đào tạo đã nêu “Coi giáo dục – Đào tạo là quốc sách hàng đầu”.  Các cấp ủy Đảng, các cấp chính quyền, các đoàn thể nhân dân, các tổ chức kinh tế - xã hội, các gia đình và cá nhân đều phải có trách nhiệm góp phần vào sự phát triển Giáo dục – Đào tạo, phát huy truyền thống của dân tộc Việt Nam “Tôn sư trọng đạo”, tôn vinh nghề dạy học.

Nhằm đẩy mạnh hơn nữa phong trào toàn xã hội chăm lo sự nghiệp giáo dục – Đào tạo, chăm lo đời sống tinh thần, lẫn vật chất cho đội ngũ thầy cô giáo, nâng cao chất lượng Giáo dục – Đào tạo.
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Các cấp, các ngành, đoàn thể quần chúng nhân dân các tổ chức kinh tế - xã hội, cần tổ chức các  hoạt động thiết  thực kỷ niệm lần thứ 18 ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/1999 với nội dung, yêu cầu sau:

I.  YÊU CẦU CHUNG:

Nhân dịp này, cần tuyên truyền sâu rộng, nhằm phát huy hơn nữa truyền thống: Tôn sư trọng đạo” của nhân dân Việt Nam, tạo khí thế sôi nổi trong xã hội chăm o cho việc học tập, tiến bộ về học lực, ngoan hiền về đạo đức của học sinh các cấp, không để trẻ em thất học.  Tự nguyện đóng góp trí lực để hỗ trợ, xây dựng cơ sở vật chất trường học, tạo  môi trường giáo dục lành mạnh, có trách nhiệm chăm lo sức khỏe, đời sống tinh thần, vật chất cho đội ngũ thầy giáo, cô giáo.

Riêng thầy giáo, cô giáo, cán bộ quản lý, công chức ngành Giáo dục – Đào tạo, cần nêu cao phẩm chất trong sáng, xứng đáng là “Tấm gương sáng cho học sinh noi theo”, hết lòng với nghề nghiệp “Vì học sinh thân yêu” mà tích cực rèn luyện, nâng cao năng lực chuyên môn, lòng yêu nghề, mến trẻ, xứng đáng với niềm tin cậy của Đảng và nhân dân.

II. NHỮNG CÔNG VIỆC CỤ THỂ TỪ NAY ĐẾN 20/11/1999

1. Ở Tỉnh:

· Ngành Giáo dục – Đào tạo tham mưu cho UBND Tỉnh tổ chức lễ kỷ niệm 20/11/1999 long trọng, chu đáo  kết hợp với việc tuyên dương khen thưởng các ngành học, cấp học, các thầy cô giáo đạt thành tích tốt trong năm học, gắn với sự kiện chính trị chào mừng thành công cuộc bầu cử đại biểu HĐND các cấp của Tỉnh nhà.

· Ngành VHTT, Báo Bình Phước, Đài PTTH Tỉnh có kế hoạch, chương trình tuyên truyền về truyền thống Nhà giáo Việt Nam, nêu gương những điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” trong các nhà trường.

2. Ở huyện:

· UBND huyện chỉ đạo cho Phòng GD-ĐT, UBND Các xã, Thị trấn, phối hợp với Hội Cha mẹ học sinh, Hội đồng giáo dục, các ban, ngành đoàn thể  và các đơn vị trường học tổ chức họp mặt thầy giáo, cô giáo, ôn lại truyền thống, tổng kết phong trào thi đua tuyên dương, khen thưởng năm học trước, đồng thời phát động phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” cho năm học mới.

· Phòng Giáo dục – Đào tạo tham mưu cho UBND huyện tổ chức họp mặt, cán bộ, quản lý, giáo viên có thành tích xuất sắc, cán bộ ngành GD-ĐT đã về hưu, mất sức, để tọa đàm nhằm ôn lại truyền thống Nhà giáo Việt Nam.

3. Các Sở, ban, ngành liên quan rà soát lại việc thực hiện các chế độ chính sách đối với giáo viên, bảo đảm thanh toán dứt điểm, không để nợ lương và các khoản theo chế độ.  Hỗ trợ những giáo viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

Trên đây là những yêu cầu về tổ chức kỷ niệm Ngày Nhà giáo Việt Nam lần thứ 18 ngày 20/11/1999.  Yêu cầu các Sở, ngành, đoàn thể, các cơ quan thông tin đại chúng tùy theo chức năng của mình để thực hiện.  UBND các huyện, xã, Thị trấn có kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm long trọng, chu đáo, tạo không khí thiết thực, thân mật trên tinh thần tiết kiệm.  Sở GD-ĐT có trách nhiệm tập hợp tình hình báo cáo kết quả về UBND Tỉnh trước ngày 26/11/1999.
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