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CHỈ THỊ CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Bảo vệ an toàn vận hành hệ thống tải điện 500KV Bắc – Nam 
trên địa bàn tỉnh Bình Phước

Hệ thống tải điện 500KV Bắc – Nam (gọi tắt là DZ500) là công trình kinh tế - kỹ thuật trọng điểm của đất nước, có vai trò quan trọng và có tính chiến lược trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - chính trị - xã hội, quốc phòng – an ninh, đặc biệt trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước ta hiện nay.

Xuất phát từ vị trí chiến lược và tầm quan trọng đó, hệ thống tải điện 500KV phải được bảo vệ, vận hành tuyệt đối an toàn, không để các thế lực thù địch và các loại tội phạm khác gây nguy hại cho hệ thống nàty. Việc bảo vệ an toàn hệ thống là trách nhiệm của các cơ quan Nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội, các đơn vị kinh tế, lực lượng vũ trang và toàn dân.

Thực hiện công tác bảo vệ hệ thống trong thời gian qua đã bộc lộ không ít những sơ hở, thiếu sót cần phải triệt để khắc phục.

Để tiếp tục thực hiện tốt Nghị định số 54/1999/NĐ-CP ngày 08/7/1999 của Chính phủ và Chỉ thị số 110/TTg ngày 24/3/1994 của Thủ tướng Chính phủ về công tác bảo vệ an toàn hệ thống tải điện 500KV Bắc – Nam. UBND tỉnh chỉ thị:

1.
Thường trực Ban chỉ đạo công tác bảo vệ hệ thống tải điuện 500KV Bắc – Nam tỉnh Bình Phước (Công an tỉnh) có trách nhiệm tổ chức thực hiện tốt Nghị định của Chính phủ. Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư liên Bộ về công tác bảo vệ DZ500 trên địa bàn tỉnh Bình Phước đạt hiệu quả cao nhất.


Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành đoàn thể, chính trị - xã hội lập và triển khai các chươngtrình kế hoạch phát động phong trào, động viên toàn thể nhân dân ở địa phương, đặc biệt toàn thể nhân dân ở địa phương, đặc biệt là các hộ gia đình sinh sống và sản xuất học hành lang, gần các trụ, trạm thuộc hệ thống tích cực tham gia công tác bảo vệ, tạo điều kiện và phối hợp với các lực lượng bảo vệ, vận hành của ngành điện và các ngành có liên quan hoàn thành nhiệm vụ bảo vệ hệ thống này.


Tham mưu cho UBND tỉnh chỉ đạo các huyện, xã sử dụng có hiệu quả kinh phí bảo vệ do ngành điện chi trả để tăng quỹ phúc lợi cho địa phương, tăng thu nhập cho cá nhân và hộ gia đình tham gia vào công tác bảo vệ.

2.
Lực lượng Công an triển khai các mặt công tác nghiệp vụ, nắm chắc tình hình an ninh trật tự trên toàn hệ thống nhất là trên địa bàn có tuyến DZ500 đi qua thực hiện tốt chỉ đạo của Bộ Công an, UBND tỉnh về công tác bảo vệ hệ thống, tham mưu cho UBND và Ban chỉ đạo các cấp lập và triển khai thực hiện các phương án phòng ngừa, bảo vệ, đấu tranh có hiệu quả hoạt động phá hoại công trình và hoạt động xâm hại an toàn hệ thống của các loại tội phạm.

3.
Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Công nghiệp, Cty Cao su Phú Riềng, Cty Cao su Đồng Phú chỉ đạo cho các nông – lâm trường có tuyến DZ500 đi qua, các cơ sở kinh doanh, khai thác vật liệu xây dựng, các hộ canh tác, sản xuất nông – lâm nghiệp dọc hành lang tuyến tích cực tham gia công tác bảo vệ, kịp thời phát hiện và ngăn chặn các hành vi xâm hại hệ thống, tuân thủ các quy phạm an toàn điện, phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi cho đơn vị chủ quản, lực lượng Công an, Quân đội và lực lượng hợp đồng bảo vệ làm tốt công tác bảo vệ hệ thống.


Trong quá trình xem xét, cấp phép khai thác mỏ đá, đất và các loại khoáng sản khác dọc hành lang tuyến, Sở Công nghiệp phải có sự phối hợp thống nhất với Cty Truyền tải điện 4, không để các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh vi phạm hành lang tuyến, gây nguy hại hệ thống chống sét và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

4.
Ban chỉ đạo các cấp, mà Thường trực là lực lượng Công an phải phối hợp cùng Cty Truyền tải điện 4 tiến hành khảo sát toàn tuyến xác định các vị trí xung yếu, trọng điểm để tính toán bố trí lực lượng bảo vệ; đồng thời rà soát, củng cố, kiện toàn lại toàn bộ lực lượng hợp đồng bảo vệ; kiên quyết cắt hợp đồng, thay thế các trường hợp không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm chế độ trực giác.

5.
Đề nghị Cty Truyền tải điện 4 phối hợp chặt chẽ với Ban chỉ đạo các cấp, các cơ quan, ban, ngành có liên quan, nhất là lực lượng Công an, Quân đội để triển khai tốt công tác bảo vệ tuyến, đảm bảo về trang thiết bị, kinh phí kịp thời theo chế độ do Ban chỉ đạo các cấp và lực lượng bảo vệ hoạt động. Thường xuyên cung cấp thông tin về tình hình an toàn, vận hành tuyến cho Ban chỉ đạo các cấp; chuẩn bị tốt nội dung tài liệu về quy phạm an toàn điện siêu cao áp để phục vụ công tác tuyên truyền vận động nhân dân.

6.
Đài PTTH tỉnh, phối hợp với Thường trực Ban chỉ đạo, Cty Truyền tải điện 4 xây dựng kế hoạch và thực hiện tuyên truyền công tác bảo vệ an toàn DZ500 qua địa bàn tỉnh trên Đài.

7.
Đề nghị UBMQTQVN tỉnh, Báo Bình Phước, các đoàn thể, các hội quần chúng tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho các thành viên, hội viên và nhân dân hiểu rõ và có trách nhiệm cùng tham gia bảo vệ an toàn DZ500.

8.
Thường trực Ban chỉ đạo DZ500 kịp thời đề xuất khen thưởng đối với các cơ quan, đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ an toàn hệ thống DZ500, đồng thời tùy theo mức độ vi phạm xử lý nghiêm minh kẻ vi phạm theo pháp luật.


Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, Ban chỉ đạo công tác bảo vệ DZ500 triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Chỉ thị này được phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng.
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