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CHỈ THỊ

Tăng cường quản lý Nhà nước về bảo hiểm xã hội 

trên địa bàn tỉnh Bình Phước


Luật Bảo hiểm xã hội thuộc hệ thống Pháp luật Việt Nam được ban hành nhằm thể chế hóa các chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước. Tổ chức thực hiện các văn bản luật có hiệu lực, tiến tới bảo hiểm xã hội cho mọi người lao động là trách nhiệm của các cơ quan quản lý Nhà nước nhằm đảm bảo thực hiện quyền và nghĩa vụ của các bên tham gia, trách nhiệm của các cơ quan quản lý Nhà nước đối với chính sách xã hội quan trọng này.

Những năm qua, công tác triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp trên địa bàn tỉnh đã đạt kết quả: có 74.771 người tham gia bảo hiểm xã hội (trong đó 74.407 người tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc; 65.945 người tham gia bảo hiểm thất nghiệp và 364 người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện). Việc chi trả lương hưu và giải quyết các chế độ trợ cấp cho đối tượng có liên quan được thực hiện kịp thời.

Tuy nhiên, nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của Luật Bảo hiểm xã hội ở một số doanh nghiệp, một số hộ kinh doanh cá thể có thuê mướn người lao động chưa cao dẫn đến việc thực hiện các quy định của Luật Bảo hiểm xã hội còn hạn chế. Tình trạng vi phạm Luật Bảo hiểm xã hội còn phổ biến, tính chất ngày càng phức tạp. Nhiều doanh nghiệp được cấp giấy phép kinh doanh đi vào hoạt động nhưng không tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp và nhiều doanh nghiệp nợ đọng kéo dài với số tiền lớn (theo số liệu thống kê: tính đến ngày 31/01/2013 có 108 doanh nghiệp nợ tiền bảo hiểm xã hội từ 01 tháng trở lên, với số tiền là 7.043.379.345 đồng và tình trạng cơ quan hành chính nhà nước nợ tiền bảo hiểm xã hội còn khá phổ biến).
Bên cạnh đó, tình trạng người lao động lạm dụng chính sách bảo hiểm thất nghiệp xảy ra khá phổ biến. Việc xử lý những sai phạm trong lĩnh vực bảo hiểm xã hội chưa nghiêm dẫn đến tình trạng tái phạm và chậm khắc phục hậu quả làm cho tính nghiêm minh của pháp luật không được đảm bảo và quyền lợi của người lao động bị ảnh hưởng. Công tác vận động, tuyên truyền còn nhiều hạn chế nên số người tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc thấp so với thực tế.
Để khắc phục những tồn tại nêu trên, đồng thời triển khai thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội đảm bảo quyền và lợi ích chính đáng của người lao động trên địa bàn tỉnh, tiến tới đến năm 2020 có 100% người lao động thuộc diện tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp bắt buộc được tham gia theo Chương trình hành động số 28-CTr/TU ngày 14/01/2013 của Tỉnh ủy Bình Phước thực hiện Nghị quyết TW5 (khóa XI) về “Một số vấn đề về chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020”, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ thị:

1. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:

a) Chủ trì, phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Sở Tư pháp, Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Bình Phước thường xuyên tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hiểm xã hội tự nguyện (gọi chung là chính sách bảo hiểm xã hội) trên các phương tiện thông tin đại chúng để nâng cao hiểu biết, trách nhiệm tham gia và thực hiện các chính sách bảo hiểm xã hội theo quy định của pháp luật của người lao động.
b) Tổ chức tập huấn, hướng dẫn người sử dụng lao động, cán bộ làm công tác nhân sự - tiền lương và ủy viên Ban chấp hành Công đoàn trong doanh nghiệp về Luật Bảo hiểm xã hội và các chính sách khi có thay đổi. 
c) Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ban Quản lý Khu kinh tế, Cục Thống kê, Cục Thuế rà roát, nắm bắt số lượng doanh nghiệp, đơn vị kinh tế được thành lập, hoạt động và số lao động thuộc diện đối tượng phải tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp để yêu cầu người sử dụng lao động và người lao động tham gia theo quy định.

d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội tại các đơn vị sử dụng lao động để ngăn ngừa, phát hiện các hành vi trốn đóng, nợ tiền bảo hiểm xã hội, chiếm dụng quỹ bảo hiểm xã hội nhằm đảm bảo quyền lợi cho người lao động để kịp thời xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị Chủ tịch UBND tỉnh, Thanh tra Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xử lý nghiêm đối với những trường hợp vi phạm; phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh xây dựng quy trình xử lý các đơn vị sử dụng lao động vi phạm pháp luật nhanh chóng, dứt điểm và hiệu quả; báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả thanh tra, kiểm tra và xử lý các đơn vị sử dụng lao động vi phạm pháp luật về bảo hiểm xã hội.
e) Phối hợp Bảo hiểm xã hội tỉnh, Sở Y tế, Công an tỉnh kiểm tra, điều tra làm rõ và xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân có hành vi giả mạo hồ sơ trục lợi các chính sách bảo hiểm xã hội, nhất là việc cấp, làm giả, mua bán Giấy chứng nhận nghỉ việc hưởng chế độ ốm đau.

f) Hướng dẫn, đôn đốc UBND các huyện, thị xã tăng cường công tác quản lý Nhà nước về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp tại địa phương.
2. Bảo hiểm xã hội tỉnh

a) Phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan, cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng chính sách bảo hiểm xã hội đến các đơn vị sử dụng lao động, người lao động và đông đảo người dân trên địa bàn tỉnh.
b) Xây dựng và công khai quy trình đóng, nộp, và giải quyết chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp.

c) Xây dựng chương trình phối hợp với Cục Thuế để nắm rõ thông tin liên quan đến đơn vị sử dụng lao động, số lao động đang được sử dụng làm cơ sở yêu cầu đơn vị sử dụng lao động tham gia đầy đủ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp cho người lao động.

d) Xây dựng chỉ tiêu phát triển đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội, nhất là đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trong kế hoạch thu bảo hiểm xã hội hàng năm.

e) Tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, giám sát tại các cơ quan, đơn vị sử dụng lao động và trong các đơn vị nội bộ ngành nhằm kịp thời chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi tiêu cực, lạm dụng để trục lợi từ quỹ bảo hiểm xã hội. 
f) Hàng tháng thống kê, lập danh sách đơn vị và số tiền nợ bảo hiểm xã hội chuyển Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để nhắc nhở, đôn đốc thu hoặc tổ chức thanh tra, kiểm tra xử lý vi phạm theo quy định của pháp luật.

g) Thực hiện và chỉ đạo Bảo hiểm xã hội huyện, thị xã giải quyết kịp thời, đúng chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hiểm xã hội tự nguyện theo quy định của pháp luật bảo hiểm xã hội; các trường hợp vướng mắc, vượt quá thẩm quyền thì báo cáo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tham mưu UBND tỉnh xem xét.

h) Chủ trì xây dựng chương trình, kế hoạch, nội dung phối hợp cụ thể với Công an tỉnh trên cơ sở nguyên tắc, nội dung và phương pháp hoạt động của hai bên nhằm đẩy mạnh các hoạt động nghiệp vụ, chủ động phòng ngừa, tích cực phát hiện, đấu tranh phòng, chống tội phạm và các hành vi vi phạm luật trong lĩnh vực bảo hiểm thất nghiệp.

i) Tổng hợp báo cáo định kỳ hàng quý về kết quả thu - chi và giải quyết các chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp trên địa bàn tỉnh về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

3. Sở Tư pháp:

Chủ trì, phối hợp với Bảo hiểm xã hội, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế có kế hoạch tập trung tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo hiểm xã hội đến các đơn vị có sử dụng lao động, người lao động nói riêng và người dân trên địa bàn tỉnh nói chung.

4. Sở Kế hoạch và Đầu tư:
Hàng quý, cung cấp cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội danh sách doanh nghiệp đã đăng ký kinh doanh mới, tình hình hoạt động, giải thể, phá sản, tạm ngưng hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh để cập nhật, theo dõi và kiểm tra tình hình thực hiện pháp luật bảo hiểm xã hội.

5. Cục Thuế: Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh trong việc thu thập, xác minh thông tin doanh nghiệp và người lao động trong các doanh nghiệp để phục vụ công tác quản lý, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về bảo hiểm xã hội.

6. Ban Quản lý Khu kinh tế:

a) Thường xuyên kiểm tra và có biện pháp đôn đốc việc thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội của các doanh nghiệp theo đúng quy định của pháp luật.

b) Hàng quý, cung cấp thông tin kịp thời cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đối với doanh nghiệp đăng ký mới, doanh nghiệp đang hoạt động thuộc phạm vi, địa bàn quản lý; xác định số lao động cụ thể để cập nhật, đưa vào diện triển khai thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội và bảo hiểm thất nghiệp theo quy định.

c) Phối hợp với các cơ quan chức năng và Bảo hiểm xã hội tỉnh xác định những doanh nghiệp khó khăn về tài chính ảnh hưởng đến việc thực hiện chế độ, quyền lợi về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp đối với người lao động để tham mưu UBND tỉnh xem xét, tháo gỡ. 

7. Công an tỉnh:
Hỗ trợ và phối hợp chặt chẽ với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kiểm tra, điều tra làm rõ và xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân có hành vi giả mạo hồ sơ trục lợi các chính sách bảo hiểm xã hội. Đồng thời, phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh trong công tác phòng ngừa, phát hiện; đấu tranh phòng chống tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực bảo hiểm xã hội trên cơ sở chương trình, kế hoạch, nội dung phối hợp đã xây dựng và ký kết, để xử lý nghiêm minh nhằm răn đe và góp phần đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội.

8. Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Bình Phước:

Thường xuyên tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo hiểm xã hội qua các phương tiện thông tin đại chúng. 
9. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh và các đoàn thể tỉnh phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật về bảo hiểm xã hội cho các thành viên, đoàn viên, hội viên tích cực hưởng ứng và tăng cường các hoạt động giám sát, kiểm tra việc thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội nhằm bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho họ. 

Tổ chức khảo sát, đánh giá giá tác động cũng như tiếp nhận ý kiến góp ý, phản ánh của người lao động và nhân dân trong việc thực hiện các chính sách bảo hiểm xã hội.

10. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham gia định hướng thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo hiểm xã hội; chỉ đạo, đính hướng các cơ quan báo chí của tỉnh, các đơn vị có trang thông tin điện tử (website) tích cực chủ động, kịp thời thông tin tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của người lao động, người sử dụng lao động trong việc thực hiện pháp luật bảo hiểm xã hội.

11. Các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nghiêm túc thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội; có trách nhiệm báo cáo và thực hiện đầy đủ việc trích nộp bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp cho người lao động theo đúng quy định của pháp luật; phối hợp chặt chẽ với cơ quan bảo hiểm xã hội để giải quyết kịp thời, đúng và đầy đủ các chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp cho các đối tượng thụ hưởng.

12. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã:
a) Quán triệt và đưa các chỉ tiêu thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tập trung tuyên truyền, phổ biến Luật Bảo hiểm xã hội để người dân hiểu được quyền và lợi ích hợp pháp cũng như trách nhiệm tham gia bảo hiểm xã hội.

b) Chỉ đạo chấn chỉnh, xử lý kịp thời những doanh nghiệp chưa thực hiện đúng và đầy đủ nghĩa vụ bảo hiểm xã hội cho người lao động trên địa bàn huyện, thị xã quản lý.

c) Thường xuyên tổ chức đoàn kiểm tra liên ngành về thực hiện pháp luật lao động, bảo hiểm xã hội của huyện, thị xã; kiên quyết xử phạt những doanh nghiệp nợ hoặc trốn tránh thực hiện nghĩa vụ bảo hiểm xã hội cho người lao động.

d) Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh chỉ đạo và giao nhiệm vụ cho Bảo hiểm xã hội các huyện, thị xã phối hợp với các ngành có liên quan để nắm danh sách, số lao động các hộ đăng ký kinh doanh trên địa bàn và đưa vào diện tham gia bảo hiểm xã hội theo luật định.

Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và các tổ chức, doanh nghiệp chịu trách nhiệm thi hành Chỉ thị này. Bảo hiểm xã hội định kỳ 6 tháng, 01 năm tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Luật Bảo hiểm xã hội về Ủy ban nhân dân tỉnh để chỉ đạo kịp thời nhằm thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, ổn định tình hình an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh.

Chỉ thị này có hiệu lực sau 10 ngày, kể từ ngày ký./.


TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH
                                                                                Nguyễn Văn Trăm
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