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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

 TỈNH BÌNH PHƯỚC                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 26/2006/NQ-HĐND                                        Đồng Xoài, ngày 08 tháng 12 năm 2006

NGHỊ QUYẾT

Thông qua Đề án thực hiện các giải pháp giảm tội phạm, ma túy, 

tệ nạn xã hội, lây nhiễm HIV/AIDS và tai nạn giao thông

trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2007 - 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

KHÓA VII, KỲ HỌP THỨ 7

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2004;

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 123/TTr-UBND ngày       17/11/2006; Báo cáo thẩm tra số 52/BC-BPC ngày 21/11/2006 của Ban Pháp chế  và ý kiến của các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua Đề án thực hiện các giải pháp giảm tội phạm, ma túy, mại dâm, lây nhiễm HIV/AIDS và tai nạn giao thông (gọi tắt là Chương trình mục tiêu 5 giảm) trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2007- 2010 với các nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu: 
- Tạo ra những chuyển biến tích cực hơn nữa về nhận thức và trách nhiệm của các cấp các ngành, cán bộ và nhân dân trong công tác thực hiện mục tiêu 5 giảm, trong đó đặc biệt phát huy vai trò nòng cốt của các cơ quan chủ trì trên từng lĩnh vực, để Chương trình mục tiêu 5 giảm thực hiện đạt hiệu quả cao.

- Phấn đấu từ nay đến năm 2010: Tội phạm về lĩnh vực trật tự an toàn xã hội giảm từ 3 - 5%/năm; số vụ tai nạn giao thông giảm 1 - 3%/năm; 70 - 80% xã, phường, thị trấn không có tệ nạn mại dâm, ma túy; khống chế tỷ lệ lây nhiễm HIV/AIDS trong cộng đồng dân cư dưới 0,001% vào năm 2010.

2. Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo toàn diện của các cấp Ủy Đảng, sự điều hành có hiệu quả của chính quyền, sự phối hợp đồng bộ giữa chính quyền, đoàn thể các cấp và nhân dân.

- Tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền pháp luật, nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, lây nhiễm HIV/AIDS và bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; lồng ghép việc thực hiện mục tiêu 5 giảm với các chương trình hoạt động khác tại địa bàn dân cư, cơ quan, trường học.

- Nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa và tấn công trấn áp các loại tội phạm, ma túy; quản lý chặt chẽ các địa bàn phức tạp và các đối tượng bị nhiễm HIV; chú trọng chất lượng quản lý, chữa bệnh tại các trung tâm; nâng cấp, hoàn thiện hạ tầng cơ sở giao thông, tăng cường tuần tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Luật Giao thông đường bộ.

- Phối hợp với các địa phương trong cả nước, đồng thời thực hiện tốt quan hệ quốc tế với các tỉnh của Campuchia trên các lĩnh vực phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, HIV/AIDS. 

3. Kinh phí: 

- Thống nhất mức tổng kinh phí thực hiện theo Đề án.

- Kinh phí thực hiện các Chương trình phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy; giảm tệ nạn mại dâm và giảm lây nhiễm HIV/AIDS, nguồn vốn do Trung ương hỗ trợ theo mục tiêu, phần còn lại bổ sung từ ngân sách tỉnh.

- Kinh phí thực hiện Chương trình giảm tai nạn giao thông: Được trích từ khoản xử phạt hàng năm của các lực lượng và được phân bổ theo hướng dẫn của Bộ Tài chính.

Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện; giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Bình Phước khóa VII, kỳ họp thứ bảy thông qua ngày 08/12/2006 và có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày thông qua./.
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