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CHỈ THỊ
Tăng cường các hoạt động phòng, chống 
cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1) trên địa bàn tỉnh năm 2013

Thực hiện Công điện số 528/CĐ-TTg ngày 15/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phòng, chống dịch cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1), Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị khẩn trương thực hiện một số nội dung:
1. Sở Y tế:
 - Khẩn trương tham mưu, xây dựng kế hoạch phòng, chống cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1) trình UBND tỉnh ban hành để kịp thời phục vụ công tác chủ động phòng, chống dịch bệnh một cách kịp thời, hiệu quả, đúng chế độ.

- Hướng dẫn các đơn vị Chi cục Quản lý thị trường (Sở Công thương), Bộ Chỉ huy Bô đội Biên phòng tỉnh, Cục Hải quan, Công an tỉnh và các đơn vị liên quan khác về việc sử dụng các phương tiện bảo hộ trong lúc triển khai thực hiện các biện pháp ngăn ngừa nhập lậu, vận chuyển và tiêu thụ gia cầm, sản phẩm từ gia cầm nhập lậu, không rõ nguồn gốc nhằm đảm bảo sức khỏe cho các lực lượng có trách nhiệm phải tiếp xúc thường xuyên với gia cầm.

- Chỉ đạo các Bệnh viện, Trung tâm Y tế dự phòng, Trung tâm Truyền thông giáo dục sức khỏe và các đơn vị trực thuộc:

+ Đẩy mạnh tuyên truyền về tình hình dịch bệnh, vệ sinh trong chăn nuôi, giết mổ gia cầm, các yếu tố nguy cơ của việc sử dụng gia cầm không qua kiểm dịch, không rõ nguồn gốc và các biện pháp phòng, chống dịch cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1) lây truyền từ gia cầm sang người. Tổ chức chiến dịch rửa tay bằng xà phòng phòng, chống dịch bệnh.

+ Tăng cường giám sát phát hiện sớm những trường hợp nghi nhiễm cúm A (H7N9) tại cửa khẩu quốc tế; chủ động giám sát tại cộng đồng, phát hiện sớm các ca nghi mắc cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1); cách ly, khoanh vùng xử lý triệt để, không để dịch lây lan.
+ Phân công các đơn vị sẵn sàng thu dung, điều trị bệnh nhân, hạn chế thấp nhất tổn thất tính mạng và sức khỏe người dân.

+ Kiểm tra rà soát, bảo đảm đủ cơ số trang bị y tế, thuốc và hóa chất thiết yếu phục vụ công tác phòng, chống dịch ở các tuyến.

+ Phân công lãnh đạo và các đơn vị thường trực phòng, chống dịch trực 24/24 giờ để kịp thời thu thập, tiếp nhận thông tin, thu dung điều trị bệnh nhân, xử lý ổ dịch và chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ phòng, chống dịch theo yêu cầu.
- Hàng tuần, Sở Y tế có trách nhiệm tổng hợp tình hình dịch bệnh liên quan đến cúm A (H7N9), cúm A (H5N1) và các bệnh sốt xuất huyết... báo cáo về UBND tỉnh và Bộ Y tế để theo dõi, chỉ đạo. 
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Phối hợp với UBND các huyện, thị xã và các sở, ngành có liên quan tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống dịch cúm A(H7N9), cúm A (H5N1) và tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng theo chỉ đạo của UBND tỉnh Bình Phước tại Công văn số 1371/UBND-KTN ngày 03/5/2013.  
- Phối hợp với Sở Y tế giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh và sự lưu hành vi rút cúm A (H7N9), cúm A (H5N1) trên các đàn gia cầm; xử lý triệt để ổ dịch và triển khai các hoạt động phòng, chống dịch lây sang người; hướng dẫn các gia đình chăn nuôi gia cầm, chim yến các biện pháp phòng ngừa và xử lý hiệu quả nhất các đàn gia cầm, chim yến bị nhiễm vi rút cúm A (H7N9), cúm A (H5N1), đặc biệt tại các khu vực đang có ổ dịch; tăng cường kiểm tra việc bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, nhất là tại các cơ sở chăn nuôi, giết mổ gia cầm tập trung; cơ sở kinh doanh, chế biến, tiêu thụ thịt gia cầm.

3. Sở Thông tin và Truyền thông:

Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền sâu rộng về tình hình dịch, các yếu tố nguy cơ, các biện pháp phòng, chống dịch cúm A (H7N9) và cúm A (H5N1) để người dân không hoang mang, chủ động áp dụng các biện pháp phòng bệnh theo hướng dẫn của ngành Y tế.
4. Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Bình Phước:
Phối hợp với ngành Y tế, ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức thông tin, truyên truyền về tình hình dịch bệnh cúm A (H7N9), cúm A (H5N1) trên địa bàn tỉnh cho nhân dân hiểu, chủ động tham gia phòng, chống dịch tại cộng đồng.
5. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các thành viên của Mặt trận Tổ quốc đẩy mạnh các hoạt động vận động nhân dân là hội viên của tổ chức mình tích cực hưởng ứng các hoạt động phòng, chống cúm A (H7N9), cúm A (H5N1) trên địa bàn tỉnh.

Thủ trưởng các sở, ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã căn cứ Chỉ thị này để lập kế hoạch cụ thể và phối hợp với Sở Y tế thực hiện tốt các nội dung liên quan, báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh theo đúng quy định.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành đến hết ngày 31/12/2013./.
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