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Bình Phước, ngày 15 tháng 05 năm 2003

QUYẾT ĐỊNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

V/v Ban hành Quy định về chế độ thường xuyên đối với vận động viên, huấn luyện viên và lực lượng tham gia phục vụ, thi đấu thế thao các giải toàn quốc và trong tỉnh. 

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

· Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;

· Căn cứ Quyết định số 94/1998/QĐ-TTg ngày 28/02/1998 của Thủ tướng Chính phủ về một số chế độ đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao;

· Căn cứ Thông tư liên tịch số 86/TTLB ngày 24/10/1994 của Liên Bộ Tài chính – LĐ-TB&XH-Tổng cục Thể dục - Thể thao hướng dẫn chế độ thực hiện dinh dưỡng (bồi dưỡng) đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao;

Căn cứ Thông tư liên bộ số 14/1998/TTLB-BTCCBCP-BLĐTBXH-BTC-UBTDTT ngày 30/12/1998 của liên bộ Ban TCCBCP-Bộ LĐ-TB&XH - Bộ TC-UBTDTT hướng dẫn một số chế độ đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao;

· Xét đề nghị của Giám đốc Sở TDTT và Giám đốc Sở TC-VG.

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định về chế độ thường xuyên đối với vận động viên, huấn luyện viên và lực lượng tham gia phục vụ thi đấu thể thao các giải toàn quốc và trong tỉnh.

Điều 2:  Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở TDTT, Sở TC-VG, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký.
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