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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn giai đoạn 1999 – 2002

(Ban hành kèm theo Quyết định số 236/1999/QĐ-UB ngày 29/10/1999)

I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH 

Tỉnh Bình Phước được tái lập từ ngày 01/01/1997.  Hiện nay với diện tích là 6.878, 93 km2 gồm 6 huyện, Thị với 77 phường, xã, Thị trấn, dân số 646.003 người.  Trong đó đồng bào thuộc 29 dân tộc thiểu số chiếm 20% dân số của Tỉnh, mật độ dân cư thưa thớt khoảng 93,91/1 km2 và phân bổ không đều.  Là tỉnh miền núi, có mật độ dân cư tự do cao và có đường biên giới dài 240 km tiếp giáp với 3 tỉnh của Campuchia, là tỉnh có diện tích rộng, địa hình phức tạp, giao thông đi lại khó khăn, nhất là vào mùa mưa.  Đặc biệt, trong vùng đồng bào dân tộc vẫn còn tồn tại một số tập tục lạc hậu, dân trí thấp và tình trạng đói nghèo đã ảnh hưởng trực tiếp đến hiệu quả của công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em của Tỉnh.

Đứng trước tình hình đó, Tỉnh ủy, UBND Tỉnh xác định phải đẩy mạnh hơn nữa công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em,  triển khai và cụ thể hóa các chính sách của Đảng và Chính phủ về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em một cách rộng rãi và toàn diện đến các ngành, các địa phương trong toàn Tỉnh, đồng thời UBND Tỉnh đã chỉ đạo các ngành lồng ghép các chương trình khác với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em đến hộ gia đình nhất là đối với đồng bào dân tộc ở vùng sâu, vùng xa và bước đầu đã đạt được những kết quả như số trẻ em từ 3 đến 5 tuổi được đưa vào nhà trẻ, mẫu giáo tăng dần.  Trẻ em từ 6 đến 14 tuổi được huy động ra lớp đạt trên 70%, trẻ em được tiêm chủng phòng ngừa 6 bệnh đạt trên 95%.  Một số trẻ em mồ côi, nghèo, khuyết tật được đưa vào trung tâm nuôi dạy.  Trẻ em nghèo có năng khiếu được trợ cấp học bổng.  Quỹ Bảo trợ trẻ em và một số quỹ vì trẻ thơ, quỹ khuyến học được thành lập.  Cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ cho việc học tập vui chơi giải trí được quan tâm ngày một tốt hơn.

Bên cạnh những thành quả đã đạt được, tình trạng trẻ em lang thang kiếm sống, trẻ em vào đời lao động sớm, trẻ em bị xâm hại tính mạng, sức khỏe, nhân  phẩm, danh dự, trẻ em vi phạm pháp luật đang có xu hướng gia tăng và diễn biến phức tạp. Đây là những trẻ em bị nhiều thiệt thòi, thiếu sự chăm sóc và bảo vệ, có nguy cơ cao dẫn đến bị xâm hại và ảnh hưởng xấu đến sự phát triển thoàn diện về thể lực, trí lực, đạo đức và tinh thần của trẻ.  Trong đó năm 1999 nổi lên một số vấn đề như sau: Toàn tỉnh có 52 trẻ em có nguy cơ lang thang, 90 trẻ em chưa ngoan, 84 em vi phạm pháp luật, 13 em nghiện các chất kích thích ma túy, 15 em bị xâm hại tình dục.  Công tác phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên, tuy đã có nhiều cố gắng nhưng tình hình hút, hít hêrôin trong học sinh vẫn chưa giảm.  Tình trạng trên do nhiều nguyên nhân nhưng chủ yếu là do các nguyên nhân kinh tế – xã hội (khoảng cách giàu nghèo, thiếu việc làm, thất học, sự xuống cấp về đạo đức…) cùng với sự quan tâm chưa đúng mức và sự đầu tư chưa thỏa đáng của các ngành, các cấp cho các nhu cầu của trẻ em, công tác phòng ngừa trẻ em bị xâm hại trong gia đình, nhà trường và cộng đồng dân cư chưa được quan tâm đúng mức.

Để thực hiện tốt mục tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ VIII, về việc chăm lo xây dựng nguồn nhân lực, để thực hiện tốt hơn Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, Thủ tướng Chính phủ đã quyết định triển khai “Chương trình hành động bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn giai đoạn 1999 – 2002”; trên cơ sở Chương trình hành động của Trung ương, Nghị quyết Đại hội Tỉnh Đảng bộ Bình Phước lần thứ V, UBND Tỉnh Bình Phước xây dựng chương trình hành động bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt giai đoạn 1999 – 3002, cụ thể như sau:

II. MỤC TIÊU VÀ CÁC ĐỀ ÁN CỦA CHƯƠNG TRÌNH:

A. MỤC TIÊU CHƯƠNG TRÌNH:

1. Mục tiêu chung:

Tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong toàn xã hội về công tác bảo vệ trẻ em.  Ngăn ngừa, giảm dần và tiến tới giải quyết cơ bản vào năm 2002 tình trạng trẻ em  lang thang kiếm sống, trẻ em phải làm việc nhiều trong điều khiện nặng nhọc độc hại và nguy hiểm, trẻ em bị xâm hại tính mạng, sức khỏe, nhân phẩm, danh dự, trẻ em vi phạm pháp luật.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Ngăn chặn giảm dần và tiến tới giải quyết cơ bản vào năm 2002 tình trạng trẻ em em thang kiếm sống, tình trạng trẻ em dưới 16 tuối phải làm việc trong các điều kiện nặng nhọc, độc hại và nguy hiểm.

Ngăn ngừa, giảm dần và tiến tới giảm cơ bản vào năm 2002 tình trạng trẻ em bị xâm phạm nhân phẩm, danh dự, bị xâm hại tình dục, đặc biệt vì mục đích thương mại; tổ chức giáo dục, chữa bệnh và tái hòa nhập gia đình và cộng đồng cho những đối tượng này.

-
Chặn đứng phát sinh mới, giảm dần và tiến tới xóa bỏ vào năm 2002 tệ nạn sử dụng ma túy trong trẻ em.

Đấu tranh ngăn chặn giảm dần các loại tội phạm xâm hại đến tính mạng, sức khỏe, danh dự và nhân phẩm của trẻ em (như giết trẻ em, hiếp dâm trẻ em, bắt trộm, mua bán hoặc đánh tráo trẻ em, tổ chức cho trẻ em sử dụng ma túy, ngược đãi nghiêm trọng đối với trẻ em…) và tội phạm trong lứa tuổi trẻ em.  Giảm cơ bản vào năm 2002 tình trạng trẻ em phạm các tội nghiêm trọng, rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng.

B. CÁC ĐỀ ÁN CỦA CHƯƠNG TRÌNH:

-Đề án 1: Ngăn chặn và giải quyết tình trạng trẻ em  lang thang, kiếm sống và bị lạm dụng sức lao động. (Cơ quan chủ trì: Sở LĐTB &XH; cơ quan phối hợp với UBBVCSTE Tỉnh, Công an Tỉnh).

- Đề án 2: Phòng ngừa tình trạng trẻ em bị xâm hại nhân phẩm, danh dự, trẻ em bị xâm hại tình dục đặc biệt vì mục đích thương mại.  (Cơ quan chủ trì: Sở LĐTB&XH; cơ quan phối hợp với Công an Tỉnh, UBBVCSTE Tỉnh; Hội LHPN Tỉnh, Tỉnh đoàn và các cơ quan liên quan).

- Đề án 3: Phòng chống tệ nạn sử dụng ma túy trong trẻ em.  (Cơ quan chủ trì: Sở LĐTB&XH; cơ quan phối hợp với Công an Tỉnh, UBBVCSTE Tỉnh; Hội LHPN Tỉnh, Tỉnh đoàn và các cơ quan, đoàn thể xã hội có liên quan).

- Đề án 4: Đấu tranh phòng chống các loại tội phạm xâm hại trẻ em, tội phạm trong lứa tuổi trẻ em.  (Cơ quan chủ trì: Công an Tỉnh, Cơ quan phối hợp: UBBVCSTE Tỉnh; Sở GD-ĐT, Hội LHPN Tỉnh, Tỉnh đội)

- Đề án 5: Tổ chức công tác truyền thông, giáo dục tư vấn với nhiều hình thức cho gia đình và cộng đồng về bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.  Cơ quan chủ trì: UBBVCSTE Tỉnh; Cơ quan phối hợp: UBND các huyện, Thị và các cơ quan có liên quan).

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

-
Vốn ngân sách Nhà nước bố trí hàng năm: Thông qua các chương trình mục tiêu (XĐGN, việc làm, phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống HIV/AIDS cho các đề án 1, 2, 3, 4.  Cân đối từ hoạt động thường xuyên của UBBVCS Trẻ em Tỉnh và ngân sách địa phương hỗ trợ cho đề án thứ 5.

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP:

1. Đẩy mạnh công tác giáo dục tuyên truyền: 

Tổ chức tuyên truyền công ước quyền trẻ em, Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về công tác bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, bảo vệ đặc biệt trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn: trẻ em lang thang, trẻ em phạm pháp…

2. Lồng ghép mục tiêu của chương trình bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt vào các chương trình mục tiêu quốc gia, đặc biệt là các chương trình mục tiêu quốc gia xóa đói giảm nghèo, phòng chống tội phạm, phòng chống HIV/AIDS…

3. Huy động sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội vào công tác bảo vệ trẻ em, xây dựng môi trường sống lành mạnh trong xã hội.  Tiếp tục phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ trẻ em, xây dựng cơ chế phối hợp hoạt động liên ngành, nâng cao năng lực làm việc với các cơ quan, đoàn thể nhân dân có liên quan đến việc bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

V. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM: 

1. Sở Kế hoạch Đầu tư:

Bố trí kế hoạch ngân sách hàng năm cho chương trình, chủ trì phối hợp với Uûy ban BVCS Trẻ em Tỉnh và các cơ quan có liên quan huy động các nguồn lực khác ở trong và ngoài Tỉnh hỗ trợ cho chương trình.

2. Sở Tài Chính:

Bảo đảm đủ và kịp thời kinh phí chi từ ngân sách Nhà nước cho các Sở, ngành liên quan và các địa phương.

3. Sở Tư pháp:

Chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức giáo dục pháp luật về bảo vệ trẻ em.

4. Công an Tỉnh:

Ngăn chặn tệ nạn buôn bán các chất ma túy, mua bán trẻ em.  Phối hợp với Ủy ban BVCS Trẻ em Tỉnh nắm tình hình trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt tại cộng đồng; chỉ đạo hướng dẫn công tác giáo dục trẻ em vi phạm pháp luật giáo dục, dạy nghề cho trẻ em vi phạm pháp luật tại các trại giam và trường giáo dưỡng.

5. Viện Kiểm sát Nhân dân:

Tăng cường chỉ đạo công tác giám sát, truy tố các vụ xâm hại trẻ em, phân công đội ngũ kiểm sát viên kiêm nhiệm từ tỉnh đến huyện.

6. Toà án Nhân dân Tỉnh:

Tăng cường đảm bảo công tác xé xử đúng pháp luật các vụ án có bị cáo là người chưa thành niên, người bị hại là vị thành niên.

7. Ủy ban BVCS Trẻ em Tỉnh:

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan, nghiên cứu tham mưu đề xuất với UBND Tỉnh ban hành những chính sách về bảo vệ trẻ em, tiến hành khảo sát thực trạng tình hình trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, tổ chức các lớp đào tạo bồi dưỡng cán bộ xã hội làm việc với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.  Xây dựng các mô hình bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đặc biệt xây dựng đề án tư vấn trẻ em và cacù Nhà Mở để giúp trẻ em lang thang…

8. Sở Văn hóa Thông tin:

Thanh tra kiểm tra, giám sát các hoạt động và dịch vụ văn hóa nhằm ngăn ngừa các văn hóa phẩm độc hại đối với trẻ em.

-
Phối hợp với UBBVCSTE Tỉnh tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về chương trình hành động bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

9. Sở Giáo dục Đào tạo:

Đưa nội dung giáo dục phòng chống ma túy, phòng chống tội phạm vào chương trình nội khóa ở các trường học, tăng cường môn học giáo dục công dân trong các nhà trường, mở rộng hình thức giáo dục thích hợp nhằm thu hút hầu hết trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được đến lớp và được phổ cập tiểu học, thu hút học sinh bỏ học, học sinh cá biệt trở lại học tập.

10. Đài Phát thanh Truyền hình:

Tuyên truyền và hướng dẫn các đài truyền thanh huyện đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục về ý thức chấp hành pháp luật và lối sống theo pháp luật cho nhân dân, về quyền và bổn phận trẻ em, trách nhiệm của các cấp, gia đình và cộng đồng đối với trẻ em, phương pháp giáo dục con cái trong gia đình, gương người tốt trong công tác bảo vệ trẻ em.

11. Sở Lao động – Thương binh Xã hội:

Mở rộng hình thức dạy nghề phù hợp đối với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em không có điều kiện tiếp tục đến trường (sau khi đã học hết cấp 2) tạo việc làm tái hòa nhập cộng đồng xã hội cho những trẻ em này.  Xây dựng các đề án hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.

12. Liên đoàn Lao động Tỉnh:

Vận động, giáo dục đoàn viên công các cấp tích cực tham gia công tác bảo vệ trẻ em, triển khai kế hoạch ngăn ngừa tình trạng lạm dụng sức lao động trẻ em tại các tổ chức công đoàn, các cơ sở sản xuất…

13. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh:

Vận động đoàn viên thanh nhiên tích cực tham gia công tác bảo vệ trẻ em, tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao và xã hội cho đội thiếu niên và trẻ em trên địa bàn dân cư.

14. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Tỉnh:

Vận động cho các tổ chức thành viên tham gia thực hiện chủ trương Toàn dân chăm sóc bảo vệ trẻ em thực hiện tốt phong trào “Người lớn gương mẫu trẻ em chăm ngoan” trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết, xây dựng cuộc sống mới ở khu dân cư”.

15. Hội Nông dân Tỉnh:

Vận động, giáo dục hội viên tích cực tham gia công tác bảo vệ trẻ em, xây dựng chương trình hành động vì trẻ em nông thôn.

16. Hội Liên hiệp Phụ nữ:

Phối hợp với Uûy ban BVCS Trẻ em Tỉnh và các ngành liên quan trong việc giáo dục, nâng cao ý thức, phương pháp bảo vệ trẻ em cho các bà mẹ, chị em phụ nữ, đưa các gia đình có khó khăn về kinh tế tham gia chương trình phụ nữ giúp nhau vay vốn làm kinh tế gia đình.

17. Ủy ban Nhân dân Huyện:

Có trách nhiệm chỉ đạo thực hiện công tác bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt (1999-2002) theo kế hoạch chung như ở Tỉnh, chú trọng lồng ghép các hoạt động của chương trình này với các chương trình khác có liên quan trong phạm vi của địa phương mình, đặc biệt là chương trình xóa đói giảm nghèo.  Đưa mục tiêu của chương trình thành một trong các mục tiêu của chương trình kinh tế – xã hội của địa phương.
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