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QUYẾT ĐỊNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
V/v Ban hành chính sách giao đất ở trong các khu tái định cư của Tỉnh

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

· Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/06/1994;

· Căn cứ Luật đất đai ngày 15 tháng 10 năm 1993;

· Căn cứ Quyết định số 2024/QĐ-UB ngày 25 tháng 10 năm 1997 của UBND Tỉnh Bình Phước về việc phê duyệt phương án đền bù giải toả khu quy hoạch Thị xã Đồng Xoài, Tỉnh Bình Phước.

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Nay ban hành chính sách giao đất ở trong các khu tái định cư của Tỉnh với một số nội dung cụ thể như sau:

1. Đối tượng đủ điều kiện để giao đất tái định cư:
a) Các hộ được đền bù hợp pháp về đất thổ cư, hoặc đất nông nghiệp (dù có nhà hay không có nhà trên đất được đền bù) thuộc các khu quy hoạch của Tỉnh; các hộ có nhà, đất nằm sát dọc đường QL 14 và đường ĐT 741 trong diện giải phóng mặt bằng để thi công mở rộng đường, mà phải giải tỏa từ 3/5 (trên tổng diện tích nhà, đất bị giải toả), đất không còn chỗ ở nào khác, đều được xem xét giao 01 lô đất ở khu tái định cư.

b) Các hộ thuộc đối tượng theo tinh thần Thông báo số 73/TB-UB ngày 12 tháng 05 năm 1999 cuả UBND Tỉnh cũng được xem xét giao 01 lô đất tái định cư.

c) Đối với những hộ có hộ khẩu thường trú với 05 nhân khẩu trở lên thuộc các đối tượng nêu ở Mục a, b nêu trên, có từ 01 con lớn trở lên đã xây dựng gia đình mà chưa tách hộ khẩu và phải có đất được đền bù lớn hơn 500m2 thì có thể xem xét giao hai lô đất tái định cư. Nhưng chỉ được giao 01 lô mặt tiền giáp đường QL 14.
2. Điều kiện để bố trí và cho đăng k‎í ở các vị trí trong khu tái định cư:

a) Các hộ dân thuộc đối tượng nêu trên tại Mục a, b Khoản 1 nêu trên mà có nhà, đất bị giải toả nằm trên mặt tiền đường QL 14, ĐT 741 (mặt tiền) thì được đăng k‎í ở ngay lô mặt tiền của khu tái định cư. Đối vớ những hộ có đất mặt tiền tại đường QL 14 thuộc khu tái định cư thì sẽ được bố trí ngay tại vị trí cũ hoặc lân cận đó. Trong trường hợp số lô mặt tiền không đủ thì thứ tự ưu tiên sẽ được tính cụ thể cho những trường hợp: có cả nhà, cả đất thổ cư rộng, có đất thổ cư mà chiều ngang (mặt tiền) đất rộng, vị trí đất giải tỏa gần trung tâm hơn… Những hộ kế tiếp dạng này nếu bố trí ở những lô bên trong sẽ được chọn vị trí thích hợp.

b) Những trường hợp còn lại chỉ được đăng k‎í và bố trí ở những lô bên trong. Thứ tự ưu tiên bên trong theo các đối tượng tại Mục a, b, c của Khoản 1.
3.   Về đóng tiền sử dụng đất:

Những hộ được giao đất ở khu tái định cư sẽ phảo đóng tiền sử dụng đất theo tinh thần của Quyết định số 72/1998/QĐ-UB ngày 13 tháng 6 năm 1998 của UBND Tỉnh.

Điều 2: Các Ông Chánh Văn phòng UBND Tỉnh, Giám đốc Sở Tài chính – Vật giá, Giám đốc Sở Xây dựng, Giám đốc Sở Địa chính, Giám đốc Sở Kế hoạch – Đầu tư, Chủ tịch UBND thị xã Đồng Xoài và Thủ trưởng các ban ngành, địa phương có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.


Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày k‎í.







    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
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